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Választási hangulat.
5 Mióta a Széli-kormányzattal a gond­

viselés különös oltalmába került ez az or­
szág, a félhivatalos világban szörnyű fana­
tikusai támadtak a csendességnek. Óh ál­
dott id’lli békesség, micsoda boldogsága 
vagy a minden elvekből kikopott léleknek, 
micsoda jutalma minden hivatalosan be­
igazolt erénynek ! Nemde szerencse most a 
magyar haza polgárának lenni, a mikor a 
közélet nagy fóruma ünnepies nyugalomra 
hasonlatos lett az istenek szentelt berkei­
hez és a parlamenti oszlopok árnyékában 
mint nyári erdőpihenön alusznak a fáradt 
nősök 1 Vagy talán nem is igaz, hogy az 
ország oly nagyon csöndes ? llát ha van­
nak is, kik holmi alkalmatlan zajra figyelnek, 
sőt éles jajkiáltásokat is vélnek hallani, 
azért a mi félhivatalos csendőreiül; világért 
sem zavartatják magukat fanatikus hitük­
ben. Vastag gyapottal bedugják füleiket, 
hogy élvezzék tovább a végtelen csöndet 
és elmerülnek annyira benne, hogy hallják 
a fii növését, a szivek dobogását és a lel­
kek legtitkosabb rezdülését. Kivált most, 
hogv a választások közelednek, szertelenül 
megnövekedik ez a rendkívüli hallásuk, 
mely a bedugott fülekből származik. 
Járnak szerte, mint éjjeli örök sötét 
néptelen utczákon, és mikor mindnyá­
jan alusznak, ok relientö lendülettel 
fújnak kűrijükbe, hogy hirdessék a szent 
nyugalmat és a jó lelkiismeretet. Hall­
játok ti becsületes polgárok, ütött az 
óra, aludjatok hát békén és dicsérjétek ál­
motokban is Szód Kálmánt, örködnek fö­
löttetek az angyalok és a kúriai bírák. Ez­
előtt a választás órája mindig vad zajongás 
és gonosz dorbézolás ideje voit, a mikor a 
falu rosszai még véres viaskodast is foly­
tattak. De ez egészen megváltozott Széli 
Kálmán bölcs elöljárósága alatt. Jöhet most 
a kísértetek órája, se kísértetek, se duhaj 
legények nem fognak senkit se háborítani

KÁLDY.

Irta : JS2tv£c laZ&xzly,
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Nem voltam megelégedve Káldy működésének 
hatásával. Káldy tehetsége é- bnzgósága nagy 
volt, bámulatot gerjesztett. A sírok mélyéből fel­
támasztott kuruez zene is csodálatos hangulatot 
idézett elő azokban, a kik meghallották és meg­
értették. De a hatást azért nem találtam se elég 
gvorsnuk, se elég mélynek, se az ország minden 
részén eléggé elterjedettnek.

Bántott a dolog.
A vigadóban tiz vagy tizenöt kuruez zenemüvet 

adott elő Kaidy, Énekkel és hangszerrel. -Még tá­
rogatóval is. Ott voit gróf Apponyi Albert is, az 
egykori nemzeti párt vezére. Akkor még az úgy­
nevezett egyházpolitika s annak mmdentéle Ízet­
lensége nem kergetett egymástól bennünket nagy 
távolságra. Egész bizalommal kérdeztem tóle, mit 
szól t* zenéhez ? Azt vártam, ü is csak úgy lel­
kesül érte is, tőle is, mint én. Meglehetős közö­
nyösséggel felett:

— Elég érdekes!
Hm! Elég érdekes! Mintha hideg vízzel öntöt­

tek volna nyakon! Meglepett a szó Elkedvetle­
nedtem. Panaszkodtam is barátaimnak e miatt. 
De Apponyi gróffal nem feleseltem. *

Az ember végre is úgy van a zenével, mint az 
étellel-itallal. A ki valamely ételt-italt nem szeret: 
annak hiába dicsérgeti azt az ember. Jobb azt 
nem kinálgatni.

Apponyi grófból a magyar királyi zeneakadé­
mia embereinek nézete szolt. Apponyi gróf is

*) Utolsó közleményünk lapunk múrcz.us 24-iki vasárnapi 
számában. Sterk.

abban a természetes jogában, hogy aludjék 
és hortyogjon.

Azt gondoljuk, hogy ezek a derék őrök 
jobban tennék, ha maguk aludni mennének 
és nem kültögetnék az embereket az éjjelt 
gondviselés lármás dicsőítésével. Mert a 
mig ök oly buzgón kürtölik mások édes 
álmát, megtörténik, hogy egyik utczában 
ajtókat feszítenek föl és a lakókat meglop­
ják, a másik utczában régi haragosok akad­
nak össze és főbe kollintják egymást. Hogy 
milyen előjelek közt indulunk neki az ál­
talános választásoknak ? Azt mondja a Széli 
dicsőség ihletett hírnöke, hogy a készülő­
dést szokatlan nyugalmásság jellemzi, mert 
az emberek bíznak abban, hogy a vá­
lasztás porondján ezután csak az el­
vek tiszta harcza fog folyni. Mi­
nekünk egyéb tűnik fel. Az, hogy mily 
szokatlanul korán indult meg ez idén a 
mandátumért való versenyfutás, és mily 
lázas mozgolódásba jutottak már mindazok 
az aspirácziók, melyek a választást egyéni 
érdekek és hiúságok harezterének tekintik. 
Óh az ismeretes jelölttipusok nagyon idő­
nek előtte keltek íel, még csak az éjjeliőrök 
tülkölését sem várták meg. Rávall ugyan a 
mai kormánypolitikának sunyi természe­
tére, hogy még a választások szándékolt 
határidejére nézve sem öntött tiszta bort a 
pohárba, és ezzel a jelenlegi parlament 
hátralevő munkásságát a legviszásabb föl­
tételek közé sodorta. De a számbajövő kö­
rülményeknél fogva kezdettől valószínű 
volt, és most már bizonyos is, hogy a 
választások nem történnek meg ősz előtt. 
Bizony tartunk attól, nagyon megsokalja 
még országunk azt a hosszú traininget, 
mely a nemzeti korteserények kifejtésének 
fenn van hagyva! Ha lesznek, a kik ezen 
a nyáron a természet nyugalmát és az er­
dők szent idiljét fogják élvezni, úgy élvezni 
lógják benne kétszeresen is az ellentétet, 
mely őket az emberi szenvedélyek orgiái­
tól, a mocskos hevületek kiáradásától, a 
piaczi hazudozús és tömegitatás képeitől tá­
vol tartja.

Hanem mi sem tagadjuk azt, hogy a kortes- 
kedés űzőiméiben érdekelt körükön túl 
mindenfelé elég nagy csündessége,, sőt 
mély nyugalmasságot lehet tapasztalni. Es 
magunk is alig merünk kételkedni a 
fölött, hogy ez a lanyha közhangu­
lat később sem fog lényegesen megvál­
tozni. Csakhogy ez nem uj és szokat­
lan jelenség. Úgy volt ez már a Bánfi'y- 
félc hírhedt választások előtt, és még előbb 
is, épen mint annak a választási rendszer­
nek kifolyása, mely a nemzet közakaratát 
lenyűgözte és a parlamentáris képviseletet 
meghamisította. Elhagyhatnák már azt a 
kopott fogást, az „uj rendszert1" úgy álli-

csak olyan zenei miveltséget szerzett, mint ezek 
az emberek. E miveltség pedig a magyar zenét 
se nem érzi, se nem érti, se nem becsüli. E mi­
veltség tudományos szempontból hézagos, magyar 
nemzeti szempontból kurhozatos és ledér. De 
nem Apponyi grófot teltein ezért ielelössé, liá­
néin iskoláját, tanitóit, zenebarátait s azt az egész 
ellenséges világot, melyet a magyar zene leszorí­
tására a magyar királyi zeneakadémia teremtett.

Beláttam, hogy ezt a világot maga Kaidy le 
nem győzi. Az ország tővárosában legalább nem. 
Hiszen itt a szivek ridegek, az elmék pedig be­
gyöpösödő ttok és miveletlenek a magyar zenéhez. 
A teisú társadalom szive és elméje minden esetre 
ilyen. Még több erőre van tehat szükség, mint 
Káldy ereje, hogy elérjük az igazságot.

Meg kell mozdítani a kormányt és az ország- 
gyűlést. A munkát megkezdeni én tartottam 
feladatomnak.

Most pedig furcsa történetet beszélek el. Valódi 
nemzeti történetet, mely elég fontos, nem is régen 
esett meg, de a melyet úgy elfelejtett mindenki, 
hogy most mar azok se emlékeznek rá, a kik 
megcsinálták.

Épen most kilencz éve, az 1892-ik évi már­
czius hóban szót emeltem magyar fajzenénk mel­
lett a képviselőház pénzügyi bizottságában.

Gróf Csaky Albin volt akkor az ország kultusz- 
minisztere. Förendü eredete daczara meglehetős 
magyar ember, tisztes méretű tudományos mivelt- 
séggel, a melyben volt egy kis magyar miveltség 
is. Volt természetesen más is.

Sajátságos véletlen, hogy nekünk telivér ma­
gyar miveltségü kultuszminiszterünk 1848. óta 
sohase volt. Se Eötvös báró, se Paulei, se Tre- 
főrt. Író mind a három, tudományosan inivelt 
mind a három, elméje és elhatározása szerint 
elég jó magyar mind a három, de szive, vére, 
ösztöne, öntudatlan gondolkozása, beszédmódja, 
eszejárása egyiknek se tökéletes magyar. Jelet

tani mesterséges lénybe, hogy a háttérbe 
rántott spanyolfalon mindig a Bánffy-ura- 
lom festett ördögét tüntetik föl. Az embe­
rek most már nem a kis különbségeket, 
hanem a nagy hasonlóságokat veszik észre. 
És ha a nemzet választási hangulata ma 
a szokottuál is nyugalmasabb és lanyhább, 
bizony ebben épen a teljes kiábrándulás 
nyilvánul, minekutána az uj rendszer irá­
nyában minden jobb föltevésében csalódott 
és minden várakozását elvesztette.

Nyugalommal néz a nemzet a választá­
sok elé. Igaz ez bizony! Jól látjuk, hogy 
a nemzeti közvélemény arczulatába mi 
mélyen bevésődött már a fatalizmus és a 
hitetlenség vonása. Épen feje tetejére állí­
tott okoskodás, hogy az általános hit a bekö­
vetkező választások tisztasága és komoly 
elvi jelentősége felöl magyarázná meg 
az izgalomnak hiányát. Ha volna ilyen 
hit és bizalom, lehetetlen volna, hogy 
épen a jelenlegi feladatok között ne te­
szüljön meg nagy akarattól a nemzet lelke. 
A mikor az egész közjogi rendszer ke­
rül válságba, mikor a megoldatlan kvóta­
kérdés s a függőben maradt gazdasági viszony, 
mint a nemzeti élet legnagyobb feladatai 
követelik a választók ítéletét: lehetséges-e, 
hogy a pártokat, az osztályokat, az egész 
magyar társadalmat ne az az izgalom 
hassa át, melyet a nqgy történelmi harezok, 
a sorsteljes pillanatok szülnek f Ez csak­
úgy állhat elő, ha a nemzet hosszú tapasz­
talásból tudja, hogy sorsának nem ura, és 
megfeszített akaratának nincsen czélja. igen, 
itt a nagy csöndnek rnindennugy titka. Sza­
bad. tiszta választásokat emlegetnek ?jj Csak 
diszkrét kérdéseink vannak. Miért nincs még 
semmi felvilágosítás arra nézve, hogy ki 
küldötte Marosvásárhelyre azt a jelentékeny 
vesztegetési összeget? Továbbá miért sut­
tognak annyit az Adria-szerzödés gyanús 
hátteréről? Kellemetlenek ezek a kérdések? 
Sajnáljuk, csak fülbe akartuk súgni ezeket. 
Ne tessék a nagy csendesség élvezéséért a 
füleket is gyapottal betömni,

Budapest, április 5.
A delcgácsiók egybehivüttu ügyében fél­

hivatalosan, egy minapi hírünk megerősítéséül azt 
jelentik, hogy a delegac/.ionalis ülésszak egybe- 
hivása május UO-ára van tervezve. Hétfőn, e hó 
S-an, a közös miniszterek koníerencziát tartanak 
Becsben, hogy megbeszéljék a üelegácziúk elé 
terjesztendő 1902. évi előirányzatot. A nagy mi­
nisztert tanácskozást, melyben a magyar és az 
osztrák kormányok képviselői is részt vesznek, és 
a melyben véglegesen megállapítják a közös kor­
mánynak a jövő évre vonatkozó előirányzatait, e 
hó 10-ára tervezik.

A horvát jogpárt egyesülése. A horvát tarló - 
mánygyülés ellenzéke, a magyar-ellenes úgynevezett

jogpárt, mint lapunk tegnapi számában röviden már 
megírtuk, váratlan megerősödést uyert; Folnegovics, 
aunak idején Starcseuics Antal pártvezérnek jobbkeze 
volt, ismét megjelenik a politikai arénában, miután bün- 
bácólag kijelentette, hogy sajnálja néhány évvel ezelőtt 
tett magyarbarát-nyilatkozatait. A mikor ugyanis a ki­
rály lS95-ben Zágráb városát meglátogatta, Folnegovics 
a városi tanács közgyűlésén élesen elítélte a horvát 
ifjúság tüntetését, mely alkalommal tudvalevőleg a ma­
gyar zászlót a Jellasicb-szoborn.il elégették. Folnegovics 
akkoriban a horvátokat és magyarokat sziámi iker­
testvéreknek mondotta; a mi az egyiknek fáj, a má­
siknak is kárára van. Természetes, hogy az i!y°n nyi­
latkozat a jogpárt embereinek nem tetszett és Folnego­
vics kénytelen volt a politikai térről visszavonulni, 
jóllehet öt tekintették Starcsevics utódjának. Most a 
<Hrvaiszkában> — mint néhány nappal ezelőtt meg- 
rtuk — visszaszivja nyilatkozatait, formálisan bünbo- 
csánatot kér és ezt meg is adják neki, sőt nagy ese­
ménynek tekintik, mert remélik, hogy most meglesz a 
kibékülés Frankkal is, úgy hogy a jogpart ismét egy­
séges lesz.

Választási mozgalmak.
A mind élénkebbé váló választási mozgalmak­

ról újabban a kővetkező értesítéseket kaptuk:
A siklósi választókerület képviselője, Antal Pál e 

hó l'i-én utazik választói körébe. A siklósi független­
ségi- és 4S-as párt ismét Antal Pált lépteti íüi. A sik­
lósi szabadelvű párt nem is áliit íüi jelöltet. így hatá­
rozták ezt el e hó Ü-án is Pécsett, a főispánnál tartott 
értekezleten.

A pécsváradi kerület kormánypártja ismét a jelen­
legi képviselőt, Kardos Kálmán, volt Baranya vár­
megyei főispánt lépteti fül.

A választási mozgalmak Peregni egyében is meg­
indultak. Kétségtelen, hogy a megyében két uj képviselő 
lesz: a tiszahuloo Cray Imi é, a függetlenségi párt régi 
hive, míg a kaszonyi kerületben a választók pavtkülünb- 
ség nélkül Várady Gyula munkácsi ügyvéd mellett 
csoportosulnak.

Az «Arad és Vidéke» irja: Hieronymi Károly, 
Arad varos országgyűlési képviselője, a legközelebbi vá­
lasztáson alkalmával nem lép föl újra kerületeben. 
Hieronymi — mint a nevezett lap irja — ezután egy­
általán nem vallal mandátumot, hanem megtartja a 
magyar agrár- és járadékbank igazgató-elnöki tisztségét, 
a mely, miután a bank az állammal állandó szerződé­
ses vi-zouybau van, az üíszctérhelleuségi törvény életbe­
léptetése után azok közé log tartozni, a melyek a kép­
viselői állással inkompatibilisek. Hieronyimt az agrar* 
back közgyűlése a napokban választotta meg újra el­
nökévé s ó ezt a tisztséget elfogadta, a mi az össze- 
férhetlenségi albizottság tárgyalásai után megerősítése 
volt annak, hogy az egykori belügyminiszter visszavonul 
az aktív politikai működéstől. Hieronymi Károly külön­
ben több kormánypárti képviselő elült maga is kijelen­
tette, hogy a legközelebbi czikluson nem vallal mandá­
tumot, s igv Aradou sem lép föl. Arra nézve, hogy ki 
fog az aradi mandátumra aspirálni, politikai körökben 
csak egy jelölt nevet emlegetik. Ez Salacz Gyula pol­
gármester. Azt hiszik, hogy a mennyiben Hieronymi 
nem reflektál a mandátumra és Salacz föl fog lépni, 
ellene a kormánypárt központja nem fog senkit sem 
jelölni.

Temesvárott báró Fej ér váry Géza honvédelmi mi­
niszteré lesz a mandátum, ha eltogadja. Ellenjelölt min­
denesetre lesz. A szoczialisták jelölik Kassics Pétert.
Ha Fejérráry nem fogadná el a mandátumot, akkor 
lelbisz Károly polgármester lép fel s ez esetben erős 
ellenfele lesz báró Áikolics Fedor temesraegyei föld- 
birtokos.

A kisbecskereki kerületijén Sleiner Ferenczuek 
van nagy kilátása a győzelemre. Bessenyty Ferencz, 
a kerület mostani képviselője itthagyja a kerületet s 
áliitóiag Halason küzd a mandátumért. Steiner elien- 
jelöltje Szidó Ernő temesvári ügyvéd lesz, a Bániiy- 
regime egyik választási elnöke, l'erseczen Herczeg 
Ferencz ismét visszajutott választói kegyébe. A szabad­
elvű pártból való kilépése idején elejtették volt Her- 
czeget, de az «Ocskay brigadéros» nagy sikere ismét 
megszerezte neki a választók bizalmát. Az az ünnep­
lés. melyben a napokban része volt Verse ezen, tanúsig 
volt rá, hogy Herczeg Ferencz pozicziója ma erősebb, 
mint valaha volt. Ellcnjeiölfje Seemayer Károly pol­
gármester lett volna, de ezc-u előzménye* után ön­
ként visszalépett a küzdelemtől.

Az orczyfalvai kerületben Blaskovics Ferencz volt 
nemzeti párti, a kerület jelenlegi képviselt": az egyedü i 
jelölt. Dc.^Dornbaatli János vingui ügyvéd akarta íü - 
venni vele szemben a küzdelmet, de miután előrelátha­
tólag megválasztják Tern es megye főügyészévé, beszüntette 
az agitácziót.

Lipvún dr. FiVöp Béla, a mostani képviselő a je­
lölt. Jósolnak úgy au errefelé erős választási küzdelmet, 
de csak abban az cs-tben, ha Adorján Sándor, a 
«Magyar Nemzet» felelős szerkesztője tényleg fellépi;.1 a 

kerületben.
A végvári kerületben Vargics Imrének, Deák régi 

hívének Hollóssá Gyula voit főszolgabíró iesz elite- 
jelöltje. Előbbi evekkel ezelőtt a központi jmvsuu* vdlt 
főszolgabirája.

Az ujaradi kerületben Kapdebó Ferencz jelenlegi 
képviselőnek, Pirkner, a földmivelésügyi minisztérium 
egyik osztálytanácsosa lesz esetleg erős ellenfele.

A temesrékási kerület megint Janicsáry Sándor 
kezében szereim- látni mandátumát, de ellenfelei a 
lesznek. Egyik Pncher Jenő ottani földbirtokos, a másik 
esetleg Mayer Karoly, a csákóval képviselő.

A csákóval kerületben Mayer Károlynál nagy 
erőmegfeszitéssel keli küzdenie, mert dr. Schujjer Dezső, 
a kerület volt képviselője, a ki ezúttal ismét fellép, a 
kv. ületben nagy népszeiüségnek örvend.

F'chértenipiotn mandátumul valószínűleg verseny­
társ nélkül fogja megnyerni Szivük Imre, a jelenleg, 
képviselő.

A moraviczai kerület mandátuma ellenben ki-:-- 
gcs, mert két hatalmas versenytárs ; Manaszy György 
a jelenlegi képviselő és báró Stojanouics Iván 
küzd érette*

Közéletünk.
0 A mai nap a fecskét ünnepe Megyarorezígon. 

Rendes küriilmények küzütt április ö-íkén szoktak meg­
jönni hozzánk : néha egy vagy két nappal előbb, Dtri.a 
ugyanannyival később ; de többel nem vétis el a kalen­
dáriumot.

A fecske az egyetlen állat, mely önzetlen barátja az 
embernek. Nem kap az embertől semmit ős mégis a 
közelében él, s úgy fedél alatt lakik vele. Maga mag .- 
túl szokott az emberhez, mig a házi állatokat hoss/U

férfi, történelmi alak, (le azért csak afféle ex offo 
magyar mind a három. Mert nevelése egyiknek 
se volt őM és tiszta magyar.

<J utánuk jött Csáky Albin gróf. Az ő nevelése 
se volt sokkal tisztább, mint amazoké, de főispán 
volt sok ideig a bar idegen ajkú vármegyében, 
de azért lelke a vármegye magyarságából sokat 
felszitt. Néhány kérdésben szak-ember, sokkal 
több kérdésben meglehetősen tájékozott, de min­
den nemzeti kérdésben buzgó és jóindulatú : Így 
lett u a lelkek és mivelődések kormányzója Ma­
gyarországon

Lehetőnek tartottam megnyerni út a magyar 
zene nemzeti ügyének.

Előterjesztenem tehát a pénzügyi bizottságban 
nézetemet. Röviden, mindent érintve, vaskos ér­
vekkel, tökéletes nyíltsággal. Csáky grófot meg­
lepte, de meg is hatotta az a kép, mely a magyar 
zenének Magyarországon állami erővel való 
gyalázatos elnyomatását ábrázolta. Nyomban 
megígérte, hogy mindent elkövet a baj orvos­
lására.

Valamivel kisebb papirosra, mint a tenyerem, 
fölirt néhány szót. „Pénzügyi bizottság. Eötvös. 
Magyar zene. Enquete stb.“ Ezzel ment be mi­
nisztériumába.

Enquete! Ez a szó magyarul azt teszi: ankét- 
Az akadémia nyelvén azt teszi: szaktanácskoz- 
máuy. Az élet nyelvén azt teszi: szamárság. A 
gyakorlati siker nyelvén azt teszi: kudarcz. Az 
ankét az eszmék Temetkezési Egylete. Az ankét 
gondoskodik az okos és nemzeti eszmélt díszes 
temetéséről. Csinál halotti jelentést, népes gyüle­
kezést ; gondoskodik kocsikról, koszorúkról és sír­
ásókról. A mikor a kormányzó ember nem tudja, 
mit csináljon, vagy nem akarja azt, a mit csinálnia 
kellene: akkor ánketre bízza a dolgot, Az ánketre 
pedig okos embert sohasem hívnak. Csak szak­
értőket és mindenütt „jelen-volt'-akat. A min­
denütt „jelen-volt" ember nem ért semmihez, a

szakértő pedig annyit se ért. Kiváncsi voltam 
már előre, mi lesz az én magyar-zene-an­
kétemmel.

Határozotton kijelentem, hogy a jó Csáky Albin 
gróf föltétlenül a legjobbat akarta s minden 
tiszteletre egészen méltó buzgósaggal törekedett 
arra, a mire én. Csak az volt a baj, hogy mi­
niszter korában ö is csupán miniszteri észszel 
tudott gondolkodni.

Sokféle ész van a világon. Professzor-ész, 
muzsikus-ész, zsidó-ész, szakértő-ész, bolond é=z, 
józan ész, miniszter-ész s még néhány ész. A 
miniszter-ész a legérdekesebb, legmulatságosabb 
és legkártékonyabb eszek egyike. De most nem 
Írom meg a miniszteri ész természetrajzát es élet­
tanát. Nagyon meg szeretném írni, de hosszúra 
terjedne Káldym története. Tehát csak térjünk a 
dologra:

Az 1892-ik évi márczius hú 20-ik napjára hív­
ták össze az ánketet. A kultuszminisztérium pa­
lotájába. Oda kellett faradnom nekem is. Hiszen 
én lettem volna az indítványozó, a javaslattevő, 
az eszmebankár; nekem kellett eszméimet gyü­
mölcsöző befektetésre elhelyezni.

A tanácskozás elnöke Szalay Imre volt. Ez 
már akkor méltóságos ur voit, tehát már e miatt 
se lehetett más az elnök. De egyébként is ráter­
mett fiatal embert láttám benne. Talán akkor 
találkoztam vele előszűr igazán, de rokonszenve- 
met lölgerjesztette. Nem sokára ez után átment 
onnan a Nemzeti Muzeum igazgatójának.

Ott volt Mihálovich Ödön, a magyar királyi 
zene és színművészeii akadémia igazgatója. Rövid 
beszéde és hosszú szakálla nagyon tetszett. X e- 
lem szemben láthatólag tartózkodott attól, hogy a 
kérdések fejtegetésébe mélyen becsuszamodjék. 
Vagy talán csak nekem tűnt lel tartózkodása. 
Nem akart talán vitába keveredni. Annyit mégis 
észrevettem, hogy nagy zenetudós ugyan, de a 
mi zenénkhez semmit se ért. Azt se tudja, a ma­

gyar lajzene mi tán terem. Szibériai mértékben ömlött 
róla a magyar zene iránt való hidegség. Az ő 
vezetése alatt fejlődött a magyar királyi zene- 
akadémia a magyar nemzet pénzén magyargyülöiu 
intézetté. O vezeti ez intézetet oly külön-:.- gon­
dossággal, hogy ott holmi Köszlerek és Popperek 
évtizeden át se tanulnak meg egy szót se magyaréi 
s azért német előadással rombolják a ma­
gyarságot s íertőztetik meg a magyar zené­
ben levő nemes ízlést vs irtják ki a növen­
dékből a nemzeti érzületet. Nincs az az dóké. - 
s nincs az a hitvány nemzet a világon, a mely 
ezt eltűrné, sót nagy költséggel önmaga ellen el - 
segítené. S erre a mi kormányzó emb'-rcink rea-i- 
szeresen szemet hunynak.

Ott volt Bogisi. h Mihály budavári prépost és 
plébános. Régebben ismertem már s nagyon be­
csültem. A magyar katholikus egyházi zene múlt­
jából nagy kincseket hozott nagyténvre. Hatalmas 
nemzeti anyag van e zenében. Ennek nmgtudus.it 
Bogisichnak köszönhetjük. En neki köszönöm. 
Nagy kar, hogy nagy úrrá lett s a fővárost lios :- 
szabb időre el-elhagyja. Nemzeti zenénk diadalra 
juttatásában nagy reményeim kapcsolódtak hozzá, 
de én nagy urasága daczára is még sokat re­
ményiek tőle.

Ott volt Bartalus István jó öreg barátom. 
Könyck jöttek szemébe, a mikor én a mi zenénk 
nagyságáról, nemességéről s végtelen gazdag­
ságáról beszéltem s a mikor javaslatomat elő­
adtam.

— így gondoltain, úgymond, egészen így gon­
doltain magam is. Százszor is elgondoltam már, 
csak nem tudtam igy kilejtcni!

S aztán oda fordult hozzám.
— Pedig mindig azt hittem, hogy te nem is 

vagy muzsikus.
Ott volt Káldy Gyula. Csáky grófot egyenesen 

megkértem, hogy őt a meghívásból ki ne leiejt­
sék. Pedig úgy se feledték volna ki.
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egyetértés, SZOMBAT, ÁPRILIS ft.
ideig, alkalmasint századokig tartó szoktatással kellett 
megszelídíteni.

A ló most is él vad állapotban, s Przsvalszky orosz 
ezredes lőtt is ilyet a tibeti fensikon. A szarvasmarha 
félig elvadul most is, ha fiatal kora óta nem ápolják. 
A kutya és a macska vadállapotban is előfordul. A 
tyúkfélék szabadon fészkelnek a Himalaya lejtőin. A lúd 
és récze vad állapotban is költ a vizeinkben. Még a 
legjámborabb, és legtehetetlenebb állatunk : a juh is 
megél az ember nélkül.

Pedig ezeket az ember kényezteti. Gondoskodik az 
élelmükről s jobb táplálékkal látja el őket, mint a mi­
nőt vad állapotban találnak magoknak. Még se ragasz­
kodnak hozzá feltétlenül.

A fecskének az ember semmit sem ád. Mégis körü­
lötte él legszívesebben.

Azért szereti a fecskét a nép fia. Nálunk épen az 
isten madarának tekinti, melyet bántani illetlen, meg­
ölni bűn.

S a más nemzetek is szeretik a fecskét. Emlékezem, 
hogy mintegy harmiucz esztendő előtt érdeklődtem a 
kbinai irodalom iránt, s egy igen szép verset olvastam 
a fecskéről, persze angol íorditásban. Szász Károly is 
elfogadhatta volna magáénak.

így az érkezés idején, még inkább pedig őszszel indu­
lás előtt nagy előszeretettel foglalják el a fecskék a 
telegráf sodronyait. Százával ülnek egymás mellett s 
csevegnek fáradhatatlanul.

Sokszor eszembe jutott, hogy mit gondolhatnak vájjon 
ezekről a sodronyokról, ha piczi agyvelejükben megszü­
letik egy-egy gondolat ? Azt hiszik bizonyosan, hogy 
ezeket a sodronyokat csakis az ő kedvükért csinálják az 
emberek. Csak azért, hogy ők reájok szállhassanak. 
Mert hisz nyilvánvaló és látnivaló, hogy ezeknek a dró­
toknak maga az ember semminemű hasznát se veszi. 
Csak épen arra jók, hogy rajtok a fecskék megpihen­
hessenek.

És okosabbak vagyunk-e mink emberek, mint ezek a
fecskék ? . . .

Itt állva a földtekén, elnézzük a milliónyi csillagot, a 
menyboltozat mérhetlen távolban levő égitesteit s el­
képzeljük, hogy ez mind a mi számunkra, a mi 
érdekünkben, a mi gyönyörködtetésünkre teremtetett ...

Persze olyan emberi gonoszság is létezik, a melyet 
a fecske kedvessége se hat meg s a mely a tudomány 
felfedezéseit is arra használja fel, hogy tömegesen pusz­
títsa — pecsenyére valónak — ezeket az ártatlan ma­
darakat

Olaszországban sodronyokat húznak oszlopok között 
a telegráf mintájára, tisztán abból a czélból, hogy a 
fecskék azokra rászálljanak. És mikor százával foglalták 
el egész gyanútlanul e sodronyokat, akkor erős villa­
mos áramot bocsájtanak rajtuk keresztül. Egy pillanat 
alatt gazdag zsákmány lepi el a talajt.

Mégis csak szép dolog az emberi tudomány 1

A románok passzivitása.
A román politikusok és politikai pártok 1SG7. 

óta állandóan a román nép gondolkodásától, fel­
fogásától és politikai hivatásától eltérő elvek és 
programmok szerint jártak el politikai ténykedé­
sükben. A román nemzeti programmot 1881. óta 
állandóan toldozták-foldozták, magyarázták és 
fejtegették, de senki sem értette meg és annál 
kevébbé tartották meg maguk a román vezetők. 
Oáll József főrendiházi tag programmja azonban 
nem változott s annak hívei egy és ugyanazon az 
utón haladva, mindig ragaszkodtak a magyar ál­
lami és nemzeti intézményekhez, miközben román 
kultúrájuk fejlesztése terén is kivaló szerepet 
játszották.

Gáli József híveinek hivatalos orgánuma, a te 
mesvári Controle legutóbbi szamában vezércikk­
ben foglalkozik a románok passzivitásával. A 
czikkben foglalt tiszta igazságok tesznek tanú­
bizonyságot arról is, hogy a magyar nemzet 
román nemzeti merczenáriusok gyalázatos üzér­
kedéseit jogos önvédelemből szuprimaita annak 
idején s nem azért, mint a tribunistak kürtölték 
világgá, mert erőszakos módon bele akart avat­

kozni a románok vallási és művelődési ügyeibe.
A románokra nézve tanulságos és mindenkire 
^ázve érdekes czikk szószerinti fordításban igy 
hangzik:

Egy idő óta a román sajtó és társadalom különös 
kedvteléssel és gyakran szellőzteti azt a kérdést, hogy 
a közel jövőben megejtendő képviselőválasztásoknál a 
románok részt vegyenek-e a küzdelmekben, vagy 
továbbra is megmaradjanak-e a káros dermedtségben, 
mint a hogy eddig a román értelmiség jó része meg­
tette ? íme itt van az idő tehát, hogy minden honpolgár, 
a ki szereti saját népét és megbecsüli hazáját, őszintén, 
tartózkodás nélkül megmondja véleményét ebben a 
kényes és nagy horderejű kérdésben. Hogy mi, mint 
románok, annál megfelelőbben és világosabban meg­
felelhessünk a feltett kérdésre, előbb a következő kér­
désre kell felelnünk.

Hasznos lehet-e és volt-e valami haszon abban 
a román politikában, a melyet eddig a roman- 
ság jelentékeny része követett?

Az utolsó harmincz év tapasztalata felébresztett és 
kitanitott bennünket, az összes körmönfont okoskodások 
daczára is, hogy eddigi politikai magatartásunk nem 
csak meg nem felelő és rossz volt, hanem felette 
káros volt az összes fejlődési és haladási érde­
keinkre nézve a román nép tevékenységi terénumá- 
nak minden irányában. A magunk politikai lustasága 
és nembánomsága folytán annyira hátra maradtunk és 
erősen elgyengültünk, hogy igen sokan már a miatt 
aggódnak, hogy egy aktivitásba vetett remény is csak 
hiú remény maradna. Mi románok nem csak minden 
politikai befolyásunkat és szerzett bizalmat elveszítettük, 
hanem még közgazdasági veszteségeink is szinte helyre- 
hozhatatlanok. A passzivisták üzérkedése és tervei teljesen 
hibásak, ha ők azt hiszik, hogy a magyarok az eddig 
gyakorolt passzív ellenállásunk miatt megtántorodnak es 
fel fognak hagyni politikai terveikkel. Hogy majd le­
teszik a világ előtt szerzett politikai bizalmat és a mi 
passzivitásunk miatt a magyar politika egy szép napon 
csődbe kerül, a mikor is a románokat nagy udvarias 
Sággal meghívják, hogy legyenek oly kegyesek és 
fogadják el az összes jogokat, szabadságokat, 
hogy azokkal élve, itt a magyar hazában azután kényük 
és kedvük szerint garázdálkodhassanak. Ha ezt hiszik 
a passzivisták, úgy az ő önámitasuk rettenetes kon- 
zekvencziáju lesz. Nevetségesek lesznek ők, ha azt hiszik, 
hogy passzív működésükkel, fondorkodásaikkal és agita- 
czióikkal egyszersmindenkcrra majd megbuktathatják a 
magyar államot s az annak helyébe kerülő német vagy 
szláv uralom alatt szabadon fogják majd érvényesíthetni 
a román politikát. Borzalmas hiba és szánalmas tévely 
gés ! Különben, ha a passzivisták arra törekednének, 
hogy magúban e hazában meggyengitsék és diszkreditaljak 
a magyar elemet, akkor ez az eljárás nemcsak kép­
telen butaság volna, hanem kriminális ostoba­
ság is ; a hazáinak alávaló módon való eláru­
lása, az ősi föld megbecstelenitése és millió polgár 
társak békéjének és jólétének megzavarása, a kik a 
magyar hegemónia áldásdus vezetése mellett 
oly demokratikus jogokat élveznek és oly al­
kotmányos szabadságokban részesülnek, mint 
a milyeneket sehol a föld kerekségén más nép 
nem élvez a legigazságosabb jogar alatt és a 
legatyaibb gonaoslcodás mellett. Hazánk határai 
körül szláv mozgalmakat észlelünk, hol titokban, hol 
meg nyilvánosan, a melyek agresszívek és minden te­
kintetben aknamunkához hasonlíthatók és a melyek 
hatalmas, lenéző Oroszország protektorátusa alatt álla­
nak. Ezek a mozgalmak arra figyelmeztetnek bennün­
ket, hogy minden alkalmat megragadjunk a czélból, 
hogy egymást őszintén, testvérekhez illő módon meg 
értsük és boldogítsuk a közös haza fennállásának bizto­
sítása és a roman nép jövendőbeli boldogulásának elő­
mozdítása érdekében. De nekünk ezt a barátságot 
szomszédos román királyság megerősüdhetésének érde­
kében is keresnünk kell, mélyebben és több higgadtság 
gal mérlegelve a kifejtendő viszonyokat. Romániában 
nem volt és nincs egyuitalában, még a kisebb kaliberű 
politikusok között se oly román, vagy kormány, a k 
helyeselné a mi passzivitásunkat. Itt nincs szó a «Liga 
húsos fazeka körül ődüngő üzérkedőkről. A romániai 
politikusok világosabban és lorrcktebbül ismerték fel 
közviszonyainkat, melyeket egy csapásra megváltoztatni 
nem lehet és épen azért ők maguk sem óhajtják a ma 
gyarság meggyengítését, annál kevésbbé Magyarország

pusztulását, hanem igenis jól tudják, hogy egy erős 
Magyarország megvédelmezheti nemcsak a hazai 
románságot, hanem biztosíthatja még a szabad 
Románia további fennállását, fejlődését is.

Ma már kikristályosodott ama meggyőződés, hogy Ro­
mánia és Magyarország között egy természetes szövetség 
létesülhet csak, a mely erős és hatalmas legyen és a 
mely aztán biztosíthassa a Kelet békéjét. Ez a termé­
szetes közérzület hajtotta Romániát a hármasszövetségbe. 
A bolgár fejedelem és Milán szerb király is jól ismerték 
a viszonyokat, azért keresve-keresték a monarchia, a 
magyarság barátságát, hogy ezzel biztosíthassák a né­
peik jövőjét a Kárpátok felől özönlő és fenyegető orosz 
veszedelemmel szemben. Dehát csak a passzivisták vol­
nának oly hidegek a román nép életbevágó érdekei és 
ősi hazája iránt ? Világos tehát, hogy az eddig prakti­
zált passzivitást csak elitélni lehet. Természetes dolog, 
hogy mi nyíltan és őszintén, testvériségben és békesség­
ben dolgozzunk a magyarsággal a hazai alkotmány ke­
retén belül és a meglevő törvényekre támaszkodva. Az 
eddigi passzivitás a jövőben csak növelné a román nép 
katasztrófáját. Ezeket a dolgokat jól kell megfontolni 
most a választások előtt . . .

A czikket Bontila János román pap és iró irta. 
A passzivistákon van a sor most. hogy meg­
mondják. hogy mivel fogják indokolni a jövőben 
eddigi indokolatlan magatartásukat.

Az állami mérnökök helyzete.
Több államépitészeti mérnök aláírásával kaptuk 

és közöljük a kővetkező nagyon is megszívlelendő 
sorokat:

Ma már a nagyközönség előtt sem ismeretlen 
az a szomorít helyzet, melyben az államépitészeti 
hivatalok mérnökei különösen az előléptetési vi­
szonyokat illetőleg vannak. Az egyetemet végzett és 
oklevelet szerzett mérnök 800 forint^évi fizetéssel 
lép az állam szolgalatéba mint segédmérnük és 
az államépitészeti hivatalok szervezetéből eredő 
oly szolgálati viszonyok közé jut, melynek 
kifejezésére a „segéd1 szó még nem elég 
ki fejező. Nézete, akarata nem lehet, munkája 
közben legjobb meggyőződését s leghelyesebb 
ítéletét hivatali főnöke akaratának sok esetben 
szeszélyének kell, hogy alárendelje. — A társa­
dalmi téren is lépten-nyomon tapasztalnia kell, 
hogy bármilyen kiváló egyéni tulajdonságai mellett 
is a „segéd“-i attribútum rendkívül lefokozó erő­
vei bir. — De tűr türelemmel és szerény kis 
fizetéséből, — melyet az adók, szolgálati dijak le­
vonása, a rajz és irodaszerek beszerzése még vagy 
száz forinttal lejebb szállít — igyekszik valahogy 
megélni, nagy nélkülözések között családját el­
tartani. Taplalja a remény, hogy idővel, úgy 
0—7 év múltán meg fog szabadulni a „segéd“ 
jelzőtől s lesz 1100 azaz ezeregyszáz forint évi 
fizetése, melyből az előbb említett levonások után 
is, megmarad 1000 forinlja. Mily szép reménye­
ket fűz ezen időhöz, mennyi vágyának kielégit- 
hetését hiszi elérkezendőnek ! Előirányzatba veszi, 
hogy szerez egy par könyvet, vesz uj rajz­
eszközt, mert a mit még az egyetemről hozott 
magával, már elkopott, gyengülő szemét uj 
pápaszemmel fegyverzi fel, csaladjának is sze­
rez valami rég nélkülözött őrömet. Szóval sok 
száz gondolat fűződik ahhoz az időhöz, mikor 
büszkén, önelégülten mondogatja majd magában : 
teringettét, hisz már nem vagyok segéd. Arra, 
hogy főmérnök legyen, nem is gondol, mert azt 
az időt ma már kiszámítani olyan nehéz, s az 
eredmény elszomorító voltánál fogva nem is ér­
demes.

Azután mikor megjelenik a hivatalos lapban 
egy-egy olyan kinevezés, mint a minő a jelenlegi 
kereskedelemügyi miniszter alatt oly gyakori, 
összeomlik minden reménye, elszáll a sok ábránd, 
s elveszti hitét az igazságban ; lemond könyvről, 
uj körzőről, pápaszemről és nehéz szívvel mond 
le a családjának szánt ürömökről. Miért ? Mert az 
1100 frtos kir. mérnöki állasokra oda juttatja a 
protekczió azokat, a kik nem nyomorogtak 0—7 
évig mint segédmérnökök az állam szolgálatában, 
hanem alig hagytak oda az egyetem padjait, me­
lyeket unalmukban jól össze-vissza forogtak, vagy 
a kik előbb jól fizetett, kényelmes állasokban töl­
töttek el néhány esztendőt.

Egy félév lefolyása alatt, mióta ezt a rendszert 
megfigyeljük, már a harmadik ily kinevezési eset 
az, mely legutóbb a márczius 21-én megjelent 
napilapok kinevezési rovatában közóltetik. Ez

alkalommal egy miniszteri osztálytanácsos fiáról 
van szó ugyan, azonban még e kinevezés jogos 
voltát sem igazolhatná egyébbel a miniszter, mint 
minisztersége idejéből vehető preczedensekkel. — 
Sértett jogunkban való orvoslásért eredményre 
való kilátással nem fordulhatunk sehova, mert ha 
ezt megtennők, valószínűleg nem tiz, de negyven 
év múlva sem érnők el vágyaink netovábbját, az 
1100 forintos fizetést. Nem is reméljük azt sem, 
hogy megszívleljék — mondja meg bárki, nem-e 
jogos - „feljajdnlásunkat, mert valószínűleg mo­
solyogni fognak ama naivságunk felett, hogy 
hitünk volt a törvényben s erőt tulajdonítottunk 
a jognak. Hogy mégis fölemeljük szavunkat, 
tesszük ezt azért, hogy rámutassunk az erkölcs­
telenségre, mely jogos kívánságaink kijátszásában 
nyilvánul, s hogy óva intsük ama fiatal telebará- 
tainkat, a kik a mérnöki pálya nehéz útjára lepni 
= protekczió nélkül az államépitészeti hivatalok 
szolgálatába állani szándékoznak.

VIDÉK.
Felkérjük vidéki tudósítóinkat ■ lapunk tieltelt 

barátait: etiveskedjenek az Egyetértés «serkes.tü- 
eégét minden választási készülődésről, mozgalomról 
jelölésről táviratilag vagy levélben értesíteni, hogy 
minél kimerítőbb tudósításokat közölhessünk az 
országban immár mindenütt megindult választási 

moegalmakról.

* Jászberényi állnpotok. Jászberény város 
képviselőtestülete mai napon tartott rendes köz­
gyűlésében Csigán János helyettes polgármester el- 
len fegyelmi vizsgálatot rendelt el óriási szótöbb­
séggel. A fegyelmi vizsgalat oka az az általános 
hanyatlás, mely Jászberényben a városi ügyek te­
rén mutatkozik, a mióta a főispán Török Aladár 
polgármestert felfüggesztvén, helyére Czigán Já­
nost ültette. Főleg az képezte a fegyelmi határo­
zat indokát, hogy a pótadó azóta 20 százalékkal 
emelkedett s ez az ideiglenes kormányzat rová­
sára iratik, továbbá, hogy a helyettesített polgár- 
mester nem hajtja végre a képviselőtestület jog­
erős határozatait, ha azok neki nem tetszenek; 
legutóbb pedig minden felhatalmazás nélkül, sőt a 
polgárság tiltakozása daczára, a Kossuth-utcza 
mellett lévő százados fakat önhatalmúlag ki­
vágatta.

* Szooziallaták kongreasznsa. Szentesről Írják
nekünk : Egész Csongradmegye cseudőrségét Szentesre 
összpontosították a húsvéti ünnepre. Ugyanis 7-, 8. és
9-én tartja meg Szentesen a Magyarországon újjászerve­
zett szocziáldemokrata párt II. országos kongresszusát. A 
A hatóság tekintettel az ország minden részéből érkező 
nagy számú munkásnépre tartotta szükségesnek a csend- 
őrség összpontosítását. Eddig 57 községből ICO küldött 
jelentette be a szentesi cgybehivóknál. hogy a kongresz- 
szusra eljönnek. Csongrádmegyének alig van községé, a 
melyből földmives küldött nem lenne. Budapestről har­
mincz szocziáldemokrata utazik le Szentesre.

* Az uj esztergomi főispán. Horváth Béla fő­
ispán e hú 20-an Budapesten fogadja a varmegyei 
tisztikar tisztelgését. E hó 26-án jön Esztergomba és itt 
látogatásokat tesz. A beiktató közgyűlések e hó 27-én 
lesznek. A végleges programmot a tisztikar e hó 8-án 
állapítja meg. A honfiak és selmecziek Ipolyságról külön 
vonattal jönnek.

ÚJDONSÁGOK.
— április 5.

— Tisetelettel feli:érjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiírnék előfizetése márczius 31-én lejárt, hogy azokat 
mi előbb megújítani sziveslcedienek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési Araké
Egész évre 
Negyedévre 
Egy hóra .

. 40 k. ~ L
- 10 , - ,
. J . eo „

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a „ iHvut- 
zzulon'-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért renaelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hir. Báró Seefried, a király 
unokájának, Erzsébet főherczegnőnek férje, teg­
nap óta máig Rózsahegyen vadászott.

1901

_ a király Budapesten. A király e ho 20—22-ike 
körül érkezik Budapestre s több hetet fog itt tölteni.
Az udvar ekkori budapesti tartózkodása alkalmával a 
szent koronát és a többi koronázási jelvényeket a melyek 
most a királyi várlak kápolnája felett vannak elhelyezve, 
megfelelő ünnepélyességgel átszállítják az uj traktus 
krisztinavárosi szárnyépületébe. A koronát és a korona- 
zási jelvényeket egy pánczélszobaban helyezik el, ugyan- 
ebben az épületrészben kap a koronaorség is helyet.
Ez ünnepség kapcsán megtörténik gróf Széchenyi Be,a, 
az uj koronaőr beiktatása is- Az udvarnak elutazása 
után a Stöckel-épületet lebontják es annak helyen építik 
fel a várőrség pavilonját. A pavilion, a mely az uj 
építési vonalba fog esni, még az idén fedél alá keni..
A főudtarmesteri hivatal és a magyarországi udvarnae, 
irodahelyeliségei, valamint a várkapitány, a^varpiebanos 
és a várkáplán lakásai, a melyek most a Stöckel-epulet- 
ben vannak, a várlak északi traktusába kerülnek, a 
melynek homlokzata a Szent György-lérre néz. Az át­
költözés még junius előtt megtörténik. A mint most mar 
végleg meg van állapítva, a bál az udvarnál április 
30-án lesz. Eddigelé Mária Jozefa főherczegnő ide- 
érkezte van biztos kilátásba véve. E hó 25-én teszi fel 
a király az uj bíborosoknak, a prágai herczegérseknek 
és a krakkói herczegpüspüknek a szokásos ünnepi 
szertartással a biretumot.

— Lipót király a pápánál. Hiába czáfol-
ják Brüsszelből hivatalosan és félhivatalo-an, 
mégis igaz, hogy Lipót belga király a pápánál 
volt. Erről a titokzatos látogatásról most újabb 
részleteket jelentenek Brüsszelből. A király gróf 
Hauteville név alatt a legszigorúbb inkognitóban 
tartózkodott Rómában; hosszú ideig tanácskozott 
a pápával, aztán az első vonallal elutazott, a 
nélkül, hogy az olasz királyi párt meglátogatta 
volna. Beavatott körökben azt beszélik, hogy a 
belga király a pápa közbenjárását kérte nagyon 
kellemetlen családi zavarok rendezésére. A király 
római utazása poiitikai körökben kínos feltűnést 
keltett s szóba fog kerülői a képviseiőházban is.

TTJ magyar nemes. A király Banekovics Á.gost 
törvényszéki bíró és a pozségai járásbíróság vezetőjének, 
valamint törvényes utódainak, régi magyar nemességük 
épségben tartása mellett, a «zaistoveci» nemesi elő­
nevet és a bemutatott czimert díjmentesen adoma- 
nyozta.

— Nagypéntek. A keresztény világ egyig 
legnagyobb ünnepét, nagypénteket, a szokásos 
kegyelettel ülte ma meg a főváros áhitatos közön­
sége. A hűvös, szeles idő ellenére tömérdek em­
ber kereste fel a templomokat, a melyeknen 
gyász-istentiszteleteket és egyházi szentbeszédeket 
tartottak. A budavári koronázó Matyas-templom- 
ban délelőtt kilencz órakor volt a csonka gyász- 
mise, a melyen dr. Kohl Medárd püspök pontifi­
káit E'imfaTeofil kanonok, Andor József udvari 
pap, Knzsán Mihály pápai kamarás, szemináriumi 
igazgató és több pap segédletével. A gyászszer­
tartás után, a mely alatt Palestrina hires gyász­
énekét énekelte a kórus, az oltari szentséget a 
szent sírba helyezték. Ezután következett a szent- 
beszéd, melyet Soos István, a karmelita-rend fő­
nöke tartott. Az ájtatoskodúk ezután a szent sir 
előtt imádkozták, mely a Szent-László-kápolnaban 
van felállítva. Küzfeltünést keltett, hogy a had­
parancsnokság fezes, mohamedán bosnyak katoná­
kat rendelt a szent sir őrzésére. A fővárosnak 
valamennyi templomában szebbnél-szebb szent 
sírokat állítottak fúl, a melyek előtt mindenütt 
rengeteg közönség ájtatoskodott. A kora délutáni 
órákban sokan keresték fel a józsefvárosi, vala­
mint a budai kálváriákat is.

— Párbajok. Sopronból táviratozza tudósítónk, hogy 
Ejressy Géza, az Adria ügynöke és Lukáts Béla, 
törvényszéki jegyző közölt egy szóváltás miatt ma kard­
párbaj vo’t. Egrcssy a fején, Lukáts a karján jelenték­
telenül sebesült meg. — Holnap a színházi affér miatt 
van készülőben egy párbaj, a mely az egész várost fog­
lalkoztatja.

— Elégetett gyújtogató. Brűnnböl írják 2 
következő borzalmas esetet: fírodelc községben 
egy ház padlásán tűz ütött ki. A lakosság egy 
Kapal Janos nevű munkást gyanúsított, hogy ú 
gyújtotta fel a házat. A feldühödött nép megke­
reste Kapalt, azutan elhurczolta a tűzhöz s bele­
dobta a lángokba. A szerencsétlen ember kimene­
kült a lüzböl, de visszahajitották s harmadszor is 
bedobtak, mikor kivoaszolta magút. A boldogta­
lan munkás szénné égett.

Az értekezlet jegyzője Lippich Elek ; fiatal, jó 
képű, mosolygo, szotalan leguny, a ml azuia se 
láttam, de kilencz év és öt nap múlva tegnap 
megint láttam, hogy megkérdezzem, vájjon emlé- 
kezik-e még arról, a miről kilencz év és öt nap 
előtt olyan nagy igyekezettel tanakodtunk ? Em­
lékszik a manóba! Csak az írások emlékeznek a 
levéltár dohos üregeiben. Ö már azóta érdeme 
szerint és az évek szerint magasra emelkedett, 
meg sem áll a méltóságos uraságig s akkor azlán 
ő is a levéltári iratcsomagok közé kerül, mint a 
mi zeneügyünk. Minden buzgósága daczára is sejt 
már annyit, hogy a mi magyar zenénk, ha az 
ország kormánya és törvényhozása úgy becsüli 
meg, mint eddig, előbb-utóbb semmivé válik.

Nos hát ezekből az urakból állt az ánket.
Előadtam javaslatom.
Zenénknek általános és egyetemes értékéről 

nem beszéltem. Fölöslegesnek tartottam. Hiszen 
ha a mi fajzenénk nem a leggazdagabb volna is 
a világon, hanem csak szerény méretű kis nem­
zeti zene, mint a cseheké, németeké vagy dél- 
szlávoké: előttünk akkor is ez volna a legbecse- 
sebb s fentartásáról s miveléséről akkor is 
gondoskodnunk kellene.

S bizony csak nekünk kellene gondoskodnunk, 
minthogy senki más arról nem gondoskodik.

Javaslatom az volt, a mit már részben korábbi 
közleményeim folyamán is érintettem: —

Először: gyűjtsük össze a magyar zene törté­
nelmi emlékeit és alkotásait még pedig az összes 
változatokkal. A gyűjteménybe föl kell vennünk 
az egyházi zenét és pedig mind a katholikust kü­
lön, mind a protestánst külön és föl kell vennünk 
a hősi és lantos zene alkotásait.

Másodszor: alakítsunk állandó bizottságot, mely 
a népűnk lelkében és ajkán ma élő s évenként 
és naponként szaporodó dal és zeneanyagot foly­
ton gyűjti. Nagy munka ez. Nem hiszem, hogy 
én ezer dalnál és dallamnál többet hallottam 
volna életemben. Nem ismerem a székelység és a 
Tisza-balparti magyarság eredeti s élő dalait. Pedig 
még itt is más a szatmári és szabolcsi kisnemes- 
ség e más a hortobágyi gulyás, csikós, juhász,

kondás világ dalló élete. Nem ismerem vagy 
csak igen kevéssé Gömur, Abauj, Torna folyam­
vidékének s a Bükk síkságának nagyon gazdag 
és változatos zenevilágát. Alig ismerem a Bács­
kát és Bánátot. Pedig itt is sok a magyar. 
Zenéhez értő férfiaktól azt hallom, hogy köze 
tizenöt ezer külön dallama él ma is a magyar 
zenének.

Minő végtelen gazdagság ez!
Ha az összes változatokat összevonjuk is az 

eredeti dallamra, ha az idegen fajok zenéjének 
minden behajlását kizárjuk is, ha a legszigorúbb 
válogatás munkáját végezzük is: még akkor is 
ezer meg ezer dallamunk marad. Határtalan és 
kimerithetlen anyag, melyből rátermett magyar 
lángelme, egy Vörösmarty vagy Petőfi miveltségü 
Bihari uj világteremtést állíthat elérik. Mutassatok 
népfajt, mely szívben, érzésben, dalteremtö képes­
ségben gazdagabb volna a mienknél.

De ha egyszer igazán belekapunk a munkába: 
egyidejűleg még mást is kell végeznünk.

(Folytatjuk.)

MARIETTA HÁZASSÁGA.
REGÉNY. 4

Irta: W. E. 2T O R R X S.

II.
St. Quentin észleletei.

Ezt a böleselkedő St. Quentin is gondolta már 
magában, és meg volt győződve, hogy egy élet­
erős fiatal embernek, kinek meg kell küzdenie a 
jólétért, sokkal jobb dolga lehet néha, mint an­
nak, a ki a jólétben születik. Így a dúsgazdag 
Mailet-csalad tagjainak is érezni kellett, hogy nem 
sokkal boldogabbak szegényebb embertársaiknál, 
mert elkeserité őket a tudat, hogy tálán még 
sokkal kevesebb szabadsággal rendelkeznek a vi­
lágban, mint a szegény emberek.

— De mindegy én azért lehetőleg kellemesen 
akarnk élni — szólalt meg ismét Betty, szinte 
megdöbbentve St. Quentint hirtelen érvelésével,— 
Legalább rajta leszek.

St. Quentin nem volt udvaroncz ; s igy nem is 
felelte azt, hogy hiszen miss Mailet mindazt ke­
resztül viheti, a mi neki tetszik és kellemes. De 
rápillantott a fiatal leány derült szép arczára és 
egyszerű őszinteséggel csak annyit mondott:

— Remélem, sőt óhajtom, hogy boldog legyen. 
Utoljára is, miért ne lenne az !

— A legnagyobb baj az, hogy igen magamra 
vagyok hagyatva — szólt Betty. — Bár csak ne 
utaznának el önök olyan hamar ; én azt képze­
lem, hogy mi kelten jó barátok lennénk. De re­
mélem visszajön majd Lionellel nagy világi kőr­
útjuk után.

— Ha meghívnak — feleié a fiatal ember 
mosolyogva.

— Oh, mindenesetre meg lesz hiva. Csaknem 
minden meghívást én szoktam szétküldeni, és 
miután nekem se egyetlen barátnőm, se barátom 
nincs a mi temérdek sok ismerősünk közt, nem 
fogom önt kifelejteni.

— Legkevésbbé se csodálkozom — mondá St. 
Quentin ugyanazon estén Lionelnek — ha atyád, 
Middlevvood lord rabszolgája a kis húgodnak; 
mert bizony az atyad helyében magam is szívesen 
lennék az ő rabszolgájává.

Lionel nevetett.
— Betty mindig kedves, ügyes kis kópé volt— 

mondá — de most már valóságos kis boszor- 
kánynyá fejlődött; és majd másforma rabszolgák 
is fognak nemsokára heverni a lábai előtt.

— Bizonyosan herezegek s más nagyurak ?
— Oh, nem kell épen herczegnek lennie ; a 

nagymama képes öt bármely vallásos nemes em­
berhez nőül adni, már pedig Betty előbb-utóbb a 
nagymama szárnyai alá kerül.

— De azért bizonyosan valamely előkelő em­
ber fogja őt oltárhoz vezetni.

— Alkalmasint . . . természetesen. De mondd 
csak, nem tekéznénk még egy játszmát, mielőtt 
lefekszünk ?

III.
Ponte a Serraglio.

— Marietta, hol vagy ?
Ez a kiáltás hangzott keresztül a völgyön és 

jutott el a terebélyes gesztenyefa alatt ülő fiatal 
leány füléhez, a ki csengő mély hangon kiáltott 
vissza : „Ecco !“

Csodás szépségű leány volt s kőrülbelői tizen- 
nyolcz esztendős lehetett. Olyan bársonyos, szelíd 
s mégis csillogó lekete szemeket és oly finom 
üde hatvan; rózsás arezbört, valamint olyan holló­

fekete hajat, mint az övé, csakis ama kiválasztott 
szép országban lehet látni, a hol őt találjuk az 
emiilett gyönyörű májusi délutánon. Pedig Ma­
rietta mégis csak télig mondható olasz nőnek, 
mintán atyja, a ki a sűrűségből rákiáltott, szüle­
tésére nézve angol volt.

Az öreg ur egyszerre láthatóvá lett, s csak úgy 
lihegett a hegymászástól; mert hát hiaba, Vigne 
ezredes izmos vállai, délezeg termete és hosszas 
katonai pályája daczára se volt mar olyan ruga­
nyos, erőteljes ember, mint mikor az osztrák had­
seregben fiatal tisztként harczolt. Akkor, a rég­
múltban igen szép, délezeg fiatal embernek tar­
tották, de még most is szép öreg gentlemannek 
volt mondható kipúdört fehér bajuszával és gon­
dosan ápolt szabályos arczávai, mihez hozzájárult 
kifogástalan csinos öltözködése is. Ben kevesen 
tartottak volna öt angolnak; tapasztalt szemlélő 
azonban rögtön felismerte rajta és magatartásá­
ban a „császári és királyi* hadseregbeli katona­
tisztet ; bár némelyek felfedezni véltek benne 
bizonyos jellegét a cosmopolita kalandornak is. 
De bizony ezek az észlelő egyéniségek ugyancsak 
tévedtek; mert Vigne ezredest legfeljebb azért 
lehetne kalandornak nevezni, mivel igen sok ka­
landja volt az életben, cosmopolita pedig csak az 
lehet, a ki lemond a saját nemzetiségéről. Életé­
nek azon időszaka, mely egy rendkívül előkelő 
családból szármázó, de csekély vagyonnal rendel­
kező olasz hölgyeli házasságát megelőzte, tényleg 
igen regényesen és kalandosan folyt le; de min­
denkor lovagias és bátor ember volt és az or­
gyilkosságok elől is nem egyszer azért menekült 
meg, mivel kész volt mindenkor a iegyügyesebb 
vívókkal is síkra szállani. Hanem ezek már mind 
igen rég elmúlt dolgok; az ő párbajozó, harczias 
pályája régen véget ért; sok év óta élt özvegyen 
és ha most ismét Olaszországban találjuk, csakis 
azért történik, mivel leányának, kit egy toscanai 
zárdában neveltetett, tulajdonképen az a kies szép 
ország volt otthona. Aztán meg talán legtolyéko- 
nyabban is beszélte az olasz nyelvet az a koros, 
kedélyes hadastyan.

— Már mindenfelé kerestelek. Ugyan hol jártál 
ilyen sokáig ? — kérdezé Vigne ezredes.

A fiatal leány vállat vont s egy nyitott könyvet 
mutatott elő, melyből azonban az igazat meg­
vallva egy betűt se olvasott.

— Azt gondoltam, hogy hűvösebb lesz itt, mint 
abban a fojtó kis szállodában — feleié Marietta 
elégedetlenül — de bizony nincs itt se friss le­
vegő, se látni való ezen az egész környéken. Az

ember azt se ludja, hogy mivel töltse az idejét. 
Ah, mit is keresnek az emberek a Bagní di 
Luccában?

— Hiszen nem is igen sereglenek ide — szólt 
az ezredes, szalmakalapját levéve és megtőrülve 
izzadt homlokát selyem zsebkendőjével. Feje ko­
pasz volt, de eltakarta a kopaszságot rafésuit 
hosszú ősz hajával. — Régen kiment már a di­
vatból ez a fürdőhely. Mostanában inkább a 
Schweitzba, Tyrolba és isten tudja még hová 
csődülnek az emberek. Ép azért él az ember 
olcsón Ponte a Serraglio-ban, s ez az ok hozott 
ide bennünket is, „fanciulla mia.1 Beszélgettem 
az imént azzal a két fiatal angollal, a kik tegnap 
este érkeztek; megkísértettem rábeszélni őket, 
maradjanak itt egy hétig s csináljanak velünk 
kirándulásokat. Igen szeretetreméltó fiatal embe­
rek ; pompásán mulattam velők.

A fiatal leány észrevehető érdeklődéssel fordult 
atyja felé, ki leheveredett melléje a fűbe.

— Kik azok ? — kérdezé Marietta. — Meg­
tudtad a nevüket, apuskám ? Lordok talán ? 
Az a csinosabbik igen arisztokratikus külső­
vel bír.

— Nem lopta azt a külsőt — feleié Vigne ez­
redes — jogos örökség utján jutott hozza. Egyet­
len fia Middlevvood lordnak. Emlékszem, hogy 
valamikor olvastam is már a családról egyik an­
gol hírlapban, mint dúsgazdag nagyurakrül. Úgy 
ö, mint baratja Indiában és Egyiptomban töltöttek 
a telet. Husvétkor Rómában időztek és most mar 
útban vannak hazafelé. De nem valami nagyon 
sietnek, mivel, mint mondjak, félnek a hosszadal­
mas londoni évadtól. Különben lehet, hogy a 
fiatal angol fél a nősülés gondolatától is, mivel 
családja talán szeretné minél előbb megha- 
zasitani.

— Milyen szerencsés ember ! Oh, mily szeren­
csés ! — mormola elmélázva Marietta.

Ez a felkiáltás angolul történt, mert hát Vigne 
Marietta, három vagy négy nyelvet beszélt tö­
kéletesen ; . . . atyja ugyanazon a nyelven vála­
szolt neki.

— Mindenesetre kellemes dolog gazdagnak 
lenni, de még sokkal kellemesebb, ha a saját 
akaratunkat követhetjük ; mar pedig az olyan 
gazdag és nevezetes embernek, minő Mr. Mailet, 
semmi szin alatt nem szabad a sajat tetszése 
szerint élni. Hitemre mondom, hogy én nem 
irigylem őt. Én a magam sorsavai, a nyugdijam­
mal s csekély kis tőkémmel ... no meg a . . . 
leányommal is meg vagyok elégedve.
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— Ax orosz czúrt halálra ítélték. Ez a 
legújabb híre az orosz forradalmi hangulatnak, 
a mely — bárhogyan czenzuiálják is az Oiosz- 
szágból érkező híreket — ugyan terjedőben van 
s mind több veszedelemmel fenyegeti a most 
uralkodó viszonyokat. Egy Pétervárból érkezett 
hír szeiint az odavaló rendőrség néhány nap előtt 
fölfedezte a „Narodna Volja“ czimü titokzatos 
forradalmi bizottság helyiségét. A rendőrség meg­
állapította a lefoglalt iratokból, hegy a bizottság 
a czúrt hutáira Ítélte, föltéve, hogy egy tv alatt 
meg nem adja az alkotmányt. A czáron kívül még 
három előkelő államférfiul is halálra ítéltek. Ezek 
közül az egyiket, a közoktatásügyi minisztert már 
meg is gyilkolták. A másik kettő, Podjedonoszccev 
a szent szinódus elnöke és Szipiagin belügy­
miniszter ellen ép az utóbbi napokban köveitek 
el merényletet. A „Narodna Volja* szervezete az 
egész birodalomban szerte ágazik. Tagjai között 
sok katonatiszt és feltűnően sok pap is van. 
A rendőrség erélyesen nyomoz ebben az ügyben 
es első sorban elrendelte, hogy az összes orosz 
templomokban hatósági közegek ellenőrizzék a 
papok prédikáczióit. E hírek valódiságát igen 
nehéz ellenőrizni. Csak egyet lehet való tény 
gyanánt tekinteni, hogy ugyanis forradalmi 
lazban van a nagy orosz birodalom s ilyen 
lázban egyik szenzácziós hír szüli a mási­
kát. — Pétervár katonai kormányzója ellen, 
mikor tegnapelőtt Czarszkoje Szelőből, a ez ál­
lói visszatért, merényletet követtek el. Kocsija 
a nevaparii Paulovna-uiczán robogott, a mi­
kor egy magányos ház ablakából hétszer reá 
lőttek. Ä tábornok nem sérült meg. Az egyik 
golyó azonban sapkáját fúrta keresztül. A tábor­
nok adjutánsával együtt rögtön leszállt a kocsiról 
és kikutattak a házat, de ott a portáson kívül 
trgv Kiket sem találtak. A portás elaggott, süket,

nber volt, a ki semmiről sem 

hogy

tudottöreg cm 
semmit.

A mi azt a hirt ilieli, hogy a czár ellen a 
napokban egy gárda Ezt revolverrel merényletet 
követett el, egy bécsi lap kérdést intézett a Pécsi 
orosz nagykövetséghez. Ott a iáit következőké­
pen szállították le igazi értékére:

„Az orosz udvarnál épen úgy, mint a többi 
iejedelmi udvaroknál nem szokásos, hogy a gárda­
tisztek vagy más személyek, a ezár határozott pa­
rancsa nélkül dolgozószobájába bemehessenek. A 
mi a komornyikokat és a szolgaszemélyzetet illeti 
hegy azok a lövés hallatára a czár dolgozószo 
baj ab a siettek volna, nem egyéb, mint a merény­
let allűrét terjesztő ember fantáziájúnak a szüle 
menye, inert a ezárnak komornyikjai rendszerint 
soha sincsenek nappali szolgalatban. Már a költött 
merénylet időpontja is a valótlanság mellett bi­
zonyít," mert ha tényleg a czár élete ellen törtek 
volna, úgy annak a hire néhány óra alatt az 
egész világon elterjedt volna.

Oroszországból érkező magánjelentések szerint 
husvétkor nagy munkászavargásoktól tartanak. A 
kormány elhatározta, hogy bezáratja az összes 
palinkaméréseket nagypéntektől fogva. A városok- 
Dol ezrivel tolonczoljak el a munkasokat. Kos­
tokból egy napon 41)00 munkást tolonczoltak el. 
Moszkvában az eitolonczoláskor a kozákok olyan 
brutálisán bántak a közönséggel, hogy majd vér­
ontás lett e miatt.

— Hogyan dolgozik Tolsztoj. Suchotinné, 
született Tolsztoj Tatjána, a küitő legidősebb leánya, 
a ki beteges férjével és annak első házasságából szü­
letett gyermekeivel együtt jelenleg Kómában időzik, 
lőképen az olasz l.nuló ifjúság részéről kiváló ünne­
peltető és hódolat tárgya. A Tribuna egyik munka­
társa nemrégen fölkereste a grófnőt és mindenről ki­
kérdezte, a mi édesatyjának exkommunikácziójára vo­
natkozik. Suchotin asszony 3ü eves, szőke hajjal és 
erelyes vonásokkal, melyek édesatyiára emlékeztetnek. 
Azt mondja, hogy az érdemes költő dolgozik és dol­
gozik szakadatlan, a nélkül, hogy törődnék az ex- 
kommunikáczióval vagy ahhoz hasonló dolgokkal.

— Néhány nap múlva — beszeli a nagy küllő leánya— 
Moszkvában fényes jótékony.:zé!u hangerseny! fognak ren­
dezni, melyen édesatyámnak egy tíz év előtt megkezdett, 
kiadatlan müvéből is föl fognak olvas ni néhány fejezetet. A 
mii <■?imp Uadjí Akarat, drámái költemény, abból az
időből, a mikor ezelőtt ötven évvel Oroszország 
kaukazus törzsekkel folytatott harczol. Jól emlékszem, 
szólt Suchotin asszony, mikor rnasollam a kéziratot, 
annyira fölizgatott annak tartalma, hogy úgy jártam föl 
és alá a szobában, mint egy őrült. A mü még nincs 
kész s nem is tudom, mikor készül el teljesen. Atyára

ugyanis nagyon lassan dolgozik. Megkezd egy müvet, 
egy ideig Írja, aztán félig készen félre teszi. Evek múlva 
ismét előveszi s teljesen átdolgozva végezi be. Régebben 
édes anyám másolta apám müveit.így Karenin Annát 
a többek közt hétszer kellett leírnia ! Elképzelhetik, 
hogy az örökös javítással és átdolgozással mennyire 
kétségbe ejti a kiadóit. Jelenleg egy egyfölvonásos 
drámát is ir. De csak a jó isten tudja, hogy mikor 
lesz kész vele.

Ezek voltak a költő leányának szavai. A 73 éves 
agg költő különben nagyon érzi az évek súlyát. Utolsó 
időben az egészsége is megromlott. Nagyon vissza­
vonulva él és 39 év óta nem hagyta el Oroszországot.

— A császár őrsége. A „Vossische Zeitung“ 
ilyen czim alatt ezikket ir, melyben nem nagyon 
helyesli azt a tervet, hogy a német császárt 
jövőre, kikocsikázásai alkalmával fegyveres biczik- 
listák kísérjék. A szabadszellemü lap hevesen ki­
kel ama fölfogás ellen, mintha a császár ellen 
elkövetett merénylet nem egy epileptikus ember 
önkívületben elkövetett tette lett volna, hanem 
szándékos merénylet. Nevezett lap többek közt 
ezt irja:

— Hogy a császárt Weiland vasdarabja találta-e el, 
vagy pedig a háztetőről lehullott tégladarab, az a dolog 
lényegére tökéletesen mellékes. Azért ama beszédek, 
hogy a császár ellen szándékos merényletet akartak el­
követni, nemcsak sajnálatraméltó, hanem kíméletlenek 
és elítélendők is egyszersmmt. Épen olyan igazolatlan az 
a rendelet, hogy a császár jövőre fegyveres bicziklisták 
őrségének oltalma alatt kocsikázzék. Ennek az eszmének 
kivitele egvszerüen képtelenség. A német népet nem 
lehet a világ gúny jónak kitenni s azért nem 
hagyunk fül a r'tnéuynyel, hogy ezt az állítólagos ren­
deletet illetékes helyről dementáini fogják. Az ilyen 
őrséget nem is kívánhatja az az uralkodó, a ki istenbe 
vetett bizodalmát annyiszor hangoztatta és szive mélyé­
ből hiszi, hogy élete isten kezébe van letéve. Ezért 6 
nem is hiheti, hogy az ő élete alattvalói közül! veszé­
lyeztetve volna, hacsak bicziklis őrség nem vigyáz rá. 
Ennek a fölösleges és ártalmas mivoltát, valamint a 
brémai eset valódi tényállását a császárral megértetni, 
az illető felelős miniszter kikerülhetetlen k.telessége.

Újabban az a hír van elterjedve, hogy császári, 
lovaglása alkalmával jövőre egy csapat lándzsás 
gárdista fogja kísérni.

— Edvard király czlvllllatája. Az angol király
czivilistájáról szóló törvényjavaslat tárgyalására kikül­
dött parlamenti bizottság — mint Londonból táviratoz­
zak — azt javasolja, hogy a cziviilistát 470.000 font 
sterlingben állapítsák meg, beletudva 110.000 fontot a 
király magánpénztára számára. A trónörökös számára 
azonkívül 20.000 font sterling és neje számara 10.000 
font sterling megszavazását javasolja a bizottság. Érde­
kes a mód, a melylyel az angol király czivillistáját meg­
szavazzák. Az ezt tartalmazó bili kihirdetése a követ­
kezőképen történik : A. lordok házának hírnöke fekete 
pálczával kezében megjelenik az alsóházban és felszó­
lítja a képviselőket, hogy jöjjenek a lordok házába. Mi­
után ez megtörtént, a lordkanczellár kijelenti, hogy 
hallgassák meg a Lili helybenhagyásáról szóló királyi 
üzenetet. A felolvasás után a hírnök franczia nyelven a 
következőket mondja:

— A király köszönetét fejezi ki az 6 jó alattvalóinak 
és méltányolja jóindulatukat.

Ezzel a bili törvényerőre emelkedik. Érdekes, hogy a 
mostani cziviilista-bill kihirdetése czeremóniájúnál mind- 
össze huszonnégy képviselő jelent meg.

— Botrány egy holttest mellatt. Már említést 
tettünk arról a különös végrendeletről, a melyet egy 
Sulzer Hermann nevű mvvjorki városi tanácsos tett. 
kitagadván törvényes feleséget és gyermekeit s óriási 
vagyonid a vele vadház.issagban élő asszonyra hagyva. 
Eriül most igv külföldi lap érdekes részleteket közöl. 
Sulzer, a ki német származású, sohasem volt minta- 
férj. A felesi ge elhagyta, de törvényesen nem vált el 
tőle. Az elhagyott férj hamar vigaszt talalt s egy fiatal 
hülgvgycl lépett közös háztartásra, a ki törvényes fele­
sége gyanánt szerepelt. Ez a viszony az utóbbi barom 
esztendőben ép oly közismert volt, mint az al-Sulzerné, 
törvényes néven Wimann Ida, egy újságíró elvalt fele­
sége. Sulzernt k törvényes házasságából két gyermeke 
született s lia a botrány kitörés" idején 24, leánya lizen- 
iihl esztendős volt. A gyermekek anyjuknál laktak s ott 
értesültek apjuk haláláról. Midőn Sulzerné megtudta, 
hogy félje meghalt, azonnal a gyászházba sietett, de az 
ál-Su!zerné egyszerűen kidobta a törvényes feleséget, 
valamint régebben az ifjabb Sulzert is kiutasította, mi­
dőn ez beteg ed es apj I akarta meglátogatni. Sulzeroé 
jelentést tett a rendőrségnél és két rendőr asszisz-

tencziájával hejutott a házba. Az egyik rendőr 
Sulzer dolgozószobája előtt strázsált és Weimann Idára 
ügyelt, hogy a pénzszekrény tartalmát és az elhunyt 
nagyfontcsságu irományait meg ne dézsmálhassa. Tá*sa 
kézbesítette a haragjában toporzékoló hölgynek a rend­
őrségi meghívót, mely azonnal a rendőrségi é'pületbe 
czitálta. A kihallgatás folyamán a bitó megkérdezte tőle, 
hogy miért nem engedte be a törvényes örökösöket 
Sulzer házába és miért fenyegette őket agyún- 
lövéssel, ha belépnek a halottas szobába ?

_ Megígértem Sulzer urnák, hogy Sulzernét nem
engedem ravatalához, — szólt a fiatat asszony és sírva 
kérte vetélytársnőjét, hogy vigyen el mindent, csak a 
holttestet hagyja békében. — Hisz ön sohasem szerette 
s nekem ő volt mindenem 1

— Férjem volt s a tisztesség megkívánja, hogy cd 
temettessem el! — kiáltó Sulzerné.

A két asszony csaknem hajba kapott a holttest mel­
lett s 3 bíró csak nagynehezen állította helyre a békét. 
Végül Weimann fda beleegyezett abba, hogy Sulzerné 
és gyermekei megtekintsék a holttestet, (le csak 
oly feltétellel, ha azonnal távoznak s a teme­
tést reá bízzák. Ezután valamennyien a gyászházba 
siettek s a holttest láttára a két asszony sírva bo­
rult a ravatalra. A hagyatéki tárgyalás márczius 
12-ikére esett. Általános meglepetésre az örökhagyó ne­
jének és fiának fO forintot hagyományozott, kiskorú 
leányának 20.000 markát, de nagyon súlyos feltéte­
lekkel. A végrendelet értelmében ugyanis a fiatal miss 
csak úgy léphet az örökség birtokába, ha a végrendelet 
végrehajtója ünnepélyesen kijelenti, hogy nagykorúsága 
napjáu megérdemelte apai örökségét s húsz éves kora 
óta nem élt anyja házában. Sulzer két fivére 
32.000, illetve 80.000 márkát kapott, az óriási vagyon 
túlnyomó része azonban Weimann Idáé. Az elhunyt 
özvegye és gyermekei azonnal protestáltak a végrendelet 
olion c orrú Viiroc npw.vnrki ÜL'Yvudet hizlalt mper iL'L-nvciklien's egy híres new-yorki ügyvedet bíztak meg igényeik 
érvényesítésével.

— A búrok Szent Ilonán. A fogoly búrok, a kik 
Szent-Ilonán raboskodnak, általán véve elég jól érzik 
magokat. Már aonyira-meunyire beletörődtek helyzetükbe 
s várják szabadulásukat. Egy nagy gőzhajó hetenként 
nagymennyiségű vágómarhát szállít partra a szigeten. 
Naponkint 8—10 darabot ölnek le belőlük a fogoly 
búrok, meg a helyőrség számára. Márczius eleje le 
foglyok jórészét munkára fogtak be, mert nagy volt a 
híja a munkásnak. A foglyok közül eddig legfeljebb 
két-három ember halt meg. A kórházban kevés a beteg 
s annak is múló természelü csupán a baja. Cronje 
feleségének az állapota azonban eleiulcu nem volt ki­
elégítő, bár azóta jobbra fordult. Maga Cronje tábor­
nok egészen jól van, csak feleségének állapota nyugta­
lanítja. Február végen és márczius elején nagy esőzés 
volt, a mely igen nagy hasznára vált az egész sziget­
nek, mert Deadwoodbao már nagyon érezhető volt a 
víz hlánva. A foglyok mindent elkövetnek, hogy mennél 
türhetőbbé tegyék sorsukat. Xéliányuk boltot nyitott, a 
melyben maguk készítette czitromosvizet és egyebet 
árulnak. Mások korcsmát nyitottak. Színházi egyesületet 
is alakítottak a foglyok, a mely drámai előadásokat 
rendez és ezeken mindig megtelik a nézőtér. Ilyen szín­
házi előadásra a kormányzót is meghívták egyszer, a ki 
meg is Ígérte eljövetelét, de betegsége meggátolta. Április 
elsején különben népszámlálás volt Szent-Ilonán, a 
melynek eredménye ugyan nem ismeretes még, de való­
színűre vehető, hogy a sziget lakossága I. Napoleon 
kora óta, a mikor 6000 lelket tett, megkétszereződött.

_ Z, len in kisasszony halnia. Annak ide­
jén megírtuk, hogy Geh Vera orosz diukkisasz- 
szony Parisban gyilkos merényletet követett el 
Tkschanell tanár ellen, de a golyó vélellenségböl 
/chilin kisasszonyt találta. Mint Páriából jelentik, 
a boldogtalan Zelenin kisasszony a kórházban 
meghall abba a sebbe, melyet társnője, Gelo 
Vera véletlenül ejtett rajta. A széf) fiatal leány 
tragikus halaia széles körben nagy részvétet 
keltett.

— Dráma a pályaudvaron. A varsói pályaudvar
őrségi szobájában tegnap tragikus jelenet játszódott le. 
Egy Sepeniknw nevű újságíró, a Peterburskij Lis­
ták munkatársa ugyanis, miután részes volt a diák 
forradalom szitásában, külföldre akart menekülni. A 
varsói vasúti pénztárnál épen jegyet akart váltani a ha 
tarig, a mikor egy csendőr felszólította, hogy kövesse az 
őrszobába. Ott Zitniekom József csendórliadnagy ki 
jelentette neki, hogy le van tartóztatva. Sepenikow erre 
hirtelen kirántotta revolverei, hogy fóbelój • magat. léét 
csendőr azonban nekiugrott és kicsavarta kezéből 
fegyvert. A dulakodás közben a revolver elsült ts

— Egy kis tévedés. Egy jómódú newyorki egy 
szép napon ki akart ugrani az ablakon. Családjának 
tagjai szerencsésen megakadályozták ebben és hogy 
megnyugtassák, leültek vele kártyázni. Az ebéd idejekor 
félbehagyták a játékot, de a jő ember ekkor felugrott és 
Ismét az ablak felé tartott. Csak a kártyázás folytatásá­
nak az ígéretével tudták újból lecsillapítani. A nagy­
számú család kártyázó részletekre oszlott és fölváltva 
játszottak vele másnap reggelig, a mig kisütötték, hogy 
a jő üregnek meghibbaut az esze. F rank, a legidősebb 
fia, elment az elmegyógyintézetbe az orvos levelével, 
hogy a tébolyodon embert ott fölvétesse. A fiatal em­
bert a váróteremben leültették, majd a mikor a sor reá 
került, az intézeti orvos elő vezették. Az orvos jelentő­
ségteljes fejbólintással zsebre dugta a levelet és alapos 
vizsgálat alá vette az ifjút. Hiába hangoztatta, hogy 
nem ő a beleg. Végre az orvos két ápolót hivatott es 
intett nekik, hogy kisérjék el az ifjút, a ki azt hitte, 
hogy ezek fogják majd atyját idehozni. Az ápolók azon­
ban szépen lefogták, levetkőztették és minden rug- 
kapálódziisa daczára hideg zuhany alá állították. A bol­
dogtalan fiatal ember végre is annyira dühüngeni kez­
dett, hogy az ápolók a végső eszközhöz, a leitatáshoz 
fogtak. Addig töltötték szájába a whiskyt, a mig félig 
eszméletlenül összeesett. Ekkor azután czeilába zárták. 
Odahaza pedig ezalatt szünet nélkül folyt a kártyázás. 
A mikor már föltűnt, hogy a legidősebb fiú nagyon 
sokáig marad el, fivére, Antónió, utána ment a téboly 
dába. Ott azután megtudta, hogy mi történt bátyjával 
és ezen annyira feldühödött, hogy őt is le akarták 
fogni, «mert a baj a családban van>. Szerencsére ekkor 
ért oda a főorvos és kiderült, hogy az egész csak egy 
kis tévedés. Egy órával később az elmebeteg-száliitó- 
kocsin egy öreg ember buzgón számolta, hogy 30 órai 
kártyázás alatt mennyit nyert.

— A fiibu.nisták \IIajdeu ellen. A romon 
kultúra és irodalom legkimagaslóbb alakja kétség- 
ki v fii Pl'. Huj Jen, a bukaresti egyetem nyuga
lomba vonult tanára. 0 irta meg a román „Mag 
mim Kthimologicum“ czimü szótárt, a mely ma­
gában öleli a román nyelv múltját és jelenét. Ez 
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□ gyilkosság által méj

Haladunk. A czivilizáez 
gy már a béreslegények

a politikai dolgokba akkor szólt bele, a 
L-leményadásra kérte fel. UIliikor Karoly király 

oha politikai irányzatú [egyesületek vezetésében 
részt nem vett s mindig csak a kulturáltak élt. 
Nagy müveiben erősen kidomborította a román­
ság nemes vonásait, de fogyatékosságainak meg­
ítélésében sem volt kíméletes. A napokban felol­
vasást tartott a bukaresti Alhenaeum-ban a bol­
gárok és románokról. A bevezetésben indokolta, 
hogy miért nem vett részt a kullurliga eddigi 
működésében (a leiolvasás tiszta jövedelmét 
ugyanis a liga alapjának szánta) és így szólott:

< A liga eitert eredeti rendeltetéséiül, s leudencziája’ki­
zárólagosan erdélyi vonatkozású volt. Az erdélyi román 
katholikus elemek és oroszbarátok állandóan meg­
akadályozlak -ragéin abban, hogy kereshessem a módot 
az erdélyi románokká! való érintkezésre. De különösen 
meglepett ama kövelclésük, hogy mi a független Ro­
mánia érdekeit alávessük a leigazolt Románia érdekel­
nek. A román kérdés annyit jelentett, mint végtelen 
harcz a magyarok ellen, mintha más helyen nem le­
hetne a románoknál inas román nemzeti kérdés. 11a a 
ipa folytatta volna eddigi lendencziózus magatartását, 
akkor én nem léphettem volna fel a szószékre ez alka­
lommal. Szerencsére a liga e hibás viselkedése meg­
szűnt, vagy legalább i: úgy látszik, hogy véget ért és 
én megelégszel! e jelenséggel is. Trajan, császár nem 
Balázs falván keresztül jutott Daciába, hanem Sze­
ren'« e/t át. (Jtteniuban van a verbell románság 
magva . . .>

Jlinc illáé lacrimae ... A nagy tekintély ü Ha j­
áén e kijelentett igazságai szörnyű mód fájdal­
masan érintette a liga pénztáraira íeltékcnycn 
tekintő tiibunislakat es panaszkodnak ellene. Meg 
is támadjuk öt s minden áron igyekeznek sza­
vainak súlyából csökkenteni, de mintha éreznék, 
hugv az i jazság ellen nincs védekezés . . . újból 
panaszkodnak, hogy mar llujdeu is ellenük tör. 
Meg is fenyegetik a nagy tudóst s cllcnmondáso- 
kat akarnak rábizonyítani. De mind hiúba! Az 
igazság csak megmarad igazságnak. Ilajdeu pedig 
igazat mondott.

— Vr.auti szoroucíétlonaég A Madridból a Iran- 
czia határ felé közlekedő gyorsvonat Ataquines és Pala- 
cias állomások közt, Madridtól 170 kilométernyire, Lisik- 
lolt. A mozdonyvezető és a kalauz éleiét vesztette, Lét 
csendőr és rgy uta- megsebesült.

— Párbajozó béresek.
hatalma odáig terjed, hog 
párbajoznak. Kit béreslegény ugyanis megirigyelte az 
urak dicsőségét és kiállt egymással szemben, egy szál 
vasvillára. Az egyik fél halva maradt a küzdtéfen. Úgy 
történt, hogy báró Solymossy somogytuegyei uradalmá­
ban együtt szolgáltak Vorcsálc Antal és Szaros József 
béreslegények. Mind a keltő egy leányt szeretett, Kn - 
csár Ferenci öregbéres leányát. A két legény uéh­
ségben meg volt egymás mellett s talán nem is veszte-; 
volna össze, ha a többi legény nem ingerelte volna 
őket egymás ellen. Tegnapelőtt cgvüll szántott az ura­
dalmi cselédség. A déli pihenőnél szóba került a két 
legény szerelme, miközben egyik béres olyan nyilatko­
zatot telt, hogy a szép Erzsi csak holondiíja Szűröst, 
mert estenként Vorcsákkal szokott envclegni. Szóból 
szó lelt, Szűröst elfutotta a méreg, kivett a szekéroldal- 
bóí két vasviilát s egyiket odadobta Vorcsáknak ezekkel 
a szavakkal:

— Ha legény vagy, elvégezzük egymás között.
Erre a két legény félrevonult az ugarra, hogy ott a 

lovagiasság szabályai szerint végezzenek egymással. 
Csattogtak a vasvillák egy idc.e, egyszer aztán Veresük 
egy jajkiáltással halva rogyott össze. Szűrös halántékon 
ütötte. A czimborák, kik erre nem voltak elkészülve, 
kocsira tették Vorcsákot és beszállították a majorba, 
Szűrös pedig elment a cscndőrségliez, a hol bejelentette 
a szomorú esetet. A csendőrség nemcsak lazúrost, ha­
nem a verekedés előidézőit is letartóztatta.

— légy katonai affér utó játéka. Prágából 
táviratozzak, hogy a Pilsenski Obzor értés die: a 
szerint egy katonai vizsgálóbizottság érkezett Prá­
gába s vizsgálatot tartott annál a századnál, a 
melyben az öngyilkossá lelt Ziák szolgált. A 
legénység közül többen előléptek és panaszkodtak 
a bánásmód mialt. Ha diner főhadnagyot más ez­
redhez" helyezték át Prágából, de inas verzió szé­
liül szabadságolták s legközelebb nyugdija::.á 
fogják.

— A gránátos halála. Berlinben, az Auguszta 
királyné gránátos-ezred laktanyája előtt, a mine.: bor­
zalmas gyilkosság történt. Sachs Károly lakatos, g-ny 
két revolverlüvéssel leterhelte unokafivérct, Sachs Uitó 
gránátost. Féltékenység volt a véres lett indító oka. A 
gránátos szerelmi viszonyt folytatott a gyiikcs feleségé­
vel, a ki elhagyta az urát. Az elhagyott férj e miatt 
annyira elkeseredett, hogy revolverrel fölíegyverkezve, 
lesbe állott a csábitó unokafivér ezredének iaktanyáj t 
előtt és a mikor kiszemelt áldozata kilépett a kapun, 
orozva lelőtte. Haldokolva vittek vissza a iautauyuba, a 
a hol nemsokára kiszenvedett. Gyilkosát letartóztatta a 
rendőrség.

— Gyilkos katona. Vány községben egy 
szerelmében csalódott legény megölte --hutaién 
szeretőjét. Feja József paraszUegéoy ös-.G'i/imvo 
Kati hajadon nagyon szerették egymást. Alikor 
pedig a legényt besorozták katonának, Gyurkú 
Katit a szeretője szülei oda vették a bűzükbe . 
hogy majd, mikor a fin kiszabadul a katonaság­
tól, megesküsznek. A lány azonban megunta a 
magányos életet s egy szép napon elköltözőit 
Írási András hazához, a kivel közös háztartásba 
lépett. Fejaék ettől kezdve teljesen szakítottak a 
rossz útra tért leánynyal s megírták ezt kassán 
katonáskodó fiuknak is. A múlt kedden a fiatal 
Feja haza érkezett. Másnap véletlenül találkozót: 
Gyurkú Katival, a kit meg akart állítani, ijo.'v 
beszéljen vele. Gyurkú Kati azonban meg sem 
állott s ez annyira felbőszítette Fcjat, hogy meg­
ragadta a leány kezét s mellbe döfte a szurony, - 
vaí. A leány rövid kínlódás után meghűlt. Fejaí 
a csendőrség elfogta és bekísérte Kassára a ka­
tonai parancsnoksághoz.

— A szerelem halottja!. Wiklitz csehországi v - 
rostában borzalmas szerelmi dráma tartja izgalomban 
,i lakosságot, llrbok Fcrencz 20 év. bányász -tavaly 
nőül vette Zách I’anuyt, egy öreg pályatársának kányát. 
Egy ideig boldogan is éltek, azonban néhány hét. elüt: 
hozzájuk költözött az asszony Is eves Anna húga és 
toldulla a kis család boldogságát, lirb a t ieszeretett 
sógornőjébe, a ki szívből viszonozta érzelmeit. A sze­
rencsétlen férj azonban nem akarta feleségének tett 
r kiijut megszegni s a leány is méltányolta ezt a í 1- 
fogast. Szerelmükről azonban nem tudtak lemondani s 
ezért elhatározták, hogy közösen meghalnak. A közeli 
erdőbe mentek, a hol iírbek két revolvcriövéssel meg­
ölte szerelmesét, azután pedig önmagát lőtte főbe. Az 
erdőőr már csak két holttestre bukkant.

Az öreg ur kinyújtotta barna kezét, hogy meg 
kapavitsa azt a finom kis fehér kezet, mely Ma­
rietta ölében pihent, és meg is kapta a rózsás 
Híjaktól azt a gyöngéd szőri)ást, melyhez szokva 
volt, viszonzásul a hasonló dédelgő szavakért. Az 
öreg ur nagyon szerette leányát, habar csak leg­
újabban élt állandóan annak körében. Marietta is 
ragaszkodott atyjához, de nem tudott osztozni az 
ö teljes megelégedésében, és sehogy se érezte jo! 
magat a vandcrlu-czigany életmódban, a melyre 
látszólag kárhoztatva voltak. Mert hiaba, ha 
valaki szép, szellemes, müveit és teljes tudatával 
bir a sajut előnyeinek, melyeknek az egész világ 
túrnjénez, nem valami irigylendő állapot, ha c=ak 
másodrendű szállodák társaságara van kuilioz- 
tatva ... és semmi esetre se olyan helyzet, a 
melybe egy tizennyolez éves szép leány bölcs re- 
zigaaczióval örömest betalálja magat.

— Pedig nekünk is vannak előkelő rokonaink 
.... a kikkel soha sem érintkezünk — szolt 
Marietta ónkénytelenül felsóhajtva. Sót merem 
állítani, hogy a mi vérünk is van olyan kék, mmo 
azé a bizonyos Mr. Mai let-é.

Az ezredes kissé elkomorult.
— Az én édes atyám egyszerű katonatiszt volt 

a brit hadseregben ; nagyatyám pedig londoni 
orvos — mondd — szóval, mi mindig ahhoz az 
osztályhoz tartoztunk, mely Angliában a hivatal- 
noki rend alatt ismeretes. A te szegény kedves 
jó anyád csaladjával pedig sohasem alloltani meg­
hitt viszonyban. Ők anyád házasságát „Mes- 
alliance‘-nak tekintettél: ... sőt valóságos vetek­
nek tartottak, mivel akkortájban a hazaiisúg ér­
zése Olaszországban nagyon ki volt fejlődve és 
egyetlen olasz hölgynek sem volt szabad szemet 
rávetni a fehér egyenruhára. Igaz, hogy azóta vál­
toztak a viszonyok; hja, de azért nekünk sohasem 
bocsajtottak meg. Azok a herczegnék és főrangú 
arisztokrata hölgyek, a kik visszavonultan cinek 
komor ősi fészkükben, maguk se boldogok s így 
léged se tehetne helyzetük boldoggá Manet a 

Bar soha se is hallottal volna létezésükről ! 
Kern vagyunk-e mi Így kettecskén is elégségesei

A fiatal leány rámosolygott atyjara, de nem 
válaszolt. Örült annak, hogy ö kieiegiti azt a 
kedves öreg gentlemant, kit kőtelezettsegei úgy 
szólván egész gyermekkora óta távol tartottak 
tőle, kinek büszkesége azonban az u szépségére 
és tehetségeire hizelgett neki: de Itat atyja elete 
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tőle azt követelni, hogy ne legyenek se 
abrándjai, se szép álmai, sem pedig na­
gyobb vágya annál, hogy atyjának hanyatló 
eveit (elvidítsa. Mas, vele együtt nevelkedett Ica- 
nyukut már bemutatlak az udvarnál, bevezették 
eket az. előkelő társaságokba és kélségcnkivül elő­
kelő főnemesekhez fognak majd nőül menni: míg 
ö, noha érezte, hogy minden tekintetben feleltük 
ali, unalmas, polgárias, elvonult életmódra van 
kárhoztatva. Meglepő lehel-e hát, ha Marietta 
irigyelte az előkelő fiatal leányok sorsat, vagy ha 
méltatlansággal vádolta magaban a végzetet? Igaz, 
hogy unokája volt egy egyszerű Britz katonatiszt­
nek'; de unokája volt egyszersmind a megboldo­
gult Magliacci herczegnck is. Nem volt-e hat 
furcsa ilyen magas leszármazása lénynyel úgy 
bánni, mint valamely jelentéktelen teremtéssel ?

Akár mint volt is azonban, tény az, hogy Vigne 
ezredes semmibe se látszott venni a Magliacci csa­
láddal! összeköttetését. Lehet, hogy büszkeségből, 
de nem szerette, ha leánya anyai ági rokonságá­
ról tett említést, és valahányszor előhozta a tár­
gyát, iparkodott azt lehetőleg gyorsan elodázni.

— Ezek az angolok — szolalt meg újból Vigne 
ezredes, miután kényelmesen elhelyezkedett es 
szivarra gyújtott — kellemes, értelmes fiatal em­
berek. Azt mondják, szerelik a zenét és el van­
nak ragadtatva a nápolyi operától. Ma este ebéd 
után énekelhetnél nesik, Marietta. Bizonyosan meg 
lesznek lepetve hangodtól.

A büszke apa nevetett és kezét dörzsöld, már 
előre is örülve a fiatal idegenek meglepetésének.

Vigne ezredes, az egykori világfi jól tudta azt, 
hogy mint házasulandó iljuru nem számíthat a 
leendő Middlewood lordra, mert nem remélheti, 
hogy az valaha fellépjen és megkérje az ő leánya 
kezét. Tudta azt is, tiogy egy napon férjhez kell 
menni az u kedves Mariettájának, de o bizony 
nem óhajtotta siettetni azt az életbevágó ese­
ményt. A jelennel meg volt elégedve, es a jövő 
feletti gondok soha se toglalkoztuttuk apai ér­

pár órával a párbeszéd man leültek a table 
d’hote asztalhoz Ponte a Serraglionak meglehető­
sen elhagyatott szállodájában.

Az ezredes a főhelyet toglalía el, Mallet Lionel 
jobb oldalán ült, s az ezredes őrült, hogy a leg 
újabban érkezett utasok barátságosán 
úgy hozzá, mint leányához.

_ Majd megmutatjuk önöknek a
ajánlkozott az ezredes előzékenyen
mi sem igen

közeledtek

vidéket — 
- Idáig még

tettünk kirándulásokat, mivel az

időjárás túlságosan meleg volt : pedig igen sok 
kiránduló hely van erre, és most, hogy most al­
kalmunk lesz azt önökkel élvezni, ürömmel vál­
lalkozunk rá. Igen szép környék ez!

— Valóban gyönyörű ! — monda Lionel, sze­
meit az. ezredes közvetlen sz.omszéiKagáru füg­
gesztve, mely valóban olyan bájos hitványt nyúj­
tott, hogy kielégíthette volna a legkényesebb Íz­
lést is. — Igen örülök, hogy erre a vidékre 
jöttünk.

Marietta rámosolygott nagy fekete legyezője 
alól. U ugyan kolostorban nevelkedett, hanem 
hiaba, a vér nem válik vízzé és annak a fiatal 
angolnak a szemei olyan nyelven beszéltek hozzá, 
melyet leányos érzéke a legkisebb nehézség nél­
kül megértetett vele.

— Mi még jobban ürülünk — monda — mert 
hiszen már majd megölt bennünket az unalom, 
hogy nem volt kihez szólnunk.

Marietta angol beszédje folyékony volt ugyan, 
de mégis kiérzett belőle a külföldies kiejtés, ha­
nem az csak még vonzóbba tette; a mellett nem 
volt se túlságosán tartózkodó, se önhitt s igen 
előnyösen nézelt ki legújabb s legszebb öltözéké­
ben. Nem csoda tehat, lia a szemlélő St. Quen­
tin, ki becsületbeli kötelezettséget vállalt arra, 
hogy háruljál épségben s érintetlenül lúgja Der- 
bysliirebe hazaszállítani, egyikről a másikra pil­
lantva, veszedelmet sejtett. Eddig Lionel legkisebb 
okot se szolgáltatott neki nyugtalanságra. Kissé 
elsietett utazásuk Indián keresztül valóságos sport­
szerű körutazásnak volt nevezhető. Cairóban pe­
dig leginkább hivatalos egyéniségekkel érintkez­
tek, kik mindkettőjüket untatták, miért is Kómá­
ban szívesebben tartózkodtak, mint egyszerű tou- 
risták s elő se vették ajánló leveleiket. Hanem 
most ez a fél olasz, tél angol fiatal hölgy, kinek 
szépségét Lionel egész utszellemülten csodálta, 
valósággal megijesztette St. Quentint, ki azt 
gondola magaban, hogy talun jobb lenne 
kerülni azokat az emlegetett kirándulásokat 
a szép hölgy társaságában és a helyett programin­
gük betartásával inkább Milano s a tavak felé 
tartani. De hát szerencsétlenségre az előre össze­
állított programmnak betartása vagy megváltozta­
tása nein ö tőle függött; se aztjnem kívánhatta, 
miután Mariettát énekelni hallá, iiogy úti tarsa 
ellene szóljon az ott maradásnak. Lionel képzett 
zenei hallassa! birt, Marietta pedig meg volt áldva 
olyan remek szép kontra alto hanggal, minővel 
általánosságban hat nő se dicsekedhetik egy szá­
zadban.

opera

zúértó tekintélyek véleménye szerint, való- 
tüneményként szerencsét csinálhatott volna 

színpadán. Marietta foglalkozott is a 
inpari gondolatával arra az esetre, ha in«, 

ambicziuja hajótörést szenv-dne. Mar az apró 
diadalok is kellemesen hatoltak ra, s így örömest 
engedett atyja sürgetésének most is, midón a iársa.-ág 
ebed után átment a kicsiny szalonba, hol egy 
lozzant zongora allolt.

A szállodának lüblai néhány vendége . . . kel 
angol vén leány, egy torzonborz Imjii német ta­
nár es masok . . . szinten közelebb húzódlak, 
bogv élvezhessék az előadást, melyre Marietta 
persze nem az u gyönyörködteti-ükre vállalkozott. 
Általános tetszésmoraj üdvözlő- az. éneklő hölgyet, 
midőn felkelt a zongora mellől és keresztül haladt 
a szobán u nyitott üvegajtóhoz: s mi lelt volna 
természetesebb, mint az, hogy Mallet Lionel nem 
elégedve meg az általános elragadtatás tapsaival, 
kövesse öt. Egyszerre mind a ketten kint voltak 
a balzsamos esti levegőn, keresve a holdvilág- 
lényét s otthagyva az ezredest, hogy szivarra 
gyújtson, mig St. Qucnlin szinte udvariatlan hév­
vel felkiáltó!!:

— Igazán nagy szívesség öntől az a készség, hogy 
nekünk megmutassa a vidék szépségeit; de altul 
tartok, hogy nekünk el kell utaznunk. Az időnk 
nagyon ki van mérve

— Óh, ugyan ne siessenek... ne siessenek — 
biztatta kedélyesen az öreg gentleman. — Hiszen 
olyan fiatal embereknek, minők önök, az idejét 
nem lehet kiszabni. Juttassanak hát nekünk is 
egy szerény hetet feleslegükből és bizlosan hiszem, 
nem lógják sajnálni. Nem merem ugyan azt állí­
tani, hogy kérésem teljesen önzetlen lenne, mert 
bevallom, szerelnék a leányomnak egy kevés szó­
rakozási szerezni, mert bizony nem mindennap 
találkozunk itt az ö korához illő, s megfelelő tár­
sasággal.

No ez legalább őszintén volt mondva, St. Quen­
tin jónak h: látta az utolsó szót különös hangsú­
lyozással ismételni.

— Megfelelő 'í
A nyitott ablakon át bevilágító lámpa fénye 

arra az alacsony székre vetődött, melyen Vigne 
ezredes ült és becsületes, bár kissé sértett kifeje­
zésé arezot világított meg.

— Megfelelő az évek tekintetében és miután 
önök mindketten gentlemanek, — magyarázta ko­
molyan. — Arról a nagy társadalmi különbségről, 
mely az ön barátja és az én leányom között lé­
tezik, természetesen tudomással bírok, s ez, ha

.-/.ólanorn, Mariettát biztosítja. -Ne-keiu 
óvatosnak c.-> előrelátónak kell len- 
ln.-,->ti könnyen megértheti ön, bog.

öreg ed; 
világé:

szabad Így 
kétszeresen 
nem: mc
egv anyátlan I anyuval szemben, kinc 
atvj.m kívül nincs más oltalmazója 
migv az én lolelósségem.

St. Qucnliti visszahúzódott a sütetbe, hogy pi­
rulásat elrejtse. . '

— Bocsa.-sun meg — licbcgé töredelmesen — 
beismerem, hogy ostobaságot beszéltem.

Pedig hát még se volt az olyan nagy ostoba­
ság, tahin nyugtalanságra is elég okot szolgálta­
tott St. Quenlinnck. hogy Lionel a bájos Mariéit.; .. . 
olyan okáig kint maradt, mert hiszen az a körül­
mény, hogy Lionel nagyon maga-rangú ifjú, nem 
elég ok arra, hogy a fiatalok egymásba ne ■- 
vessenek s a szerelmes angol meg ne kérje a 
bájos fiatal ola^z hölgy kezét.

Minden csak a véletlen esélyétől függ, mehr, . 
a gyarló ember annyira alá van vetve.- A lg 
ezredes bízott ugyan a rangkülönbség mentési: - 
só-ben. Kedélyesen csevegett s legkisebb nyugt.- 
lanság jele sem látszott meg rajta, úgy, hogy 
midőn leánya újra megjelent a daliás fiaiul 
ember kíséretében, nern falait más panaszra 
okot, mint hogy Marietta sokáig megváratta az ú 
kedvencz tivoli balladájára.

Marietta visszaült a zongorához és elénekel;- a 
„Madeie ruck, ruck, ruck“ ismeretes tréfás dali, 
melylyel nagy gyönyörűséget szerzett apj útiak, ki
azonban végre kijelenté, hogy most mar ideje 
volna jó éjszakát kívánni a társaságnak.

— A mint már előbb is mondtam —jegy: i 
meg Lionel, midőn barátjával magára maradt 
kimondhatatlanul örülök annak a jó gondolatnak, 
hogy ide jöttünk.

— llm! Azt nem mondhatnám, hogy én is 
őrülök — viszonza St. Quentin elmétazva. — 
Oh, abban, a mit a leány szépségéről niondhai.-., 
teljesen egyetértek veled. Igazán gyönyörű szép 
bájos teremtés s úgy énekel, mint egy angyal. 
De ép ez okból szeretnék én mielőbb Visszatérni 
Luccaba még idejekorán, hogy a holnap reggel 
Milanóba induló vonatot el ne szalasszuk.

— Édes barátom, ne légy olyan hóbortos! 
Hisz nagyon jól tudod, vagy iegalabb is tudnod 
kellene, hogy én nem vagyok az az ember, ki 
egyszeiü véletlen találkozásra szerelmes legyek 
olyan leányba, a kinek se hozzátartozóiról, se 
származásáról semmit nem tudok. Bár az a ke­
vés, a mit a bájos leány beszélt nekem, mond­
hatom, nagyon érdekes. De arról biztosítalak,

iß
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— Öngyilkos aggastyán. Tőbi József kecskeméti 
82 éves gazdálkodó ember szerdán estefelé fölakasztotta 
magát egy lánczos kötélre. A házbeliek idejekorán 
észrevették az esetet, de egy, a szomszédban lakó levél­
hordó bölcs tanácsára nem vágták le, mert az azt 
mondta, hogy a világért hozzá ne nyúljanak, mivelhogy 
megbüntetik azt, a ki addig érinti, mig a hatósági köze­
gek ki nem jönnek! Persze mig azok a helyszínére ér­
keztek, addig Tóbi uram kényelmesen meghalt. Tettének 
oka életuntság.

— Fégyveres asszony. Somogyról gyilkos me­
rénylet hirét jelentik. Szálók Istvánná Horgas P«óza 
már régebben arra a tapasztalatra jutott, hogy a férje 
elhanyagolja. Féltékenységtől gyötörve, utána járt az 
urának s megtudta, hogy az valami Toll Maliid nevű 
leinynyal folytat tilos szerelmi viszonyt. Könyörgésre 
fogta a dolgot. Eleinte szép szóval s szerelemmel igye­
kezett az urát visszahódítani. De minden törekvése 
hiába volt. Szalók István csak nem hagyta el szeretőjét 
s mind kevesebbet törődött a feleségével. Az elhagyott 
asszony végre szörnyű tettre határozta el magát. Ha az 
övé nem lehet az ura, másé se legyen : gondolta és a 
somogyi temető mellett egy hatlövetű forgópisztolylyal 
lesbe állt, mikor az ura Pécsről volt hazatérendő. S a 
mikor Szalók István közeledett, az asszony hirtelen elő- 
ugrott a temető fala mellől és a forgópisztolylyal egy­
másután ötször rálőtt hűtlen urára. Csak egy lövés 
találta a férfit; az azonban a hátán olyan súlyos sebet 
ejtett, hogy most a pécsi közkórházban fekszik élet s 
halál között. A merénylő asszonyt letartóztatták s át­
adták a pécsi kir. ügyészségnek.

— Öngyilkos merénylő asszony. Szigetvárról 
véres szerelmi dráma hirét jelentik. Andrelli Anna 
mosónő és Fincsics Pali már régen szerették egymást. 
A legény azonban utóbb ráunt kedvesére és mást akart 
feleségül venni. A leány ezt nem tudta elviselni, föl­
kereste hűtlen szeretőjét s egy hatlövetű revolverből 
rálőtt. A fiú találva üsszerogyolt, mire a lány egy 
konyhakéssel szivén szúrta magát. Szörnyet halt. A le­
gény pedig a kórházban haldoklik.

— Dlnamltrobbanás. A Jungfrau vasútvonalon 
— mint Zürichből taviratozzák — az Albulla aiagut- 
nál dinamitrobbanás történt. Két munkás meghalt, igen 
sokan megsebesültek.

— Rablógyilkos csavargók. E hó 2-ín Tenke 
községben két csavargó járta sorra a házakat. Bemen­
tek Hincz Antal házához is alamizsnáért. Hinczné 
egyedül volt odahaza s egy darab kenyeret adott a 
kéregetőknek. Ezek azonban pénzt is követeltek. Hinczné 
megtagadta kérelmüket, mire a két vándorló meg­
ragadta, leteperte a földre és ott véresre verte. Azután 
átkutatták a szobát s néhány ruhadarabot és 38 korona 
pénzt magukhoz véve, eltávoztak. Hinczné, a kinek a 
fejét összeverték, később eszméletre tért és kivánszorgott 
az utczára, a honnan csakhamar segítségére jöttek és 
üldözőbe vették a csavargókat, kiket hosszas hajsza 
után sikerült is elfogni. Az egyik csavargó Liskovecz 
Márton galicziai illetőségű, a másik pedig Matusek 
Antal árvamegyei illetőségű, mindkettő évek óta csavar­
gásból él. Hinczné a sérülések következtében másnap 
meghalt. A gyilkosokat az üldöző lakosság annyira 
összeverte, hogy a csendőrség kénytelen volt őket kocsin 
a kórházba szállítani.

— Kézrekerült rabló. Glognitzban ma letartóztat­
ták Seitzer Ferencz kőművest, a ki három év előtt 
Hermannsdorfban kirabolta Kaltenbacher Lipót kereske­
dőt. Azóta Magyarországon rejtőzködött Seitzer és lopás 
miatt Szombathelyen három hónapig fogságban volt.

— Letartóztatott munkások. A fürstenfeldi járás- 
bíróság területén Lőcsei Pál napszámost márczius 
végén meggyilkolták és kirabolták. A gyanú Mizerath 
Mihály tordaji születési! huszonhat esztendős napszá­
mosra és Vilc8ek Ernő lévai születésű harmincz 
kilencz éves betonmunkasra irányul, a kik abban az 
időben ott tartózkodtak. Mind a ketten magyar embe­
rek. A fürstenfeldi járásbíróság megkeresésére ma 
budapesti ssres vizsgálóbíró határozata folytán a Lét 
munkást előzetes letartóztatásba helyezték.

«= Halálos baleset. A sz pmüvészeti muzeum épitke- 
2ésénekJ|Í3 meg van a halottja. Ma délben halál s bah set 
történt ott. Az áldozat Bednár János harminezhárom esz­
tendős építkezési állványozó. Bednar az állványozás 
körül szorgoskodott és az állvány egyik, mintegy barom 
méter magas lapos fokán állott. Lehajolt és az egyik 
nyilason lefelé tekintett. Ebben a pillanatban elszédült s 
lebukott és a földön holtan terült el. A szerencsétlen 
ember holttestét az orvostani intézetbe szállították.

= A Heuffel-féle betöréshez. A Heuffel-féle be­
törés dolgában ma a rendőrség a következő hivatalos 
jelentést adta ki:

Téves a mai lapoknak az az állítása, hogy Teszi és 
Boái napszámosok személyében a Heuffel Lajos éksze­
rész kárára történt betörés tetteseit fogta volna el a 
rendőrség. Igen, a rendőrség letartóztatta Teszi József 
brodi szül. 36 éves rovott muitu asztalossegédet, Boái 
Ferencz budapesti szül. 24 éves többször büntetett nap­
számost és Zandleitner Gyula budapesti szül. 25 éves 
büntetett napszámost, kikre több, a fővárosban történt 
nagyobb álkulcsos nyitást, betörést sikerült bizonyítani. 
Ezek követték el Budán a Schnepel Bódog hajóskapitány 
és Hirschekker Gyuláné kárára elkövetett betöréseket 
is, A Peszlnél talált tárgyak között van egy nehéz ezüst 
serleg «Malca» felirattal, egy ezüst ezukorfogó, 2 ezüst 
tojástartó, több gyűrű, 6 aranyozott ezüst mokka kanál 
stb. Ezek a tárgyak megtekinthetők a főkapitányság 72. 
számú szobáiában.

= Két betörés- Szálkay Maliid tanítónő aggteleki- 
utcza 11. számú lakásából ismeretlen tettesek 400 koro­
nát érő ékszert elloptak. — Ugyancsak betörők jártak 
Rózsa István hentesmesternek üzletében, az Istváo-ut 
16. száma alatt, s onnan 45— 50 kilogramm füstölt húst 
elczipeltek. A rendőrség keresi őket.

Postások előléptetése.
A magyar királyi posta- és távirda-rendeletek tára mai 

számában hozza a posta- és távirdatisztek és főtisztek 
húsvéti kinevezéseit, a mely szerint a

kereskedelemügyi rn. kir. miniszter kinevezte:
1. posta- és tűvirdaftegédliikárrá a IX. fizetési 

osztály 3. fokozatúba : Gazdy Jenő posta- es tavirda- 
fogalmazót;

2. posta- és tóvirdafelügy elükké a VIII. fizetési 
osztály 3. fokozatába : Süoumal József, Droppa József, 
Julclier Pál, Golub Ferencz, Vischer Adolf, Bonvhay 
Károly, Béna Károly, Dezsény Simon, Kisfaludy Pál, 
Potoczky Lajos, Kchner Mihály, Purpringer János, 
Günzel Ferencz posta- és tavirdaföliszteket.

3. posta- és távirdafőtisztekké, illetve szám,- 
vizsgálókká a IX. fizetési osztály 3. fokozatába : 
Lukács Jakab, Politzer Gyula. Brause János, Farkas 
Sándor, Benkó Mark, Halasz Ignác-/, Pártos Ernő, 
Gerő Ármin, Fehér Gyula, Gáli Gyula, Luzsicza 
József, Szigeti Adolf, Bolha Viktor, Némelhy 
László, László Kalman, Ving Márk, Andrassy Dá­
niel, Dingi János, Adler Dávid, Kovácsovics János, 
Hónai Aurel. Waldmann Ármin, Kornya Vazul, Zsom- 
borv László. Miklóssy Antal, Csanyi Ferencz, Ma rezei1 
Andor, Lerch Antal, Fülek Jakab, Zsigmond Gyárfás, 
Frunze Leodegárd, Munkácsi Mihály, Fekete István, 
Martha György, Zima Mátyás, Uticsoy József, Müller 
Lajos posta- és tavircUtisz ' Let főtisztekké ; Vukcjevics 
Ljubomir, Zimáovi Péter, Waldmann Antal posta- és 
távirdaszámelieuőiükLt számvizsgálókká ; Sebesi Antal, 
Mészáros József posta- és lávirdatiszteket főtisztekké, 
Ha ez Izidor posta- és távirdász iniellenőrt számvizsg dóvá, 
Battáncs P«!. Korényi Antal, Zeitiger Ágoston, Schoch 
Lajos, Szabó István, Sivak Vilmos, Isaak István, Bren­
ner József, Foitiny Ákos (kuhinai). Payer Jenő, Guth 
Pál, Hermann Mátyás, Rakovszky Kálmán, Janzekovics 
Vincze, Wulkovszky József posta- és távirdatiszteket fő­
tisztekké.

A posta-távirda és távbészélő ein ükigazgat ója 
kinevezte :

4. Posta- és távirdati' zteklcé a X. fizetési osztály 
3. fokozatúba : Tamas Antal, Kubitska Gyula, cs. és kir. 
főhadnagyokat; Balokovic Bogumil, Janjamin Lukács, 
Raikovic Miklós, Ivekovic Bogdán, Ferenczy Miklós 
posta- és tuvirda segédtiszteket; Schauer Győző, Ko- 
reny Gusztáv, Gu^i Alajos, Preszer Vilmos, Brkic Jakab, 
Bóka Janos, Vrkljan Tamás, Róth Béla, Varovicz János, 
Rimschneider Antal, Tomas Ágoston, Maiz Arthur, 
Becker Gyula, Kunsch Mátyás, Schafariü József, Zwei- 
kovics József, Feik Karoly, Bíró Sámuel, Klamarcsik 
Antal, Peric Janos, Stocker Ágoston, Metykó Károly, 
Holtz György, Puzmándy József, Winkler Gyula, Ada- 
movszky L-o. Zeller Elek, Lukasi József, Szakács Jó­
zsef, lile Szilárd, Domsic Nándor, Smaic J.inos, Szűcs 
Albert, Pap Ái.ruhám, Sissovich Károly, Majoros Ottó, 
Jurrun Szilárd, Safranku István, Makovits József, Perger 
Kálmán, Laichu Gyula, Li.styáu István, Zöldi István, 
Homoly Béla, Luben István, Braustein Gyula, Aiexits 
Mibnko, Lung R-zső, Busch András, Miletics Ferencz 
pest a- és tavudagyakornokokal;

ő. posta- és iávirdasegtdellenőrokké a X. fizetési 
osztály 3. fokozatába : Bodó Árp id, Murgu Illés, Willing 
Mátyás, Kovács Lajos, Ritz György posta- és tuvirda- 
segedtiszteket;

6. posta- és távirda gyakornokokká": Kovács 
Béla, Jókai Miklós, Koch József. Lang Andrus, Gulucsy 
Gyula posta- és tuvirdagyakornok jelölt» két ;

V. posta- és távirda kezelőkké : Marmorstein Józsa, 
üzv. Dimitrijevic Milánóé, ssül. BreÍMifeld,.r Paulina, 
Kiíjdy lmréné szül. Zikó Emilia, Gallus Julia, Pintér 
Endréné szül. Schankebank Sarolta, Nagy Gizella, 
Gajdek Fin nézné szül. Posavácz Ilka, Csathó Vilma, 
Lesnyák Felixné szül. Hajdú Teréz, Opusits Ilona, 
Dorogsághy Anna, Hamar Teréz, özvegy Hermann

Farkasné szül. Blau Berta, özvegy Várady Ignáczné 
szül. Zambelli Hermina, Brlekonic Agata, Gerth Her­
mina, Ligeti Margit, Bozsics Natália, Hittler Izabella, 
Kende Gizella, Podhradszky Hermina, Karczub Anna, 
Lange Lujza, Kocsis Gizella, Berlánszky Gizella, 
Hofbauer Irma, Rodler Albina, Grünhut Mária, 
Knobloch Ferenczné szül. Reviczky Vilma, Fidler Mi- 
hályné szül. Görgey Jolán, Pelcz Mihályné szül. Kral 
Hermina, Trbuhovius Mária, özv. Edelényi Sándorné 
szül. Anghofer Irma, Kelecsényi Gabriella, Korber Ella, 
Mihai Miklósné szül. Petzenka Ilona, Telbisz Sarolta, 
Béky Etelka, Berghoffer Gizella, Óváry Erzsébet, Holle- 
csek Lujza, Radanovics Mária, Jónás Mária, Kapi Ilona, 
Bilkei Béláné szül. Jurcsó Mária, Greksa Etelka, Handel 
Katalin, özv. Milaczin Sándorné szül. Odry Emma, 
Nádassy Vilma, König Ilona, Répászkv Anna, Klein 
Gizella, Halassy Julia, özv. Sztaukay Gyuláné szül. 
Koller Emma, Pethes-Sziklay Maria, Hyma Emilia, 
Perné Sándorka, Winter Hermina, Triff Olga, Veszély 
Etelka posta- és távirda-kiadókat;

8. távbeszélő-kezelőkké: Németh Irma, Krzmarz 
Teréz, Horváth Aranka, Krövik Ilona, Horváth Edéné 
sz. Müller Mária távbeszélő napidijasokat;

9. posta- és távirda altisztekké: Hirsch Ferencz,
Tóth Ferencz. Miskulin Lukács, Fülöp Sándor, Jancsó 
János, Balázs János Nándor, Bustya Mihály, Földváry 
Junos, Faller Janos, Szopós Benjámin, Bolla Antal, 
Langer György, Varga András, Cepetic István, Milasino- 
vics Simon, Retter Mihály, Kurczenberger Janos, Gáspár 
Ferencz, Szűcs Ferencz, Schneider Pál, Vinás József, 
Gerendái János, Karácsonyi József, Paika Károly, 
Grabijácsky Nándor, Gardulics József, Donna János, 
Balter Lajos, Csége István, Lázár János. Bácsi Ferencz, 
Lubik Antal, Bistray Imre, Pirisi József, Nagy Lajos 
(debreczem), Bóta Ántol Péter, Nagy Ferencz József, 
Martinók Ferencz, Szőke Péter, Klein Lajos. Novak 
József. Völker Lipót, Jaksch Karoly, Kincses György, 
Polecz András, Winkler Simon, Babos Janes,
Móricz József, Veress Sándor, Komáromi István, 
Nagy Károly (bicskei), Csarankó János, Lebóczky 
László, Czéli Péter, Tutek Mihály., Kenner Antal, 
Sikutin Jakab, Bereczky László, Nagy Imre,
Pulai Lajos, Schneller József, Gaal Janos (putnoki), 
Verraszt Junos, Borbély István (s.-szt-lőrinczi), Keszt­
helyi János, Bah Péter, Orovecz Antal, Juhász Dániel, 
Pufii Ferencz, Tóth Mihály (czeglédi), Szűcs L.jos, 
Gaspert Mihály, Orbán János, Marta Albert. Forth Gyula, 
Maras Mihály, Lisac Pál, Biró Jánós, Gaál Ferencz 
(csik-szent györgyi). Juhász József, Pobrányi György, 
Koorád József, Fertő Lajos, Maslár Lajos, Pihóczky 
Vilmos, Hornyuk György, Kovács Gergely, Anheuer 
József, Maksa Ferencz, Piszkay József, Stengi Peter, 
Antal Vilmos, Lehoczky István, Baricz István, Domon­
kos Vincze, Bokros Karoly, Szovay István, Lengyel 
József, Hajdú Sámuel (gombai), Tessényi István, Szabó 
Ignacz (győri). Kardos Alajos, Réti József, Mike Albert, 
SahauL Ferencz, Kacsó B.ilml, Gütz Ignácz, Árvái Fri 
gyes, Hugyecz József, FuZ'ka.- István (u.-dorogi). Per­
nyei István, Poszpech Lajos, Szalay Pál (sírnom), Vá­
rady Pál posta- cs tuvirda-szolgukat.

Elfogott clohánycsempészek.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

A fővárosi rendőrség megkeresésére idegenben egy 
hires csalóbandát tartóztattak le a napokban. Férfiak és 
nők a tagjai ennek a bandának s körülbelül már négy 
esztendő óta élnek tiltott utón szerzett pénzből. A rend­
őrség már régfn ismeri, régen figyeli őket, de még nem 
tudott rajtakapni közülük egyet se. Csaknem mind­
annyian rovott múltú egyének, a kiknek neve már 
régebb idő óta szerepel a rendőrség fekete könyvében

A Murányi-utcza 48. számú házában laktak. Rubin 
Sándor a szeretőjével Pripics Ludmillával, Hoffmann 
József közős háztartásban Gottselig Karolával és Lövi 
Jakab Kriván Jozefinnel.

Ezek a jó madarak. Mindeniknek már a külsejéről le 
lehet olvasni, hogy nem tisztességes, nem egyenes utón 
keresik a kenyerüket. Raffinált észszel, fondorlatokkal 
csalják L'pre a hiszékeny embereket s hitegetésekkel, 
ígérgetésekkel kifosztják őket. A hol nem boldogultak 
férfiak, cda mentek a nők, a kik rendesen több szeren­
csével jártak, mert ügyesebbek voltak. Czeljaik elérésé­
ben aztán nem riadtak vissza semmiféle eszközöktől 
sem. Nappal és éjjel egyaránt végezték bűnös üzelmei 
kel, s különösen az erkölcsösségről halvány sejtelmük 
sem volt.

Mindig elegánsan öltözködtek. Különösen ha utón 
voltak. A férfiakat gukker nélkül alig látták. Álneveket 
használtak s prókátoroknak, katonatiszteknek meg föld 
birtokosoknak adták ki magukat.

Foglalkoztak is mindennel a világon, de legfőbb ju 
védelmi forrásuk a dohánycsempészés volt. Idegeoből 
többnyire Németországból hozták be a dohányt 
Budapesten különféle szivarkáknak átdolgozva értéke­
sítették.

A főszerepet a dohánycsempészésben Kriván Jozefin 
játszotta. Ő volt a legügyesebb. Igazi nagyvilági hölgy. 
Eszszel, ravaszsággal tudta csábítani az embereket s ha 
ezzel sem ért czélt, odavetette magát a férfi nyakába és 
mégis diadalmaskodott. Egyszerre tiz emberrel is volt 
viszonya. Természetesen mind megpumpolta, s ha már 
teljesen kifosztotta őket. szépen odébb állott.

Ő utazott el rendesen a német határszélekre ; 
itt beszerezte a dohányt és gazdagon megrakodva 
tért vissza Budapestre a kompániához, a hol aztán ér­
tékesítették.

Érdekes módon hozta be Kriván Jozefin a dohányt. 
Ládában, útitáskában nem hozhatta. Testére kötve 
hozta a dohányt. Kitömte vele a mellét, a hátát és 
különösen sokat tudott lábszárára felkütözni, így aztán 
nem kapták rajta még eddig. Sokszor már majd elájult 
a nagy forróságtól, de azért mégis híven kitartott és 
rendesen több száz forint értékű dohányt hozott minden 
egyes alkalomkor Budapestre.

Itt aztán hozzáfogott az egész banda az értékeslés­
hez. Különféle czigarettákat és szivarokat készítettek a 
csempészett dohányból és a fővárosban a kávéházakban 
meg magánosoknak is árusították. Jól jövedelmezett igy 
az üzlet s a banda tagjai vígan éltek. A feifiak mint 
notórius hamis kártyások is ismeretesek voltak és igy 
is sok pénzre tettek szírt.

De nem tudtak békességben megélni és ez volt az 
oka annak, hogy most négy esztendeig tartó bűnös 
manipulácziók után hurokra kerültek. Gottselig Karola 
ugyanis hűtlenséggel vádolta Hoffmann Józsefet és 
annyira megharagudott rá, hogy otthagyta az illusztris 
társaságot és bűnös üzelmeik miatt feljelentette őket a 
budapesti főkapitányságon.

A rendőrség elrendelte elövezettetésüket. De ez nem 
ment ám olyan könnyen. Nem lehetett őket megtalálni, 
Megszagoltak ugyanis valamiképen, hogy keresik őket 
és vagy három héttel ezelőtt elhagyták Murányi-utczai 
lakásukat és különböző helyeken bujkálták.

A pénzük elfogyott s ezért a múlt héten Kriván 
Jozefin újra a határra utazott, hogy dohányt hozzon. 
Most vele ment Rubin is, Hoffmann is és Pripics 
Ludmilla hogy mméi több dohányt tudjanak maguk­
kal hozni. Most az egyszer azonban megjárták, mert a 
rendőrség még idejekorán megtudta, hogy messzcfelé 
vették Útjukat és távirati utasításra Bielitzben (Szilézia) 
az ottani rendőrséggel letartóztatta ókét. Szállodában 
csípték oieg a jómadarakat. Már ulrakészén voltak, 
jönni akartak vissza Budapestre. Nagy csomó dohány 
volt felhalmozva a lukasukon. A rendőrség természetesen 
ezt lefoglalta.

Lövi Jakab a letartóztatás után Bieützbö! a következő 
táviratot kapta:
honimé sofort. Bezirksgericht bielitz Unglück

Simon Rubin.
Lövi a táviratból megértett mindent. A szeretőjét ki 

akarla menteni, s ezért bekopogtatva mieden ismerősé­
hez, a ieány régi barátaihoz, és pénzt szerezve, egyik 
tekintélyes fővárosi ügyvéd utján Bielitzbe küldötte. A 
lefoglalt 'áru hatszorosát küldték e! dr. Czibel bielitzi 
ügyvédhez, hogy Kriván Jozefint kiszabadítsa. De a 
rendőrség nem adta ki. Mert volt más bűne Is. Nagy 
bűn. Leánykereskrdéssel foglalkoztak, ezt mondta az 
ottani rendőrség. Fiatal leányokat vittek Sziléziába és 
állítólag onnan is hoztak Budapestre. A budapesti rend­
őrség megkeresése nélkül is letartóztattuk volna őket.

A lelketlen emberek már esztendők óta szereznek 
ilven módon pénzt maguknak. Először az ottani rendőr­
ség fog végezni velükt s csak azután hozzák majd őket 
Budapestre.

Érdekes, hogy a fővárosban a fmánezok már régóta 
keresik a dchanycsempcszeket, de nekik nem sikerül1 
elcsípni őket.

Rablógyiikosság a fővárosban.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Ma, a szomorú emlékezetű nagypénteken haj­
nalban vakmerő rablügyilku.sság lóriéul a fuvaros­
ban. A mikor még a hitetlennek is megjelenik 
lelki szemei előtt az ártatlanul keresztre feszített 
istenember képe, akkor egy elvetemült gonosztevő 
vad.illatias kegyetlenséggel megtámad egy védte­
len fiatalembert és sajat otthonában kegyetlenül 
meggyilkolja, hogy megtakarított pénzét elrabol­
hassa és a legszentebb ünnepnapon kedvére dő­
zsölhessen. Egy szerencsétlen zsiilovalla.su pálinká­
mért) az áldozat Alig huszonöt esztendős. lil.,ss

Zsigmondnak hívják. Hét súlyos sebet ejtett rajta 
a rablógyilkos s az orvosok velemenye szerint, 
minden°perczbcn befcövetkezhetik halala. Elmé­
letien állapotban szállítottak a Rókusba kihall- 
gatni sem lehetett, mert egy pillanatra sem tért 
magához. .

A kegyetlen rablógyilkosságro! a helyszínen jár-, 
munkatársunk a következőket jetentit 

A pálinkáméról.
A városház-uteza tizenkettedik számú házában történt 

ma reggel a rablógyilkosság. Négyemeletes csinos épület, 
két-három esztendővel ezelőtt építtette tulajdonosa; 
Friedrich József zálogházi becsüs. A földszinten 
mindjárt a kapu mellett van Reismann József pálinka- 
mérése. A házzal szemben van a központi v..roshaza, 
jobbra pedig Pestvármegye székháza. A pálinkámért 
három helyiségből áll. Az első a tulajdonképen! üzlet- 
helyiség. Csinosan van berendezve, nem valami nagy, 
de mindenütt ragyog a tisztaságtól. Az állványokon né­
hány pálinkás üveg, jobbról is, balról is egy-ket boros­
hordó, egy hosszú asztal az egész üzlethelyiség bereu- 
dezése. Innen ajtó nyílik a második szobába, a hol a 
szerencsétlen Blass Zsigmond lakott. Reismann ugyanis 
üzletét elszámolásra átadta Blassnak már körülbelül egy 
esztendővel ezelőtt.

Blass Zsigmond lakása sem valami nagy fényűzéssel 
van berendezve. A szoba közepön régi lajtáju vaságy 
van. A párna és a takaró rendben kisimítva hevert az 
ágyon. A nagy vaskályha mellett zöldre festett asztalt 
látunk, melyhez egy régi nehéz faszék van támasztva. 
Az asztalon egy csésze, néhány darab húsvéti laska és 
egy czigaretta hever. Néhány kép a falon, melyekről 
azonban alig lehetne megismerni, hogy mit ábrázolnak, 
mert a szoba nagyon sötét.

Ebből a második szobából egy még sötétebb helyiségbe 
jutunk. Ebben egy nagy ládán és egy nyitva talált szek­
rényen kívül nincs semmi. Ez az udvarra nyílik. t\7. 
udvari ajtó belülről be volt zárva. A kulcs az ajtó 
mellett függ, olyan messzire, hogy kívülről lehetetlen 
elérni. A rablógyilkosnak az utczai ajtón kellett beha­
tolnia. A második szobában széjjelhányva több ruha­
darabot láttunk.

Hogy történt a gyilkosáig?
Blass Zsigmond minden reggel négy órakor szokta 

kinyitni a pálinkaüzletet. Ilyenkor sok munkás jár 
erre és azok bej írnak hozzá, hogy reggelire egy kis 
pálinkát igyanak, meg hogy az üvegjüket megtöitsék. 
Blass üzletnyitás után rendesen ha n-rn voltak a pa­
link amérésben, visszament a második szobába szun­
dikálni.

Ma reggel Hirt János megyei szolga négy óra útin 
a gyalogjárót söpörte. Litta, hogy az üzletben világos­
ság van, átszaladt egy pohár pálinkát inci. De nem me­
hetett be. Az ajtó be voit zárva.

Később, körülbelül egy lél óra múlva újra átszaladt, 
E,.k r mar nyitva volt az ajtó, de az üzletben senkit 
sem látott.

— Ki van itt ? — kérdezte hangosan.
Nem felelt senki.
— Zsiga, alszik ?
Még mindig nem jón válasz kérdezőskődésíre. 

Kopogtatott, de csak nem feleltek. Erre benyitott a fa­
választófal mögé. Halk nyöszörgést hallott, majd rgj. 
egy tompa fájdalmas jajgatást. Azt hitte, hogy B.'ass 
alszik és valami nagyon rosszat álmodhatik, azért nyö­
szörög oly fájdalmasan.

— Keljen fel Zsigát Vendégek vannak 1 — szí. 
lőtt neki.

Megint nem kapott választ.
Gyufát gyújtott s a gyufa fényénél rettenetes kép 

tárult a szem; elé. A szerencsétlen ember az asz­
tal és a kályha, között nagy vértócsában feküdt 
irtózatosan összevert koponyával. Körülötte 
temérdek vér mindenfelé, melyen úszkáltak az 
agyvelödarabok. Véres” a fal, a szék, az aszta!, az 
ágy is.

A szolga azonnal kifutott az üzletbői s egyene­
sen a legközelebbi rendőr-rt szaladt hopi János 
nevű rendőr a helyszíni re ment s ezután nyom­
ban értesítette a m-ntöket cs a főkapitánysá- 
got. Csakhamar gyors vallatással jöttek a mentők s 
a szerencsétlen ember sebeit bekötözték és elvitték a 
Rókus-kórházba, a hol Navratil taonr klinikájának tizen­
ötödik számú kórtermében helyezték ek A rendőrség 
kiküldöttei is meg- rkeztek.

hogy ép oly kevéssé szándékozom udvarolni neki, 
a mint hogy eszem ágában sincs innen elutazni 
holnap. Itt maradunk egy hétig és ha kell, majd 
inkább elvonunk egy par napot azoktól az unal­
mas olasz tavaktól. Ne csóváld úgy a fejedet 
öregem, mert ebből én nem engedek.

Mit is lehetett volna tenni olyan ember komoly 
elhatározása ellen, a ki ura a saját akaiatanak ? 
St. Quentien sem igen tehetett hát egyebet, mint 
ezt, hogy a fejét csóválta ... és maradt.

(Folytatása következik.)

BZ A tenger fenehén. A tenger mélyének 
titokzatos világát a búvárok ismerik legjobban, 
a kik, ha dolguk akad odalenn, készülékük segít­
ségével most már akár egy teljes napon at lent 
maradhatnak a tenger fenekén. Egy magyar mér­
nök, Medveczky Ede, a ki tengerész-önkéntes ko­
rában a buvár-tanfolyamot is elvégezte és több­
ször leszállt a tengerbe, érdekes előadást tartott 
közelebb az aradi mérnök-egyletben erről a cso­
dás tengeralatti világról s előadásából mi is be 
mutatjuk az alábbiakat. Első leszállása alkalmá­
val Medveczky elveszítette önuralmát s ájultat! 
került a viz színére, de másodízben már minden 
izgatottság nélkül szállt le a tenger fenekére. Ké­
szülékemet — úgymond — nyugodtan és hig­
gadtan kezelve, teljes biztonságban éreztem ma­
gam s élveztem az elém táruló páratlan képet. A 
sok rózsás, zöldes alga hullámzik ide-oda, a 
kagylós állatok a fenéken kúsznak, a halak, ra­
gyogó tengeri csillagok és annyi más csodás 
alakú allat, lassan siklanak tovább, majd nyilse- 
besen surrannak el. A talajt korálok, tengeri zuz­
mók, harasztok lepik el. Tengeri fü, hosszú sza­
lagokban lobogva vagy güesőkbe ősszecsomózva 
úszkál szanaszét. Látóköröm mintegy tiz méter­
nyire terjedt ki, azontúl sűrű ködben elmosódott 
minden.

A nap sugarai egész a fenékig halottak s a 
hullám játékaitól megtűrve, a tenger lenekén 
folyton izgó-mozgó fénvsávokat rajzoltak. Mély 
siri csönd környezett, melyet csak a légző szelep 
hallható játéka és a kilehelt levegő bugyboréko- 
lása tőrt meg. Néha órák hosszat bolyongtam, 
hátrafelé, mint a rák. Mert meg kell jegyeznem, 
hogy a búvár mindig hátrafelé megy előre, még 
pedig, mert igy nemcsak könnyebb a menés, de 
eihetövé teszi azt, hogy a levegövéteg a ruha és

mellkas közölt marad s a lélegzés nincs akadá­
lyozva. A mélységekben néha olvan sötétségek­
ben jarlam, hogy larnpum gyér világánál csak a 
megvilágított kis területet láthattam, ilyenkor a 
sötétségből a világosság felé nesztelenül surranó s 
egyszerre váratlanul megvillanó kisebb halak is 
megdöbbentik az embert. Viz alatt való tartózko­
dásom gyakran hat órát is eltartott, azaz reggel­
től deli harangszóig, ilyenkor valóban mar az 
éhség késztetett felszállásra. Egy alkalomkor iszr.- 
pos, agyagos talajban jarva, igen különös hely­
zetbe jutottam. A lábamhoz aránylag bő czipőim 
egyikét az agyagos talajban elhagytam, a súlytól 
igy megszabadított hallóban) az égnek, helyeseb­
ben mondva a viz felszínének meredt. Elvesztett 
czipőmet nem akarván elhagyni, mert fellteresése 
iszapos talajban larasztó lett volna, azon ipar­
kodtam, hogy azt lehetőleg azonnal megkérdhes­
sem. Ezt azonDan csak úgy érhettem el, hogy a mási­
kat is leoldva s most mar ezek és a sisak túlsúlyá­
nál fogva, hirtelen tótágast állva, az elvesztett 
czipőt az iszapból kilialasztam. Fejjel lefelé, két 
kézzel máyzva a kötéllétrál siettem elérni, midőn 
a hajú horgonylanczaba ütődre, azt átkaroltam 
és segítségével magam egyenes állásba hozva, a 
viz alatt czipöimet összecsatolhattam. Hogy a 
búvárkodás, daczára a szigorú elövigyázati rend­
szabályoknak, cietveszélylyel van összekötve s az 
a legerősebb idegzetüket is elriasztja, bizonyságul 
szolgai az a körülmény, bogy a százat meghaladó 
jelentkezőkből viz alá negyven ember sem jutott. 
Az első leszállás után szamunk leapadt huszon­
hatra, a kik közül ketten vállalkozásukat életükkel 
fizették meg. Az egyik szerencsétlen a levegőt öl­
tözetéből kisziva, leíegzetvételét a viznyomas meg- 
akadalyozta s a mélységből holtan húztak fel. 
Megfulladt odalent. A másik megerőltetvén tüde­
jét, vérlianyasban, rövid pár hét alatt a kórház­
ban lehelte ki lelkét. Hogy a czápak a búvárt is 
megtámadják, az sem mese, egy ily áldozatnak 
élő példája épen őnkénlesi évem alatt került 
haza a gibraltari kórházból. E búvár egy hadi­
hajón szolgáivá, a gibraltári kikötőben a hajó 
vizalatli részén dolgozott s mikor már fölvaltás 
közben egy lábával a buvársajka lépcsőjére lépett, 
másik lábat egy czápa térden alul harapta el s 
czipőstől lenyelte. A szerencsétlent társai felhoz­
ván, a hajó orvosának gyors segédkezése men­
tette meg az elvérzéstől s a gibraltári katonai 
kórházban épült fel.

d Borral eloltott erUöégés. Kaliforniában 
az utóbbi években igen nagy szárazság uralkodott. 
Az eső hiányának legveszedelmesebb következ­
ményei a sűrű erdőégések voltak, melyek a nagy 
hőségben roppant nagy erdőterületeket elpusztí­
tottak. A legrettenetesebb ilyen tűzvészek egyike 
volt u Santa-Cruz hegységé. Képteleu gyorsaság­
gal széguldotta be a dühöngő elein a rengeteg 
erdőket, táplálva a szárazság mellett a hatalmas 
szélvésztől, elpusztítva rengeteg sok épületet és 
lakóikat. És épen az égő erdő közepén állott a 
hires kaliforniai szőlők egyik legnagyobb borte­
lepe. Mindent elkövettek az épületek megmenté­
sére. Kukat döntöttek ki, széles árkokat ástuk, de 
mindhiába. A kúróskörül dühöngő elem kiterjedt 
az épületekre, égni kezdtek a tetők. És a mi a 
legborzasztóbb volt, a kidöntött fűk tönkre­
tették a vízvezetéket, nem volt mivel ollani. Ebben 
u kétségbeejtő pilluuatbun valakinek az az esz­
méje támadt, hogy a raktárak leégésével úgyis ve­
szendőbe menő borral kell megpróbálni az oltási. 
Pur pillanat múlva hatalmas sugarakban omlott a 
drága nedv a tetők pattogó tüzébe. A hatás bá­
mulatos volt. Az épen java-forrásban levő uj bor 
tömérdek szénsava a vízhez nem is hasonlítható 
halassal voll a tűzre. Par pillanat alatt meg volt 
mentve az egész telep. Az igaz, hogy 13.UOO liter 
hegylevébe került a munka, tehut valami 40.000 
koronába, de mi volt ez a raktár leégésével járó 
kárhoz képest! Mindeneseire üdvös példa víz­
hiányban kiütő tűzvészek megfékezésére. Gondos­
kodni kell azonban, 1 j a tűz olyankor támad­
jon, mikor a bor fon... ,.an van, vagyis mikor sok 
benne a szénsav. Mert ha már kiforrott borral 
próbálnék meg az árast, ugyancsak megjár­
nánk. A bor szeszta. alma háromszor akkorara 
élesztené a tüzet, naat a mekkora a bor nélkül 
lenne.

#
fii Svájcz íislat oi. A schauffhausent ásatások 

alkalmával a több: közt emberi csontvázakat is 
találtak, melyeknek magassaga alig haladja meg 
a száznegyven centimétert. Ezek a csontvázak fel­
nőtt emberekéi lehettek, mint az elhasznált foga­
zat bizonyilja. A tudósok megállapították, hogy 
a csontvázak egészen rendes fejlödésúek s a cson­
tok teljesen megegyeznek a teljesen kifejlődött 
csontokkal. Ez lelet azt bizonyilja, hogy Svájcz 
őslakói eredeliic : törpék voltak, a mit történelmi, 
jobban mond. nondai adatok is támogatnak. 
Mar Hornéin- Herodotos is tesznek említést a 
törpékről, a L:ir a hjegyek és az erdők között

élnek és a svájezi nép ajkán számos ősrégi 
monda van elterjedve, melyek a hegyek közt élő 
törpékről szúlanuk.

*

IX Trón öröklési viszonyok F.nvé,pában. 
Európa 39 uralkodó fejedelme közül busznak 
vagyis több, mint a felének nincs egyenes férfi 
utóda. Hét közülük elég fiatal még, ugy, hogy 
nem kell lemondania arról a reményről, hogy 
férfi utóda lesz. Hal olvan uralkodónál, a kinek 
nincs férfi u óda, ugy, a hogy a dolgok most áll­
nak, a írón fivérükre száll át, három esetben 
távolabbi rokonok úröklik a trónt, négy uralkodó­
nál pedig a (rónörüklés joga más agra száll at. 
Egészben véve 50 férfi és 37 nő utóda van a 
3V aurönm uralkodó fejedelemnek.

*

C "V uszonyok sorsa Indiában. Az 
indiai asszonyok sorsa, ha özvegyen maradnak, 
rt.ég ma is elég keserves. Ma már nem kell 
ugyan megégettelni magukat, de életük folyása 
nem sokkal jobb ennél. A gyermekeket összehá­
zasítják s igy sok az özvegy gyermekleányok száma 
is, a min csak azzal lehelne segíteni, ha az ilyen 
házasságokat valami ulon meg lehetne szüntetni. 
Két emberséges hindu, Malabari és Ramabai (az 
utóbbi nő) vállalkoztok arra, hogy fölveszik a 
harezot a nők érdekében a megrögzött rossz 
szokás ellen, a mely különben nem is indiai, ha­
nem mohamedán eredetű. A férjhez ment kis 
leány egész napon át nem lathatta a férjét; 
továbbá félévenkint fölváltva a szülőkhöz, majd a 
nászszülőkhöz vitték, a hol a rabnöi szolgalatokra 
oktattak. Malabári barátai segélyével keresztül­
vitte a parlamentben, hogy a lS-ik és 12 ik 
életév legyen a törvényes kor a házassághoz. 
Az indiai özvegyek száma elrémitő. 1881 -ben 
összes szamuk 21 millióra rúgott, kik közül 19 
éven aluli volt (1(19.100, közöttük 9 éven aluli 
78.980. Az uj törvény kilencz éven aluli özvegyet 
nem ismer. Sőt egyes indiai államok törvényt 
hoztak, mely tiltja öreg térfiak házasságát fiatal 
leánynyal. A fiatal indiai özvegyek sorsa végtele­
nül szomorú ; életüknek vége van, mielőtt meg­
kezdődött volna. Özvegységüket az isten bünte­
tésének tekintik és különösen a gyermektelen 
özvegyek a legnagyobb megvetésben élnek. E 
szerencsétlenek helyzetén akart segíteni Ramabai 
asszony, a kinek az élete valóságos regény volt. 
Nagyatyja, a ki hires brahmin-családból szárma­
zott, egyszer zarándokúira kelt övéivel. Útközben 
férjhez adta leányát egy özvegy szanszkrit-tudás-

hoz. Ez nagyon jól bánt a feleségével, ugy, hogy 
még a szent nyelvre is megtanította, a mely val­
lási vétsége miatt menekülniük kellett s a Gan- 
gamel erdőbe zarándokoltak, hol vadállatoktól s 
ezer más veszélytől környezve laklak sokáig, mi­
közben születelt egy fiuk s két leányuk, a kiket 
szintén oklaltak a szanszkrit nyelvre. A családfő 
tudományának hírére sokan zarándokollak hozzájuk 
s minihogv azokat valamennyit vendégül kellett 
látniuk, kénytelenek voltak magányukat uda- 
hagyni. Mint vándor-remeték járták, versmondás­
ból tartva fönn magukat. Ramabai mint csoda- 
gyermek kezdte meg az életpályáját. Nagyszámú 
szanszkrit szöveget tanult be s igy ő is tudott 
pénzt szerezni. Helyzete azonban nemsokára k.i- 
ségbeejtövé vált. Atyját, anyját hirtelen elvesz­
tette, nővére férjhez ment s egyedül a bátvja 
védelmére szorult. Még anyjukat is maguknak 
kellett eltemetniük. Eleinte szanszkrit irodalmi 
darabok szavalásából éltek, később előadásokat 
tartottak a nők helyzetéről lndiabul. Kalkuttaban 
a bátyja is meghalt. Nem volt mit tennie, mint 
férjhez menni. Házassága szerencsés volt, Tizea- 
kilencz év múlva azonban meghalt a férje is. 
Angliába ment az orvostudományt tanulni. Ennek 
a nemes hivatásának él mu is, bar a keresztény­
ségre való altéréssel honfitársai bizalmát némileg 
el is vesztette, noha csak jótevői iránti szeretetbúl 
lett keresztény.

«

Az élet drágulása. Egyik franczia újság 
kimutatást közöl arról az áremelkedésről, me­
lyet Parisban az élelmiszerek ara a XIX-dik 
század folyamán feltüntet. A szazad eiején, a ki­
nek 10U koronája volt havonkint, ugy élhetett, 
mint most az, a ki 2üf> koronát költhet havonkint. 
A nagy forradalom idején egy kilogramm húsnak 
GO fillér volt az ára, ma egy korona 70 fillérbe 
kerül. Igaz azonban, hogy az elarusitásra kerülő 
hús minősége ma jobb, mint száz év előtt voit. 
1800-ban 10 tojá-nak 30 — 70 fillér volt az ára, 
ma 3 — 4 annyi. A vaj ura a lefolyt száz év alatt 
megkétszereződött, a tejé pedig megháromszoio- 
zodott. A hal ellenben ma olcsóbb, mint száz év 
előtt volt, a minek abban van az oka, hogy a 
vasutak fejlődése folytan ma könnyebb és gyor­
sabb a szállítás, mint azelőtt voit. Végül, a mi a 
bort illeti, a termelők a közönséges asztali bort 
ma is körülbelül ugyanannyiért árulják, mint száz 
év előtt, a korcsmákban azonban megkétszerező­
dött az ára, a minek a házbér megnövekedesében 
van az oka.
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Blass a kis asztal mellett bóbiskolt s ekkor támadt 
rá a vakmerő gyilkos. A szerencsétlen az irtózatos 
csapások alatt elszédült s a székről leesett. A padozaton 
;s az asztal mellett nagyjvértócsajvolt. Blass oly súlyos üté­
seket kapott a fejére, hogy agyvelejéből még a kályha 
mellett levő ágy vánkosára is sok darab hullott.

A vakmerő gyilkos miután már ártalmatlanná tette 
Blassot, kirabolta a pénzesfiókot. Elvitte az összes papir­
és ezüst pénzt. Körülbelül nyolczvan forintot. A gyilkos 
az udvarra nyíló kis szobácskábán is járt, mert ott a 
ruhaszekrény fel volt törve s abból mindenféle holmi 
a padlóra szertehányva. A gyilkos az utczai ajtón 
távozott.

A vizsgálat.
Telefon értesiíésre a rendőrség részéről nyomban a 

helyszínére érkezett P.uttner Sándor Jdetektiv-felügyelő 
Tóth János és Pálos Jenő fogalmazókkal. A törvény­
szék részéről dr. Fleischer Konrad vizsgálóbíró jelent 
meg. Jött sok detektív is és megtartották a helyszíni 
szemlét.

A detektívek mindenekelőtt a bűnjelek után kutattak, 
dr ilyet a legszorgosabb kutatás után sem találtak. Az 
ü: létből csapóajtó vezet a pinczébe. Ide is lementek a 
rendőrük s lámpafénynél keresték a gyilkost. Nem talál­
ták sehol.

Annyi bizonyos volt már előttük, hogy a rablógyil- 
kcsságot ismerős ember követte el, még pedig hatalmas 
gyilkoló-szerszámmal.

A hatóság emberei jegyzőkönyvet vettek fel az esetről. 
Tóth János fogalmazó a kórházba ment, hogy Blasst 
kihallgassa, de a szerencsétlen embert eszméletre hozni 
már nem lehetett. Találtak a pénzesfiókban egy női 
aranygyűrűről szóló s márczius húszadikáról keltezett 
zálogczédulát, melyet a gyilkos, úgy látszik, óvakodott 
magával vinni, mert könnyen árulója lehetett volna.

A rendőrség nagy apparátussal látott a tettesek kézre- 
keritéséhez. Dr. P.uttner detektiv-főnök nyomban egy 
sereg detektívet küldött ki a zálogházakba, s egyúttal 
a rabiógyilkosságról értesítette a környékbeli csendőr­
séget is.

A gyilkosság színhelyét lefényképezték.
A középső szobában a detektívek egy távirat-kihordó 

táskáját és egy 62. számot viselő szolgai sapkát találtak. 
A táska Hoffmann sürgönykihordóé volt. Hoffmann 
nemsokára megjelent a helyiségben.

— Hogy kerül ide a magi, táskája ? — kér­
dezte tőle az egyik detektív.

Elmondta, hogy ő a táskáját estéokint, mikor haza­
megy, beadja Blasshoz. Reggelenkint, mikor hivatalba 
megy, mindig bejön érte.

— Minek czipelném hazáig ? — mondta nagy nyu­
godtsággal.

Egymásután jöttek a pálinkamérés rendes látogatói. 
Nagy részük még nem is tudott a rablógyilkosságról 
semmit se.

Mayer Béla ablaktisztító régi ismerőse Blassnak.
— Tegnap este is itt voltam — mondta. Háromne­

gyed tízre lehetett, mikor elmentem. Még két vendég 
maradt akkor az üzletben.

— Ki volt az a két vendég ? — kérdezték tőle.

Kubik Józsefnek hívják, alig tizenkilencz esztendős. 
Szentmarjai születésű kőmüveslegény. Az ujvásártéren 
épülő házépítkezésnél a gázgyárban fogták el Wag­
ner, Szentmiklósi és Beck detektívek.

Ruttner rendőrkapitány ugyanis a kihallgatások 
során a pálinkamérés minden látogatóját kinyomozta.
E nyomozás adataiból világiolt ki az, hogy Blass reg­
gelijét naponta a koronaherczeg-utczai Schovanetz-kávé- 
házból egy tót fiúval hozatta, a ki az üres kávésedényt 
rendszerint vissza is vitte a kávéházba. Ma hajnalban a 
tót fiú nem volt a reggeliért. Az is kiderült, hogy Blass­
nak ma nem vittek kávét. A nyomozásnak az első fel­
adata tehát az volt, előteremteni a tót fiút, hogy meg­
tudják tőle mai elmaradásának okát.

A pálinkamérés rendes vendégei csak annyit tudtak 
róla, hogy Kubiknak hívják. A bejelentőhivatalban ezen 
a néven tizenhét ember van bejelentve. De egy szeren­
csés véletlen rávezette a rendőrséget a helyes nyomra. 
Valaki az ott levők közül annyit tudott Kubikról, hogy 
«ott lakik valahol a közelben». Tényleg kiderült, hogy 
egy Kubik József nevű tót munkás lakik a Kossuth 
Lajos-utcza 2-ik szám alatti ház viczeházmesterénél. Itt 
megtudták, hogy Rubin ma reggyei V23 órakor elment 
hazulról és kiment a gázgyárba, a hol munkája akadt. 
Wagner, Szentmiklóssy és Beck detektívek kimentek a 
gázgyárba és ott ráakadtak Kubikra.

Épen ebédelt és társainak nagyban fizetett 
pálinkát az elrablott pénzből, mikor elcsípték. 
Piszkos, poros fekete zakkoruha volt rajta, mikor le­
tartóztatták.

A mint a detektiveket megpillantotta, elhalványodott 
s szó nélkül követte őket a legközelebbi bérkocsiig. 
Egész testében remegve vallotta be borzasztó tet­
tét és mindjárt odaadta az elrablott pénzt 
forint 3ls krajczárt.

— Csak ennyi volt ? — kérdezte egyik detektív.
— Néhiiny forintot már megittam belőle — vála­

szolta a gyilkos.
— Mivel követte cl a gyilkosságott 
Nem felelt.
— Baltával ?
Csak a fejét rázta.
A detektívek figyelmeztették, hogy sokkal jobban teszi, 

ha előadja a szerszámot és bevallja irtózatos bűnét.
A gyilkos erre egy deszkarakás mögül hatalmas ka­

lapácsot húzott elő. Aludt vér volt a kalapács 
fején is, a nyelén is.

— Evvel ütöttem! — mondta és átnyújtotta a de- 
tektlseknek.

Félkét órakor hozták a főkapitányságra. Dr. 
Ruttner Nándor detektivfönük azonnal vállalóra fogta 
Piemegve felelt minden kérdésre és sírva ismerte be 
borzalmas tettét.

— A nyomor adta kezembe a gyilkos szer­
számot — folyton ezt hangoztatta.

Kubik kezdetben merészen tagadta véres tettét. Arra 
a kérdésre, hogy miért nem volt ma reggel is, mint 
rendesen, a pálinka-üzletben, azt felelte: <ma korán 
reggel munkába kellett útlanom, ezért nem volt időm 
Blasshoz menni.»

dóséra.
Nem tudta megmondani.
Csakhamar kitudódott azonban ez is. Az üzlet előtt a

Egyideig még tagadott a gonosztevő, de Ruttner 
detektivfönük és Tóth fogalmazó kérdéseikkel csak­

városbáz-utezában megállt Salamon Ei»mér íoglalko- hamar zavarba hozták a megátalkodott embert. Mikor

-'Sí­ zásnélküli ember. Keresztül törte magát a bolt előtt azután Ruttner tudtára adta neki, hogy áldozata még
álló tömegen s tétován benézett az üvegajtón. Az ablak­ él és majd szembesítik vele, megtört az ellenállása és

rt BTŰ- tisztító felismerte és a detektívek behívták az üzletbe. bevallott mindent.

rossz vi-

az volt a 
üzletbe s 

ki őket. Az

Azonnal vallatni kezdték. Elmondta, hogy Lienes 
Pál dohánygyári munkással volt tegnap este Blassnál.

— Ez a Benes Pál — mondta — valamikor ur 
volt, de elzüllött. Ma reggel, mikor hallottam a gyilkos­
ságról, egyenesen hozzámentem, de nem talaltam 
otthon.

A detektívek Salamonnal együtt elindultak Benes fel­
kutatására. Tizenegy órakor jöttek vissza s magukkal 
hozták Benest is. A szeretőjénél találtak meg. Részeg 
volt, mikor előállították

— Mit akarnak tőlem? Én nem öltem meg Zsigát. 
Hiszen nagyon jó barátom volt. En egész éjjel otthon
vo tam.

Tomovits István szobatisztitú érdekes dolgot beszelt 
el a rendőröknek. Blass, még két hete Sincs, felszólí­
totta ót, hogy pofozza meg Gerstm ayer Jánost, annak 
a háznak a házmesterét, a hol az üzlet van.

— Öt liter bort fizetek, ha felpofozza !
Tomovits azonban nem állt rá az alkura.
A házmester tényleg rossz viszonyban volt Elássál. 

A házmester felesége sírva magyarázta a 
szony okát.

— Nagyon jó ifjur volt az kérem, csak 
bai, hogy esténkint fehér cselédeket vitt be az 
éjfél után az udvaron keresztül bocsátotta 
uram ezt nem akarta megengedni, oszt ezert haragu­
dott ránk az itijur . . . Nem volt nekünk soha más 
ba,unk vele, nagyon becsületes ember volt. Mindig pon­
tosan fizetett . . .

Tizenegy óra felé egy tót napszámos jött az üzletbe. 
Részeg volt. Ez naphosszat tartózkodott Blassnál. Szinte 
cselédje lett a pálinka mérőnek. A rendülök 
vontak. Blass jegyzőkönyve szerint vagy tiz 
pálinkával tartozott.

— Igaz ez ? — kérdezte tőle a
— Nem igaz, nem tartoztam.
— Mért volna ez akkor ide irva ?
— M.t tudom én. Vasárnap még én adtam neki 

pengőt, iiogy vigyázzon rá.
A detektívek egész délelőtt mindenfelé kutatnak. Kide­

rült, hogy Blass arany órája és láncza is hiányzik.
A szerencsétlen ember szülei majd megőrültek a 

nagy fájdalomban, mikor megtudták, hogy fiuk halálo­
san megsebesülve a Hókus-kórházban van.

Kit mond » rendőrség ?
A rendőrség a rablógyilkossagra vonatkozólag • hű 

vetkező hivatalos jelentést adta ki:
Hirt János háziszolga a vármegyeházán regi szoká­

sához híven ma reggel 5 óra tájban a városház-utcza 
12. szám alatt levő pálinkamérésbe ment reggelijét el­
fogyasztani. A bolt még
nyitott üzletbe bement, du------ „„l- „üt

kérdőre 
forint ara

detekti v-feliigyelő.

tiz

.Igen, én voltam a gyilkost — ;
»de verekedés közben ölteni meg. Blass engem meg­
dorgált, mert későn jöttem és ebből származott a baj 

— Majd meghalljuk, hogy és mint volt — sz-akitá- 
félbe Kubik szavait Ruttner detektivfönük — majd meg­
kérdeztük Blasst, a ki mir vár a kórházban bennünket,

A vallató rendőrtiszt viselőnek e szavai megrendítették 
a legényt. Látszott rajta, hogy küzd önmagával 
Majd egy nagyot sóhajtott és Így szólt

_ Mindent, mindent bevallók, csak ne vezessenek
Blass betegágyához. Nem akarom azt a zsidót látni 
A pénz miatt tettem mindent. Mikor Blass ki 
nvitolta a pénzes fiókot, a sok ezüst pénz látása elvette 
az eszemet. Szerszámaim, köztük egy nagy kalap cs, 
nálam voltak. Hirtelen kezembe vettem a kalapácsot és 
mi,.]ŐU Blass észrevehette volna, súlyos csapást intéztem 
koponyájára. Blass az ütéstől érve, földre zuhant, 
kiömlő vér látása rettenetes volt. De hiába. Megtörtént. 
Nehogy Blass magahoz tűrhessen és ellenem vallomást 
tehessen, újból felemeltem a kalapácsot és addig ütöttem 
a vérző embert, míg csak életjelt láttam benne. Ekkor 
kimarkoltarn a fiókból a pénzt és senkitől sem latva 
kimentem az üzletből. »

A rettenetes vallomás után a gyilkos szinte meg­
könnyebbülve nézett körül. Látszott rajta az üröm, hogy 
borzalmas tettéről beszámolhatott bírái előtt. Majd meg­
mondta, hogy hová rejtette a rablóit dolgokat, a me­
lyeket a mondott helyen meg is találtak. Az óra és a 
pénztárosa elrablását eleinte nem akarta beismerni, de 
később beismerte azt is. Végül kijelentette, hogy bűn­
társai nincsenek, «a mit elkövettem — Így szólt — 
magam tettem.»

Az áldozat.

Élethalál között lebeg a szerencsétlen Blass Zsigmond. 
Reggel hat órakor, mikor a Rókus-kórházba vitték, már 
akkor is haldokolt. Kilencz órakor dr. Fischer Aladár, 
Navratil osztályának alorvosa és dr. Manninger Vil­
mos asszisztens a szükséges műtétet akartuk rajta végre­
hajtani, de kénytelenek voltak abbahagyni, mert az 
áldozatnak eszméleten kívüli állapota a nagy vérvesz­
teség következtében még mindig tartott. Az orvosok 
nem híznak életbenmaradásához. Ha a szerencsétlen 
ember állapota a narkózist megengedi, akkor holnap a 
koponya horpadása következtében előállott ogyvelősérü- 
lést koponyalékelés (Irepanatio) utján fogják eszközölni.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A nemzeti szalon közgyűlése, A nemzeti sza­

lon e hó 20-án délután 4 órakor tartja rendes közgyű­
lését saját helyiségében (Ferencziek-tere 9.) A közgyűlés 
tárgysorozata a következő : 1. Elnöki jelentés. 2. Zár­
számadások és vagyonmérleg. 3. A felügyelő-bizottság 
jelentése. 4. Költségelőirányzat. 5. Alapszabályok vál­
toztatása. 6. Tisztujilás 7. Esetleges indítványok. A köz­
gyűlésre az elnökség az egyesület tagjait ez utón is 
meghívja.

— Á városligeti «Dalos színház» ápril hó 6-án,
szombaton nyílik meg. E napon és a rákövetkező hus­

ii ünnepeken szilire kerülnek : A bűntény, bohózat, 
A tücsök, vígjáték, Rokkant huszár népszínmű. A 
társulat elsőrendű tagjai: Baranyai Szidi. Éekete Etel, 
T. Riskó Ilona, Verhőczy Emilia, Nádasi Ilon, B-thleni 
László, Kovács Lajos. Makai Elemér, Baróthi Rezső stb.

— Az allaml színházak bevétele márczius hó­
ban az intendáns! hivatal kimutatása szerint a követ­
kező volt:

Az operaházban márcz. 2-án Lohengrin 24S905 
, 3-án (bsz.) Troubadur 2808-90, 5-én Aida 1919 78, 

7-én Fidelio 1767 35, 9-én A varázsfuvola 1467 98, 
10-én (bsz.) Teli Vilmos 2579, 12-én Parasztbecsület.
Zulejka 2102-45, 13-án Figaro lakodalma 1052-18, 14-én 
A zsidónő 2774 35, 16-an Rigoietto 1489 88, 17-én (bsz.) 
A hugonották 2265'SO, 19-én Aida 2067 15, 21-én Teli 
Vilmos 1348-98, 23 án Don Juan 1800 25, 24-en Trou­
badour 2319 58, 25-én (bsz.) Suba királynője 2597-50, 
26-án Bajazzók, Zulejka 1162-55, 28-án Lujza l-szür 
2846 18. 30-.ín Lujza il-szor 1299-75, 31-t-n Faust 
270568 k. 20 előadás összes bevétele;40.86i-34 k. Egy 
előadás átlagos bevetele 2043-21 k. 1900. marcziusban 
21 előadás összes bevétele 34.799-81, 1 előadás átlagos 
bevétele 1657 14 k.

A nemzeti színházban: márczius 1-én Testvérek 
1329 24 k., 2 án A peleskei nótárius 1983-95, 3-án 
(d. u.) Stuart Mária 1822-40, 3-an (ász.) Testvérek 
200820, 4-én A vasgyáros 1597-83, 5-én Testvérek 
890 85, 6 án (bsz.) A pelesk-i nótárius 1660-74, 7-én 
Medea 966'74. 8-án Rosenkranz és Güldenstem 1402 85,
9- én A csók 1063-83, 10-én (d. u.) Ibolyafaló 1682-40,
10- én (ábsz.) A dolovai náhob leánya 1950, 11-én
Troilusz és Kresszida 1621 65, 12-én A bölcső, Grin-
goire 1682*84, 13-án Rabiélek, A medve 1894-15, 14-én 
A nagymama 1283-73, 15-én II. Kákóczy Fi-rencz fog­
sága 1456.45, 16-án A demi monde 2064 54, 17-én
(ábsz.) A demi monde 2962-60, 17-én (d. u.) Fraocillon 
1567-40, 18-án A demi monde 1958 05, 19-én A pe­
leskei nótárius 1404-33, 20-án (bsz.) Morituri 2989 Sí, 
21-én Morituri 1683-35, 22-én Morituri 1372-04, 23-án 
Hófehérke 1169 85, 24-én (d. u.l Bank bán 1523-20, 
24-én (ábsz.) Morituri 2517 40, 25-én (d. u.) A bölcső 
1738 40, 25-én (bsz.) Az ember tragédiája 2414 24, 
26-án A demi monde 2165-33, 27-én Morituri 1010 35, 
28- n Rabiélek, Kaczagó nők 1152 04, 29-én (bsz.) 
A bor 3USE24, 30-án A bor 1945 15, 31-én (d. u.) 
Faust 1545-20, 31-én íábsz.) A bor 3065 40 k. A 31 
esti előadás összes bevétele 56.955 40, egy esti előadás 
átlagos bevétele 1837-27, hat délutáni előadás összes 
bevétele 9*79, egv délutáni előadás átlagos bevetele 
1616-50 k. — 1900 márcziusban : 31 esti eljíadás ösz-
szes bevétele 48.760 95, egy esti előadás átlagos be­
vétele 1572-93, négy délutáni előadás összes bevétele 
5444 80, egy délutáni előadás átlagos bevétele 1361-20 
korona,

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— UJ Kocsuth párti lap. Gyulán, a hol a füg­

getlenségi es 48-as Kossuth-párt erősen szervezkedik, e 
hó 28 án Békésmegye czimmel uj politikai lap indul 
meg, mely hetenkint kétszer fog megjelenni s a mely a 
függetlenségi és 48-as eszméket fogja szolgálni. A lap 
felelős szerkesztője Hunyár Algernon, a magyar hír­
lapiról gárdának egy kiváló tehetségű tagja és a függet­
lenségi eszmék egy lelkes bajnoka. A lapvezér pedig dr. 
herényi Ármin, a gyulai ügyvédi karnak egyik köz- 
tiszteletben álló tagja lesz.

Megoldásra vár a bizottság munkaprogrammjából, a 
régészeti leletek ügyének törvényhozási rendezése, minta­
könyvtár jegyzékek szerkesztése nép-, vándor- és munkás- 
könyvtárak számára, továbbá egy hírlap kiadása, mely 
úgy a bizottság, mint a múzeumok és könyvtárak or­
szágos tanácsa és az országos főfelügyelőség czéljait 
szolgálná és népszerűsítené.

Museumok és könyvtárak.

zárva volt. Később a már 
de sötétség lévén, gyufát gyúj­

tott s egy embert hallott hörögni, a sit részegnek 
Jobban szemügyre vette s a pálinkáméról ismerte fel, 
a ki vérében fekve eszméletlen volt. A közeli őrszemet, 
Dóba János 1211. számú rendőrt a helyszínre hívta, a 
ki a sérültet Blass Zsigmond Nyitramegye, csejtei szü­
letésű, 25 éves, izraelita, nőtlen pálinkáméról — ki 
mint üzletvezető Reiszmann József pálinkaháztu aj o 
nos üzletében, volt alkalmazva — a kórházba 
vitette. Az illetőn 5 seb konstatáltatok melyek
közül legnagyobb a jobb halanték feletti, mely 
tizenkét centiméter hosszú, zúzott sebreszt mutat.
Sérült most is eszméletlen, ki nem hallgatható. - a 
sem pénzt, sem órát nem találtak. Aranyórája es láncza 
volt, pénzének is kellett lenni, mivel harmadnapja a 
tulajdonosnak el nem számolt. De sem a pénz, sem óra 
meg bncz nem volt. Tettes ismeretlen. A nyomosai 
erélylyel folyik. Valószínű, hogy Blasst kiraboltak

A gyilkost elfogták.
Az elvetemült gonosztevő nem sokáig élvezhette a 

szabadságot. A mindenfelé szétküldött detektívek 
délben elfogták,

— Akáoila erőmé országszer te a legkedveltebb arcz- 
szépitő ara : 2 kor. Főraktár : KViegner György gyógysz. 
Budapest, Kalvin-tér. Poudre 1 kor., mosdó szappan 1 kor.
„ iml Ideges korunk, melyet oly gyakran gya­

lusunk, mégis saját magából teremti elő ismét a szük­
séges eszközt, hogy egy gondosabb és az egészséget elő­
mozdító táplálkozási mód által, a kereset és eloretorek- 
vés emésztő mohóságát enyhítse, és azaltal az általános 
jólétet és néperőt emelje. Ehhez első sorban a Kathrei- 
ner-íele Kneipp-maláta kávét számíthatjuk, a mely 
poé-zségi tekintetből véghetlen jótékonynak bizonyult 
pótlékot képez a babkávéhoz, és egyúttal ugyanazon 
költségek mellett finomabb kavéfajok használatát engedi 
meg, miáltal a mindennapi káveital joize lényegesen 
finomítva lesz. Ha azonban nagyobb takarekossagra kell 
tekintettel lenni, úgy a Kathreiner-féle kneipp-malala 
kávé, babkávé hozzáadás nélkül is, kellemes és igen 
megfe'elő kávéitalt nyújt, minthogy szintén babkávé ízzel 
bir, a melyet, a Kathreiner-féle eljárás utján, a kávé­
növény egy kivonata által nyer. Könnyen emészthető, 
vérképző és tápdus; asszonyok es gyermekeknek, vala­
mint oly esetekben, a midőn a babkavé te jesen mellő­
zendő, orvosilag általában ajánltatik. Egyetlen egy házi­
asszony vagy anya ne késsen tovább ezt a valódi csabdi- 
kávét használatba venni, csak ügyeljen a bevásárlásnál 
szigorúan a »Kneipp pater« védjegygyei és a »Kathrei­
ner« névvel ellátott eredeti csomagokra.

Az országos muzeum és könyvtár-bizottság április 
9 én délelőtt 11 órakor gróf Andrássy Tivadar titkos 
tanácsos elnöklete alatt közgyűlést tart a váczi-utczai uj 
városháza tanácstermében. A közgyűlésen a Széli Kálmán 
lemondása folytán megüresedett elnöki széket fogják be­
tölteni, továbbá ezen az ülésen választják meg a mú­
zeumok és könyvtárak tanácsúnak tizenhárom tagját. 
Az országos bizottság évi jeleníts» böl közöljük a követ­
kezőket :

Magyarország közművelődési tudományos és irodalmi 
egyletei, valamint közművelődési intézetei, múzeumok, 
könyvtarak s általában a közművelőd», si czélokat szol­
gáló gyűjtemények gyarapítása és szaporítása érdekében 
közös bizottságot alakítottak, «országos muzeum és könyv­
tár bizottság» ezime alatt E kulturális testület megala­
kítására a mozgalom a dunántúli közművelődési egyesü­
let kebeléből indult ki, mikor annak elnöke Széli 
Kálmán volt. Az ország összes elsőrangú kulturális egy 
létéi és intézetei csatlakozlak a mozgalomhoz, melyet a 
legkiválóbb szak férfiak is támogattak s maga a kor 
many is belátván a kulturális akczló nagy fontosságát, 
nemcsak erkölcsileg, hanem államsegéllyel anyagilag is 
támogatta a mozgalmat. Az országos bizottság, bár 
fennállása óta kevés ülést tarthatott, mégis pozitív ered­
ményekre mutathat vissza és agitacziúit eleven intézetek 
örüki ik meg.

Évtizedek óta, szaktudósok, kulturpolitikusok és hír­
lapírók a tudományos egyletekben és a sajtóban agitá- 
cziót indítottak a múzeumok, könyvtárak es egyel» gyűj­
temények gyarapítása érdekében, de siker nélkül mind­
addig, a míg Szeli Kálmán létesített e czélok szolgálatára 
három oly testületet, a melyek most már biztosítják az 
érdeklődést az ország közvéleményében a nemzeti mű­
velődés e fontos ügye iránt. Ez a barom testület az orsz. 
mk. és könyvtár bizottság, a múzeumok és könyvtárak 
orsz. lanacsa és a múzeumok és könyvtarak országos 
főfelügyelősége, a két utóbbi intézmény megalakulásara 
a bizottság akcziója vezetett. Az országos bizottság kul­
turális munkaprogrammjából, e két intézményen kívül 
még számosat valósított meg. Nevezetesen a bizottság 
indította meg azt a mozgalmat, mely a millennium 
alkalmából, a törvényhatósági képmegrendelések által 
százezreket bocsátott a magyar képzőművészetek felsegé- 
Ivezésere és a magyarországi képtárak gyaiapitá- 
sara. Az országos bizottság indított mozgalmat oly 
czélból, hogy a köteles nyomtatvány-példányok beszolgál- 
tatásának ügye uj törvényben rendeztessék, még pedig 
oly módon, hogy ezen köteles példányok a létesítendő 
uj könyvtárak alapjait képezzék, A bizottság munka- 
programmjaból nőtt ki a könyvtarnokok szakszerű ki­
képzésére szolgáló tanfolyam ; az első könyvtárnoki ér­
tekezletet a bizottság hívta egybe ; megkezdette a létező 
magyarországi gyűjtemények statisztikájának és leírásá­
nak összegyűjtését. Az országos bizottság mozgalmat 
indított társadalmi utón a fővárosi muzeum és könyvtár 
létesítése érdekében és felhívást bocsátott ki egy fővárosi 
muzeum- és könyvtár-egylet alakitusa érdekében. Megke­
resést intézett a bizottság a fő- és alispánok, valamint a 
levéltárosokhoz, hogy a levéltárukból a múzeumok és 
könyvtarakban elhelyezésre alkalmas tárgyakat válogas­
suk ki; körlevelet intézett a bizottság az összes magyar- 
országi gyűjtemények feutarlóihoz adatok beszolgalla- 
tusa végett, a magyarországi múzeumok és könyvtárak 
teljes czimjegyzékének összeállilhatására.

A bizottság munkaprogrammjába felvette különösen a 
budapesti gyűjteményeknek a nagy közönség ;előtt fel­
olvasások, szabadelőadások által ismertetését. Akcziót in­
dított a bizottság egyik balatoni muzeum létesítése 
érdekében, a mely muzeum egyesítené magában a Ba­
latonra vonatkozó összes tárgyakat, könyvtárában a 
Balatonra való müveket, régiségtárában a balatoni ása­
tások leleteit, természetrajzi tárában pedig a Balaton 
faunáját, flóráját ás ásványvilágát.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Főváros és rendőrség, A székesfőváros ható* 

sága fölterjesztésben kérte a belügyminisztert, utasítaná 
a budapesti rendőrséget arra. hogy a közlekedési ügyek­
nek a főváros közlekedésügyi bizottságában való tárgya­
lásánál vagy a főkapitány személyesen vegyen részt, 
vagy pedig teljes meghatalmazással ellátott helyettes1 
küldjön ki. A belügyminiszter a ma érkezett leiratában 
arrói értesíti a főváros hatóságát, hogy a kérelmet tel­
jesíthetőnek nem taialta. Mert a közrendeszeii bizottság, 
a melynek, a helyébe a közlekedési bizottság 1« pett, a 
tanács és közgyűlés tagjaiból alakulván, annak a rendőr­
főkapitány a törvény szerint tagja nem volt és igy nem 
lehet tagja a közlekedési bizottságnak sem, annál ke- 
vesbbé, mert a bizottságok hatásköre csak vélemény- 
adásra terjed ki, az allamrendŐrsvg főkapitánya, mint 
különálló allami hatos.tg pedig a tanácsnak véleményt 
adó közege nem lehet. Nincs tehát törvényes alap arra, 
hogy a miniszter a főkapitányt kötelezze a közlekedási 
bizottságban való részvételre. De ezt — úgymond — a 
közszolgálat érdeke sem követeli, mert a rendszeresen 
előforduló ügyek, nevezetesen a menetrend megállapi- 
tusa, tervezetben a rendőrséggel már a bizottsági ülés 
előtt közölhetők s igy a rendőrség az észrevételeit már 
előzetesen megteheti.

— A jótékony Intézetek ellenőrzése. A tanács 
elhatározta, hogy a főváros jótékony intézeteit szigorú 
felügyelet ala helyezi. E czélból felhívást intézett azok­
hoz a bizottsági tagokhoz, kik a jótékonysági intézetek, 
szegényházak, árvahazak felügyelet- vei foglalkoznak, 
hogy hivatalos eljárásúit alkalmával az intézetek veze­
tései, az ápoltakkal való bánásmódot, nevelést, szóval az 
intézet teljes működését állandóan figyelemmel kisérjék 
s tapasztalataikról időnként tegyenek a tanácsnak je­
lentést.

— A Klotlld-szeretetház kérelme. A Klotild-sze- 
retethaz egyesület folyamodást nyújtott be a tanácshoz, 
melyben az ÍVÜL évre is 2»SUÜ korona segélyt kér, a 
mit a szeretethaz már eddig minden évben elvezett. Az 
egyesület a fuvaros áltál átengedett budai telken még a 
műit évben hozzáfogott uj intézetének felépítéséhez, mely 
ez év őszén el is készül s rendeltetésének átadhatják. 
Az építési költségek 1 GO.COO koronát tettek ki s az 
egyesület vagyonának kétharmad részét felemésztették, 
minek következtében a szeretethaz GUUU korona jövede­
lemtől esett el, mely összeg eddig a töke kamataiból 
kerüit ki. ily körülménye», között az egyesület meg 
inkább rá van szorulva arra, hogy a tan ács a kért 
segélyt miuel előbb kiutalvucyozza.

A népszámlálás eredménye.
Budapest lakossága kerületek és felekezetek szerint.

Budapest székes főváros statisztikai hivatala az 1901-ik; 
népszámlálás munkálatainak befejezéséhez közeledik. A 
hivatal a rendelkezésére álló, aránylag csek-ly munka­
erővel már teljesen feldolgozta az összegyűjtött számláló­
lapok adatait, csupán az ideiglenesen itt időző egyének 
számlálólapjai és azok adatai nincsenek még rendezve.

Dr. Thierring Gusztáv, a hivatal aligazgatója, ma 
terjesztette be a polgármesterhez az egyes kerületek 
lakosságának népszámlálási adatait, valamint a lakos­
ságnak hitfelckezetek való eloszlásit.

A főváros lakossága az adatok szerint 7ü-j.^/rS 
lélek, a melyekből még levonandó Esz az ideiglenesen 
itt időzött egyének száma. A katonaság száma nincs 
felvéve a fent kimutatott összegbe.

A 703.443 lélek kerületek szerint 
1. kerület

)( Újítás az orvostani intézetben. Az üllői-ut vé­
gén levő orvostani intézetben tavaly nyá'.on teljes átala­
kításon mentek keresztül a holttestek elhelyezésére szol­
gáló kamarák. Az intézet a legmodernebb”.hűtőrendszert 
honosította meg nálunk is, a mi különösen nyáron nagy 
fontosságú, a mikor a holttestek gyorsabb oszlásnak in­
dulnak a hőségben. Ezeket a hütök"menezeket kiegészí­
tették most azzal, hogy az intézet tüzolló-utczai bejáró­
jából alagutat készítettel: a halottas-kamarákhoz. Eddig- 
elé a holttesteket az intézet főbejárójan a forgalmas 
üllői-ut felöl szállították a kamarákba, a mai naptól 
fogva azonban a tüzoltó-utcza felől az alaguton keresz­
tül viszik be azokat oda.

meg:

II.

VI
IX.
X. »

Érdekes adaléka' mutat a lakosság 
kezetek szeriot.

Római katbolikus ...
ág. evang.............................
ei. ref............................. .....
izraelita

igy oszlik 
4 í 320 
34.510 
36.707 
23.168 
49.192 

129.918 
155.562 
132.589 
65.844 
31.628

eloszlása liitfele-

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar sakk-klub Bosiovits "Kajetán min. 

tanácsos elnöuiete alatt tarta I. évi rendes közgyűlését. 
Az elnöki megnyitó után Müller Lázár tanár és a 
klub titkára titkári jelentését olvasta fel. A .számvizsgá­
lók, pénztárnok jelentései tudomásul vétetvén, elnökké 
választatott Banovits Kajetán min. tanácsos, aleloökké 
gróf li‘-íezncif/ Pál és dr. Kanywrizky "György egyet, 
tanár. Azonkívül választatott IS választmányi és 4 pót­
tag. — Az indítványok során elfogadtatott azon indít­
vány, hogy hetenkeni eirysz°r szimultán estélyt és házi 
versenyt, egyátalábau a tagok kellemes szórakozására 
irányuló érdekes újításokat rendeznek.

— A F. M. K. E. népkönyvtárai. A Felvidéki
magyar közművelődési egyesület, a földmivelésügyi m. 
kir. kormány támogatásával, egyre másra állítja fel nép­
könyvtárait a magyar-tót nyelvhatáron. Legutóbb Pog- 
rány nyitramegyei községben állított fel népkönyvtárat, 
a melyet a napokban ünnepélyesen adott át a község 
elöljárósága nevében Süllő István biro. Biliary Gyula 
körjegyző és Karsay Imre plébános a közhasználatnak. 
A község ez alkalomból l'elirafilag üdvözölte a F. M. 
K. E- elnökségét. Az uj népkönyvtárat erősen kultiválja 
a lakosság. O.abnj Csupor község is kapott a F. M. K. 
E.-től népkönyvtárat, mely egyelőre f!> irodalmi, törté­
neti és gazdasági munkából áll. A könyvtárat dr. Púi­
mat! n János esperes-plébános felügyelete alatt, Blahá 
Antal igazgaló-tanitó kezeli, a ki a könyvtár forgalmá­
ról időszaki naplót vezet. A könyvtarral kapcsolatosan, 
a községben magyar olvasó- és öukgylet van alakuló­
ban. Felső-Terény hontvármegyei községben olyan nagy 
a népkönyvtár iránt az érdeklődés, hoey a lakosság 
csak úgy lesi a heti kiosztás óráját. A könyvtárat Klein 
Mihály ev. tanító kezeli, a ki maria sokat tett a műit 
században még tiszta magyar, de az idők folyamán el- 
tótosodott község visszaraagyarosifása érd-kében. Iskolá­
jában a tanítás nyelve m.tr egészen magyar.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A talizmán. Hosszú vádleveh-ket küldött a múlt 

évi szeptember I í-én Szőke Sándor mérnök Ham- 
mersberg Jenő koronaügyésznek. A vádak Lakatos 
Ida Ilona szeddemeteri föidbirtokosnő ellen irányultak, 
a kiről Szőke azt állitjc, hogy sokszorosan rászolgált 
az életfogytig tartó (egyházra. Első sorban azért, mert 
őt, ludimlük a mérnököt rutul megcsalta. Lakatos 
Ilona eladta neki szeődemeteri 1500 iioidas birtokát, de 
elhallgatta előtte, hogy a birtokot egy nagy birság ter­
heli, melyet a kincstár dohány csempészésért rótt ki az 
asszonyra. A második főbenjáró bűne az, hogy férjét, 
Tussla Tivadar volt földbirtokost és főhadnagyot mé­
reggel akarta elpusztítani s mikor ez a szándéka nem 
sikerült, minden vagyonából kifosztotta a boldogtalan 
embert. Legérdekesebb azonban Szőke harmadik vád­
pontja. Ebben azt mondja, hogy az ő ellenfele az a 
rejtélyes Lakatos Ilona, a kinek neve a hires Váson- 
keöy pörben oly sűrűn szerepelt. Lakatos Ilona adta 
— Szőke szerint — azt a tanácsot Brunkaláné-nak, 
hogy hamisítson váltókat az öngyilkossá lett szőnvi füi- 
desur nevére. Ezt Szőke állítólag a saját füleivel hal­
lotta. Mikor Lakatos Ilona értesült Szőkének ellene 
irányuló s a koron üagyészhez beadott vádlevélró!, 
fogta mag.ét s ü is irt egy ellenlevelet\ a melyben 
alaposan leszólta Szőkét és volt férjét is. A terjedelmes 
ellenlevél végső passzusa igy hangzik :

— Talizmánom a koronaügyész ur igazságérzele 
Másik talizmánomat a 1U. alatt idecsatolt kötelet, a 
melyre a volt férjemnek az atyja, Tussla alias Feige 
Tivadar a grüfenbergi fürdőben felakasztotta magát, 
azzal a kéréssel csatolom ide, hogy azt szives használat 
végett a férjemnek kiadni szíveskedjék.

A koron a ügyész mind a két beadványt leküldte a 
budapesti kir. ügyészséghez, a mely viszont a büntető 
járásbii t -ághoz tette át Szőke Sándor elleni lefolyta
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A kerületek lakosságának és a hitfelekezetek el ősz-
Iáiának adatait, egym ás mellé állítva ; 7. alábbi aránya-
kát talál uk :

Kerü!e Bilin, kat’i Ag ev. IN ref. Izr IX»; éb
1. 34629 2320 4267 2399 705

11. 26773 2065 3032 2178 463
111. 28503 1087 2368 4562 187
IV. 15149 1621 2339 3484 5 i 5
V. 27751 3206 5751 13945 539

VI. 66594 6331 4214 42297 1509
VII. 72512 7 493 1 2555 008u 4 2148

VII!. 85524 7640 13725 23266 2114
IX. 45970 3591 8049 7142 1092
X. 23707 1813 3538 1771 799

összesen 427112 37170 62837 166198 Torn

A hitfelekezetek a Z utolsó ! épszámi álások óta a kö-
vetkező arányban gyarapodtak

1870 1S81 1891 1901

elintézése ott.

Római katli. 
Ad- evang. 
jrv. reform. 
jzrae!ita 
Ceyőb . .
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13.00S
44.840
2.638

239 723 
19.716 
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4 361
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EGÉSZSÉGÜGY
)( UJ tiszti orvosok. A tiszti orrosi vizsgált orszá­

gos bizottsága által Budapesten 1901. évi márczius hó 
1—21-ig tartott vizsgálatokon a következő orvosok ké- 
pesitteltek : A) Kitünően képesittetett: dr. Kacz- 
vinszky János, mütöorvos, Budapest. B) Répesittet- 
tek : dr. Bazsó Tivadar, kürorvos. Heves ; dr. Bra- 
dácli Emil, klinikai gyakornok, Budapest; dr Bradean 
Alhanáz, körorvos, Bozovics; dr. Dános József, kór­
házi gyakornok, Budapest; dr. Duma Tivadar, ma­
gánorvos, Budapest: dr. Farkas Miksa, klinikai gya­
kornok, Budapest; dr. Halka Lajos, mütő növendék, 
Budapest; dr. Herz Sándor, magánorvos, Budapest; 
dr. Hddossy Gida, magánorvos, Budapest ; dr. Holz 
Antal, körorvos, Ó-Bessenyö; dr. Kern frigyes, kór­
házi gyakornok, Budapest; dr. hoch Béla, niütő- 
növendék, Budapest; dr. Koda Sándor, magánorvos, 
Újvidék ; dr. Kohn Emil, mapánorvos, Versecz; dr. 
Komáromy Dezső, magánorvos, Nagy-Léta; dr. Koós 
Aurél, mütő-uövendék, Budapest; dr. hudvik Elemér, 
magánorvos, Budapest; dr. Lutzer Simon, magán­
orvos, Mező-Csáth; dr. Miklós Endre, kürorvos, 
Gyöinrő; dr. Ofner Károly, es. és kir. főorvos, Buda­
pest ; dr. Öhler László, magánorvos, Malaczka; dr. 
Fiúskor Emil, magánorvos, Budapest; dr. Prohaszka 
László, községi orvos, Elek; dr. Sörös Miklós, bakte- 
riológiai szakseged, Budapest; dr. Stojakovits Jefta, 
klinikai gyakornok, Budapest; dr. Szeyler Emil. cs. és 
kir. ezredorvos, Budapest; dr. Trebits Gyula, körorvos, 
Vojvodincz.

tandó rágalmazás’
Ma tárgyalta ezt az ügyet a büu'.eto járásbíróságnál 

dr. Bau marin albiró. A tárgyaláson a távollevő La­
katos Ilonét dr. Beke debreczer.i ügyvéd képviselte. A 
vádlott Szőke Sándor sem jeEnt meg. Ellenben ott 
volt Lakatos Ilona volt férje, Tussla Tivadar ügy­
védjével, dr. Sztrv'inszky Imrével. A tárgyalás elejei» 
Lakatos Ilona jogi képviselője bejelentette,, hogy vád­
lott Szőke Sándor ellen a Zilahi hunt» tő törvényszék­
nél több rendbeli ügy van jelenleg folyamatban. Kérte, 
hogy a biró ezt az ügyet is tegye át a zilahi törvény- 
szikhez, hogy ez bin. a el a többi ügyekkel együttesen.

Baumann albiró helyi adott a kérelemnek s el- 
rendelte az iratok altételét. Ezzel az ügy folytatásának 
szint re a jövőben Zilah lesz, a hol az elkeseredett 
ellenfeleknek módjukban áll egymás eileu a késhegyig 
menő harczct a büntető Ítélet meghozataláig folytatni.

— Az álföhadnagyná. Pár héttel ezelőtt Riemer 
József király-utezai ékszerész üzletébe egy elegáns fiatal 
barna nő állított be s magát főhadnagyáénak adva ki, 
ékszereket akait venni. Válogatás közben aztán észre­
vétlenül 2 gyémánt gyűrűt és egy gyémánt melilüt. 
összesen 2'JOU korona értekben rejtett el. A lopást csak 
akkor vették észre az üzletben, mikor a fóhadnagvné 
mar eltávozott. Az ékszerész panaszára a rendőrség 
csakhamar kinyomozta a tolvajáét Winter Czeezilia 
magánzóim szem-élyéb'-n, a kit aztán a törvényszék 
vizsgálati fogságba is helyezett. A letartóztatott il- 
főhadnagyné beismerte azt, hogy a gyémánt mell­
től ellopta, de a gyűrűkről mit sem akart tudni. 
A budapesti tüntető törvényszék vádtanácsa Rutkay 
bíró előadása alapján ma tárgyalta ezt az ügyet. 
A tárgyaláson a vádlottnő védője dr. Mózes László 
bemutatta dr. Moravcsik Ernő egyetemi tanárnak egy 
— a vádlottnórúl kiállított orvosi bizonyítványát, — a 
melynek alapján Winter Czeezilia mint elmebajos nő 
szabadult meg Szabadkán a reá váró büntetés alól. 
A vádtanács ezen bizonyítvány alapján helyt adott 
Mózes László védő azon kérelmének, hogy szereztesse­
nek he a vádlottnő eilen a Szabadkán folytatott hünvizs- 
gálat iratai. Addig is azonban, a mig ezek alapján a 
beszüntetés kérdésében határozatot lehetne hozni, a tör­
vényszék a vádloilnöt szabadlábra helyezte.

— Hűtlen laborina. Darázs Lajos laboráns volt 
a dr. Kovács Ernő gyár-ulczai gyógyszertárában, azon­
ban hütleniil laborált, mert az illatos parfümöket, a 
finom púderrel teli dobozokat, a tégelye» Csillag Anná­
kat egyre-másra elvitte a laboratóriumból és helyet, is 
talált számukra egy jámbor falusi ismerősénél, Kiss 
Sándornál, a ki földijének szállítmányait eltette és nagy 

gondossággal őrizte. Darázs Lajos manipulácziói azon­
ban kiderültek, gazdája feljelentette és az ügy a tör­
vényszék elé került, a mely lopásért elítélte, KlSs Sán­
dort és nejét pedig orgazdaságban mondta ki bűnösök­
nek. A királyi tábla Darázs büntetését helyben is 
hagyta, de Kiss Sándor bűncselekményének • megáHapi- 
tására uj bizonyításiéi vételt rendelt el, a melyet Saly 
Dezső vizsgálóbíró teljesített. Ez aktus -után körült az 
ügy ma újból a királyi tábla elé, a hol Hérics Tót4
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János elnöklése mellett tartották meg a főtárgyalást. A 
raboskodó Darázs még mindig rá akarta kenni Kiss 
Sándorra és nejére, hogy nekik tudomásuk volt a 
toivajlásáról, ismerték, sőt élvezték a nagyobb és apró 
skatulyák tartalmát, de Kissnek és nejének védője, dr. 
Várkonyi Oszkár kimutatta az együgyü, jámbor pá­
rasatok jóhiszeműségét és a Darázs mesterkedéseiről 
való teljes tudatlanságukat és ennek alapján a tábla 
fölmentő Ítéletet hozott. Miután az ítéletbe Vargha 
Ferencz főügyészi helyettes is megnyugodott, az nyom­
ban jogerős lett.

SPORT.
— A Blchmond Budapesten. Angiid hires foot 

ball-csapata, a Richmond Association Footbal-Club e 
hó 6-án délután Budapestre érkezik s este a Royal- 
ban bankett lesz tiszteletükre. Az angol csapat április 
7-én a magyar uszóegylet, április 8-án a budapesti 
tornaklub. április 9-én a műegyetemi footballkiub s 
április 11-én a magyar labdarugók szövetségének foot­
ball csapatával mérkőzik meg.

— A díjlovaglást és díjugratást versenyek. Az 
országos magyar gazdasági egyesület a főváros előkelő 
és sportkörei állal oiy kedvelt dijlovaglási és díjugratás! 
versenyeket ez év május 24-én pénteken délután fogja 
a Tattersall versenypályáján rendezni. Mint a múlt évek­
ben, úgy az idén is számos pénz és értékes tiszteletűi) 
tűzetett ki a versenyző lovasok részére. A készpéozuijak 
összesen 9300 koronára rúgnak, a díjnyertesek pedig a 
készpénzdijakon kivül még értékes tiszteletdijakat is 
kapnak, melyeket a király, a főherczegek és legmaga­
sabb körök adományoztak. - Dijakat tűztek ki ezideig 
a király, Ottó. Ferencz Ferdinand, Frigyes es 
József főherczegek, Bobkovitz Rudolf herczeg, a kö­
zös hadügyminiszter, a honvédelmi és az osztrák Land­
wehr miniszter, a magyar lovaregylet, a Tattersall r.
1., az uriovasok szövetkezete, Darányi löidmivcléíi 
miniszter 5000 koronát, az Omge 4000 k. készpénzdijat 
adományoztak. A verseny tervezetét a bejelentési ivek­
kel a rendező-bizottság már széikOldötte. Ha va.aki 
ilyenekre igényt tart, azt megkeresésre az Omge titkár­
sága készséggel küldi meg.

— Nemzetközi blrok-versenyek Becsben. Az
osztrák császárvárosban husvét első napján kezdődnek 
meg a nemzetközi birokversenyek. A mérkőzésben ré=zl 
vesznek : Fons Pál (franczia), Van der Berg (hol­
landi), Aimuble de la Calmete és ßeaueuiros 
(franczia), Eberle (német), Hackenschmidt (orosz) 
Kara Ahmed (török), Fettersen Jess (dán), Hall 
sidali (lürök), Oiner dt Bouillon, (belga), Court 
Üeréli (lürök). Raceviei (olasz), Bitzler (német), 
Pining (amerikai), Jixa (hamburgi), Missbach 
(szász), Starr és Koch (német), Terassier (franczia), 
továbbá Bécsből: Früwel, Sporrer, Zaremba, 
Spechtés Bánás.

— A bécsi dorby utolsó bánatjelentése alkalmá­
ból a következő lovak tartották meg indulási jogukat : 
Dicső, Oppositió, Ormod. Nézz reim, Daedaios, Diskus, 
Dronero. High Leicestershire, Booty, Kalauer, Retour, 
Timor, Dante, Nachtwächter, Eros. Mcdicus, Durban. 
Franc-tireur, Huszár, Spitzbub, Honleány, Simoun 
Topaze, igricz, Busento, Mirza Schaff/, Feldjäger. Ka- 
binstein, Carrasco, Frang'-pán, Gay Lord Quex. Harka- 
vvay, Marathon, Enzian, Bordereau, Takaros, Bakator, 
Mr. Jumping, Spectabilis, Philosoph, Steinadler, Carmin 
Convictor, Ex lex, Bartek ZwycK-zca, lirzask, X'eleus, 
Philharmoniker, Phylht, Aiadio 11., Falb, Esticsillag 
Ezermester, St. Cieofas. Motor, Xina, Feuerbat.ii, Elégít, 
Galba. Sou scurire, Gilead, Kalapos inas, Ponyvás-/ 
Schvajdnitz, Tacskó, Mágnes, Hurpyna, Marc ^Aur- 
Gallium, Nero, Michel Angelo, Aide de camp, Kalupn 
Kamorvsan, Jubilee.

Az osztrák lcanczadij-han még a következő lovas 
^dúlhatnak : Csendes. Lpke, Nézz reám, Rousserolc, 
Lepke, Ezra, Product, Victress, Rapara, Honleány, Si,noun, 
Topaze, Ny jas, Jolautlie, Gteo, Tarantella 11., Gorell
11., Sturmglocke, Jessie, Takaros, Dunagyüngye, Asplio 
del, Avisa, Mary Diamond, Tablette, Trubia, Pompadour 
Nina, Zosia, Verila, Son sourire, Beza, Mágnes, Haide 
rose, Heimliche Liebe, Kamorvsan, Kigridic, Silver Box.

_ Mezei (crosaoountry) veraeny. A magyar
athletikai klub ez idei crosscounty-versenyét e hó 
2ü-én, délután négy órakor rendezi. A veis-uy Buda 
pest környékének egy később megjelölendő helyén reu 
deztetik, melyet a verseny elült a benevezett cs [iátokká 
közölnek. A verseny utus egyesületi csapatoknak van 
featartva. A győztes egyesület báró Borúig Káról 
püspök vándordíját nyeri, melyet az adomuuyozu a M 
A. C. jubileumának emlékére alapitolt.

— A magyar teatgyakorlók köre április 2-án 
tartotta tisztújító választmányi gyűlését, melyen^ a tiszti- 
kart a következőképen alakitoltak meg : Elnök dr. 
Birschftld Antal, alelnökök dr. Tedesco Lajos is 
Konta Arnold, 1. titkár Sas Kálmán, 11. titkár Zoltán 
Miksa, jegyző Kozma S.mdur, pénztáros Spitz Izidor, 
ellenőr Gedö Adolf. A mull évben a kör egy disztor- 
nát, bal házi versenyt, egy országúti kerékpárversenyt 
rendezett. Megalakították továbbá a football- es kerékpar- 
alosztályt.

A debreczeni lóversenyek.
Az idén tavaszszal is tartanak lóversenyeket Debre­

cenben. A két napig tartó versenyeket a ütbreczeni 
lovaregylet rendezi, a mely ma tett:.- közzé a verseny- 
feltételeket, a melyek a következők:

Első nap. Szombat, április 27-én.

I. Nyeretlenek eladótér senye. 1000 kiróna a győz­
tesnek, 200 k. a másodiknak. Egyle'i du. 1090 n/ t-r. 
3é és id. lovak számára. Győzte-? 2000 Loronaurt eladó
árverésen.

II. jDeo/eczen város dij i. 100 űar.-b cs. ás kiv. 
arany, miből 90 arany a győztesé, 10 arany a máso­
diké. Ezenkívül 100 k. egyleti d:j n isodik lónak. 
2000 méter. 3é és id. belföldi féivér-lovak számara, 
melyek még 1800 k. értékű sikversenyt nem nyertek.

HL Hortobágyi dij. Adja a földmivelési miniszter. 
1500 korona a győztesnek, 200 k. egyieli díj a máso­
diknak. Táv. 1600 m. 3é és iü. lovak szamara, 
melyek 1900-1901-ben 1800 korona értékű versenyt 
nem nyertek.

IV. Eladó ver tény. 1200 korona a győztesnek, 200 
korona a másodiknak. Egyleti dij. luv. 2'/ ü méter 
3é és id. lovak számára, melyek 1900—1901-ben 1800 
korona érté*kü versenyt nem nyertek.

V. Hiáxeregi gatverseny. 1000 korona a győztes­
nek, 300 korona a másodiknak, 100 korona a harma­
diknak. Egyleti dij. Táv 2400 méter. A közös hadsereg 
és honvédség tényleges állományú tisztjei és tiszthelyet­
tesei tulajdonában levő oly 4é. és id. lovak szamara, 
melyek januar óto nyilvános idomár keze alatt nem vol­
tak és melyek 1900-1901-ben 1800 korona értékű gat- 
versenyt nem nyertek.

VI. Eladók akadályversenye. 1000 korona a 
győztesnek, 200 korona a másodiknak. Egyleti dij. Táv 
3200 méter 4é és id. lovak számára, melyek január óta 
nyilvános idomár keze alatt nem voltak, és melyek 
19CO— 1901-ben 1800 korona értékű gátversenyt nem 
nyerlek. A győztes 2000 koronáért árverés utján eladó.

Második nap Vasárnap, április 28-ún.

I. Nyeretlenek versenye. 1000 korona a győztes­
nek. Adja a földmivelési miniszter. 200 korona egyleti 
dij a másodiknak. Táv 1200 méter 3é és id. lovak 
szamára.

II. Totálisát őr-ver seny. 1500 korona a győztesnek.
Adja a földmivelési miniszter. 200 korona egyleti dij a 
másodiknak. Táv 2400 meter 3é es id. lovak számára, 
melyek január óta nyilvános idomár keze alatt nem vol­
tak és melyek 1900 - 1901-ben 1800 korona értékű
gátversenyt nem nyeltek.

III. Nyúlást gatverseny. 1200 korona a győztesnek, 
200 korona a másodiknak. Egyleti díj. Táv 2400 méter. 
4é és id. lovak szamara (stb. mint fent).

fV. Hadseregi akadaiy verseny. fOOQ korona a 
győztesnek, 300 korona a másodiknak, 100 korona a 
harmadiknak. (Föltételek mint első nap 5. pont.)

V. Szent-GyÖrgyi akadályverseny. 1500 korona 
a győztesnek, 300 korona a másodiknak, 200 korona a 
harmadiknak. Adja a magyar lovaregylet a földmivelési 
miniszter által engedélyezett szubvenczidból. Táv 4800 
méter. 4é. és id. lovak számára (stb. mint fent).

VI. Vigaszverseny. Eladóverseny. 1000 korona a 
győztesnek, 200 korona a második lónak. Egyleti dij. 
Táv 1600 méter. A meentmgen nyeretlen lovak 
számára.

VII Mezei gazdák ver seny e, 220 korona. Egyleti 
dij. Hajdumegyei és debreczeni mezei gazdák saját lovai 
számára. Táv a pályán egyszer körül, nyereg nélkül 
lovagolva.

Nevezni lehet Engeszer József egyleti titkárnál Deb- 
reczenben, Szent-Anna-utcza 31. szám alatt. A ver­
senyben csakis olyan uriovasok vehetnek részt, kik a 
debreczeni lovaregyletnek vagy az uriovasok szövetkeze­
tének a tagjai. A verseny részletes föltételei a titkártól 
kaphatók meg. _____

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Waidmonn S. Sándor magánbiva- 

talnok eljegyezte Ehrenwald Berta kisasszonyt Buda­
pesten.

GYÁSZROVAT.
Manűl József magánzó, volt kötélgyáros, e hó 3-án 

délután 4 órakor hosszas betegség után életének 52-ik 
évében elhunvt Budapesten.

Dr. Horváth Ödön, az eperjesi jogakadémia dékánja, 
tegnap varatlam.il elhunyt. A tudományos világ egyik 
legkiválóbb tagjai, Sarosmegye közélete pedig egyik leg­
népszerűbb emberét vesztette el benne.

Kissolymosl dr. Sebes Károly, a magv. államvas­
utak nvug. felügyelője, főorvos helyettese, április 4-én 
ő'/2 órakor életének GG-ik évében elhunyt. Temetése 
április hó 6-án délután 4 órakor lesz a kerepesi-uti te­
metői halottasház csarnokából az unitárius egyház szer 
tartása szerint.

Potassy János nagyváradi főreáliskolai tanár 51 éves 
korában 27 éves tanársága után Budapesten meghalt.

A hivatalos lapból.
Kinevezésok A kereskedelemügyi miniszter a posta 

takarékpénztár személyzeti létszámába Schlafsky Rezső 
számtanácsost osztályfőnökké, Fáy Miksa számvizsgálót 
számtanácsossá. Fekete Lajos svgédpenztárost és Lá­
zár Lajos tisztet számvizsgálókká, Janc-ó János tisztet 
segfíipénzt.ross-.i, Seinrger Géza zezelőtisztet iroda- 
tisztié, Székely Béla, Keleti Henrik, Fb'des Ferencz 
és Darvas Gyula segéoliszteket tisztekké, Rajkai 
Miksa, Baubach József, Szatmári Sándor cs hier- 
liug Ernő dijnokokat végleges, Kazár István dijnokot 
pedig ideiglenes minőségű segédtisztté, Murin István 
kir. mérnököt a kőműves-, kőfaragó- és ácsmesteri kép 
zettség megvizsgálására Nagy-Szcbenbcn szervezett bi­
zottság tagjává, Liszkn Árpád fizeti sielen miniszteri 
számgyakornokot a m. kir. szabadalmi hivatalhoz pénz­
tári tisztté; az igazságügymimszter László Endre tordai 
kir. jarasbirősági aljegyzőt a tcrdai kir. törvényszékhez 
jegyzővé, Jetok Zollan rimaszombati kir. törvényszéki 
joggyakornokot a zaia-egerszegi kir. törvényszékhez és 
dr."Gluts Árpád eperjesi lakos, ügyvédjelöltet 
ó becsei kir. járasbirósigboz aljegyzőkké, Tóth Sunoor 
m. kir. igazsiigü-yminiszteriumi számvevőn-gi szamtisz- 
tel a in. kir. igazságügy minisztérium számvevőségéhez 
sz.ímellenőrré; a vallás- és küzoktatásüzyi miniszter 
Tr ztyánszko László erdömesteri cziminel és j-ll'ggel 
felruházott lőerdeszt közaiapitvanvi erdőmesterré. Szalui 
Ernő erdészt közalapítványi főerdíiszszé és Binjner 
György erdészjelöltet ku/.al ipitvanyi erdeszszé, üzv. 
Szívsz F.-remizné szül, Benedek 'T réz okievel-s óvó­
nőt a jászó mindszenti áiiatm kisdedóvodához rend.s 
óvónővé kmevezte.

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter dr. Dézsi Fe­
rencz tordai kir. törvényszéki aljegyzőt a tordai kir. 
járásbírósághoz helyezte ál.

Bukarest, ápr. 5. A tegnapi minisztertanács­
ban végleg megállapították a trónbeszéd szövegét, 
metylyel a kiralv a kamarák ülésszakát holnap 
megnyitja. Egyúttal megállapodás történt a kama­
rák elnökségére vonatkozólag. A kamara elnöke 
lesz Ferekide volt belügyminiszter, a szenátus 
elnöke pedig: Statessku Jenő, volt igazságügyi 
miniszter.

Bülow és ZamarSelli.
Róma, ápr. 5. A kormánypárti Tribuna vissza­

utasítja azt a föltevést, hogy gróf Bülow, a ki ki­
tünően ismeri az olaszok gondolkodását és igé­
nyeit, csak azért jött volna Olaszországba, hogy 
megismerje Zanardelli legutóbbi, rendkívül világos 
és érthető beszédének fontosságát. A veronai ta­
lálkozás azt jelenti, hogy Zanardelli nyilatkozatait 
Berlinben igen jól fogták fel, s úgy magyarázták, 
hogy a népeknek egymá=hoz való viszonyát érde­
kük szabja meg. A találkozás jelentőségét még 
növeli a franczia-olasz közeledés, a melyet Né­
metország szívesen lát, mert a béke érdekének 
szolgál s arról tanúskodik, hogy a hármas-szö­
vetség nem korlátozza tagjait szabad rendelkezé­
sükben, nem kényszeríti őket egymástól való el- 
liidegülésre s egymással való versengésre.

A toulomi flotta-ünnepélyJ
Toulon, ápr. 5. A Birilev tengernagy parancs­

noksága alatt álló orosz hajóraj tegnap elhagyta 
az illeni kikötőt.

A iranszváii háború.
Paris, ápr. 5. A Malin egyik munkatársa 

Utrecht ben meglátogatta Krvger-i, a ki azt mondta 
neki, hogy amerikai utazása még nem egészen 
bizonyos; csak akkor fog reá vállalkozni, 
egészségi állapota megengedi s ha utazásától ni 
sikert varhat.

Arra a kérdésre, vájjon igaz-e a?, angoloknak 
az az állítása, hogy Botba beleegyezett abba, 
hogy a Transzról lüggetienségérül való lemondás 
alapján tárgyaljon, Kvüger a kővetkezőket telelte:

,jíz angoloknak as as állítása nem iga:. A 
Bothával folytatott tárgyalásról fölvilágositast ad 
Bolhának a kékkönyvben közölt egyetlen távirata. 
Kitchener meghívta Bolhát, hogy hallgassa meg 
az ő propozicziójat és Bolha ezl meg is tette, 
mert mi csak a béke kedvéért harczólunk, de arról 
biztosítom önt, hogy Botha sohasem ejtett ki 
eewV.cn kétértelmű s:ót Transzvei Jügge/knsr ívről. 
Függetlenségünk egyetlen javunk, a melyhez ra­
gaszkodunk. fia az angolok nem volnának vakok, 
úgy mindenekelőtt meghagyna': függi. Fenségünket, 

ok konczesssiúra, nagyon sok

czéljából vészhireket terjesztettek az orosz kormány 
szándékairól, hamisított szerződési szöveget idéztek a 
Mandzsúria fölött gyakorlandó protektorátusra vonat­
kozólag és szándékosan helytelen híreket közöltek 

vélt orosz-kiiinai egyezségről. Pedig ez az egyezség 
alapul szolgait volna arra, hogy az orosz kor­
mány visszaadja Khinának Mandzsúriát, a 
melyet a múlt évben a riasztó események következté­
ben orosz csapatok szálltak meg. A kehú ka.onai 
intézkedések megtétele végett mulhatlanul szükséges volt, 
hogy az a kérdés, vájjon Mandzsúria kiürítésének fölté­
teleit lehet-e már most kölcsönös megegyezés utján meg­
határozni, igenlő vagy tagadó értelemben megoldassák. 
A nyert értesülések szerint ilyen egyezség megkötése 
elé komoly akadályokat gördítettek, a mi le­
hetetlenné tette a Mandzsúria fokozatos kiürí­
tésére vonatkozó rendszabályokhoz való végleges 
hozzájárulást. A mi a nevezett tartomány végleges 
visszaadását illeti, természetes, hogy ez csak akkor 
lehetséges, ha a birodalomban teljesen helyre- 
állanak a normális viszonyok és a központi kor­
mány a fővárosban megszilárdul, ha független és eiég 
erős lesz, hogy Oroszországnak garanczíákat nyújthas­
son arra nézve, hogy a műit év eseményei nem fognak 
ismétlődni. A midőn az orosz kormány a mostam 
mandzsuriai szervezetet /öntartja, hogy Oroszor­
szág széles határai közelében a rendet biztosítsa, eredeti, 
gyakran hangoztatott politikai programmjához híven 
nyugodtan fogja bevárni az események további 
fej! ödc sót.

A közönség Koréi :t
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WELLNER GYULA
VI. kerütei, Antirás-sy-yi

^ A húsvéti ünnepek alkalmából

VIM BRU7 ús TRANSSYLVANIA 
V fpj PEZSGŐBORAINK

/------------------------- QIS & Co.Qj LOUIS

I V .V : ' O I.

béke Őrük időkre híz-

TÁVIRATOK.
Berlin, ápr. ű. A «Post“ megczáfolja a csá­

szárnak a vámtarifáról és a csatornajavaslatról 
telt állítólagos nyilatkozatait s azt Írja. hogy a 
lapok közlése kombinaczión vagy koholmányon 
alapul.

Bécs, ápr. 5. Az ingols’äd'i bajor gyalogezred a jütö 
hónapban üli meg félszázados juhi":'.imát ann. 1:, hogy

na E 
kezdhet

Ferenc/. József király az ezred tulajdonosa. Az ötvene­
dik évforduló napján oz ezred tisztikarának cg; küldött­
sége Budapestre utazik, hogy üdvözölje a jubileum al­
kalmával a királyt.

Kóma, ápr. 5. A Patria tapintatlansággal vádolja 
Lipót belga királyt, a ki inkognito Rómában volt s 
meglátogatta a pápát, az olasz királynál pedig nem tett 
látogatást.

Pária, ápr. 5. A Waldcck-Roussean miniszterelnök 
állapotáról ma délután kiadott orvosi jeli ntés azt mondja, 
tiogy a beteg állapota észrevehetően javult és a dagauat 
jelentékenyen kisebbedet!.

Paris, ápr. 5. A szoczialpolilikai p Irt központi bizott­
sága határozatot hozott, melyben tiltakozik a nizzai olasz 
szoczialista egyesületek feloszlatása és az olasz ezoczialis-

a melyért nagyon 
áldozatra volnánk hiszek s a 
tosilva volna.*

Krüger ezután állért a transzváli aranybányák 
dolgura s a következüket mondta:

„Mindenki tudja, hogy a bányamunka egy pilla­
natig se:n szünetelt, a míg Roberts be nc-m nyo­
mult a bányakerületbe s a míg az én kormányom 
olt az ur az országban. Mi megoltalmaztuk az. 
ngedményesek vagyonát s ha az angoloknak 

Pretoriába való bevonulása előtt megkötötték 
ékét, úgy a következő napon újra meg­

volna a munkát. Csak az angolok 
okkupneziója óta pusztultak el a banyaniuvck, 
csak éltől fogva szűnt meg minden munka. A 
banyák egyliarmada csak azért jutott veszedelembe, 
mert a munka teljességgel szünetel. Ezt meg kell 
tudnia az egész világnak. Mi respektáltuk az 
aranybányákat, minden rajunknak egyetlen eko- 

t. Ls miiyen állapotban vannak ma ezek a 
kincsek, melyeknek bírását az angolok oly nehe­
zen tudlak bevárni ?*

Ktiiyr ezekkel a szavak!;"! rekesz telle be c!u- 
lusái :
„Hangosan hirdetem, hogy még végt-joud sokáig 

folytathatjuk a hidorut, mert még ran cleg harezo- 
íioik, fegyver link is /öeászeránk. Mi isa: agy iá unk 
á a békére, ha nem hé,vételnek tőlünk mrghCdclást. 

Bízom isten segedelmében. Ez a reményem az én 
erősségem. Tudom, hogy mi maradunk győztesek.

kiutasiti a 
, hogv ízt

ft!
az ii :vet t;

tiknak Francziaorszagbúl való 
hívja a szcczialisla képviselőké 
■ivek szóvá a kamarában.

London, ápr. 5. A Times-nak jelenük \\ el- 
Iingtonból (Vj-Zéland): Franeziaoisz g, a irmly a 
V.sendes-oczeún számára hadihajó-állomást létesí­
tett magának és az ott állomásozó hadihajók 
számát néhány hét alatt ölre emelte, most ;:,.on 
van, hogy szárazföldi erődítményeit megerősítse. 
B.bbcn üt a brit írd kekn-h a Csendes-octein dél. 
részében mié, vrszi'g.ztetését látják.

London, ápr. ü. A király czivillist,ijarol szól; 
törvényjavaslat tárgyalásává kiküldött páriámén'i 
bizottság azt javasolja, hogy a cziuilUstnt 470.000. 
font sterlingben állapítsak meg, belctudva 110.000 
fontot a király magánpénetora szamára. A trón­
örökös számára azonkívül 20.U0O Iont sterling i 
neje számára 10 000 iont sterling megszavazás 
javasolja a bizottság.

Szófia, ápr. ü. A „Yecerna Posta“ czimü 
lappal szemben, a mely arról adott Iliit, hogv 
Oroszország pénzügyi segítséget szándékozik nyúj­
tani Bulgáriának, a „Freporec“ czimü napila; 
Karavelov orgánuma a közvélemény felvilágosítá­
sára konslataija, hogy ilyen segítség épenségg 
nem várható.

Belgrad, ápr. 5. Jfikolics Andra államtanácsost és 
volt minisztert párisi követté nevezték ki

Bukarest, ápr. 5. A hivatalos lap a király­
nak a miniszterelnökhöz intézett kéziratát közli 
a mely azt mondja: Tekintettel a mostani pénz­
ügyi nehézségekre, a melyek mindenkitől áldoza 
tol köveidnek, hogy államhitelünk ismét meg­
szilárduljon, magam is kötelességemnek tartom 
hogy hozzájáruljak az állam terheinek könnyité 
séhez. Azt kívánom tehát, hogy ezentúl a czi- 
villistáhól is vonjanak le bizonyos részt ép úgy. 
mint az államhivatalnokok fizetéséből. Az ekkép 
megtakarítandó összegek az államkincstárnak bo 
csatandók rendelkezésére a költségvetési bevételei, 
altat nem fedezett állami szükségletek fedezésére

Bukarest, ápr. 5. A parlament holnap
nyílik meg.

Petervár, ápr. 5. Az oldnnburgi hcrczcg helyett 
Szipjagin beiügymirisztert neveztek ki a pestis-bizottság 
einökévé.

bonyodalomé

London, ápr. 5. A Reuter-flgynökség jeh-nü 
Vekniéből, hogy a khinat kormánynak Orosz­
országhoz intézett ama válaszai, hogy az alkin,- 
Ivuk ellenállása <■- a hatalmak beavatkozása kö­
vetkeztéi en a Mandzsúriára vonatkozó egyez­
ményt el nem fogadhatja, non te.until: fiit Ben 
infígtat/adásnak. L válaszban inkább annak a ki- 
vansáanak a mepnvilnlkozását Kit jak, h így időt

II F, RC ZF, 0 FE Ii EN C Z szerke szti a m a- 
g y a r családok szépirodalmi újság, 
az V.T IDŐKET. Ű maga kizárólag az 
UJ IDŐKBE ir és az 5 vezetése melle 
iparkodnak alap munkatársai mind 

" meny nyel, minden képpel élt 
azt a hangot, azt az irányt, a m v 

a ni a g y a r i z 1 é s n e k kedves. Munkatársai 
sorából egy sem hiányzik azok közti), 
a kiknek a kezében igazi helyen van .

I ■/. t c 
1 ni

magyar penna a magyar
újság ára negyedévre m-gv tovo 
é V r e n v o 1 c z. k o r o n a. A kik félé v r 
nek elő, azoknak a kiad ól: iv at: 
küldi Valentin, János Ábránd 
színesen nyomott szép kipet. 
ványszámot ingyen küld ink.
(d (I k k i a ti ,i hivatala, iiuda p est,
Andrássy-ut 10.

M A G Y A It L A X Y 0 K. 
képesh e t i 1 apj a ez azu j s 
nak. a melynek a legne 
m á n T t t:

r i

A fiatal leányok 
ág. annak a kőr­

be z e b b jó olvas- 
í I n i. T. T :. t s < ■; A n n a n a g y 
i hivatottsággal szerkeszti 
a 1 ó s á ■ g a I barátja, tanítója 
tója a M 
n a k. Ne g y <
•hivatal A

arfolvamok rohamos emelkedése megszűnt ugyan, 
de 'a remény és meggyőződés, hogy érték- 
piaczunk viszonyai most már állandóan kedvezően 
fognak tovább fejlődni, nemcsak hogy nrm gyecgu.t, 
hanem napról-napra erősbödik s a nagy közönségben .. 
mindinkább terjed. Igaz, hogy a forgalom most még 
nvugodi mederben folyik, s az értékpiacznak csak egy 
részére terjed ki, de az árfolyamok halról beire maga- 
sabb nivóra emelkednek s a nagy közönség érdeklődé,a 
is folvton nagyobbodik.

Sajnos, hogy a transzváii és khinai eseményei na- 
gyón elhúzódnak minden intenzivebb működést meg­
akadályozva a gazdasági és fmancziális téren. Különösen 
a khinai események vettek az utóbbi napokban annyi­
ban fenyegető fordulatot, bogy Oroszország a mandsunat 
egyezményt illetői, g erélyesebben fellépett, azt a gyanút 
keltvén ezzel Japánban, hogy Mandsuriát annektáln. 
akarja, mely tervét Oroszországnak a jupáni kormány, 
ha kell fegyverrel is kész megakadályozni. Az európai 
értékpiaczok azonban egyelőre a klímái események ezt 
az epizódját sem veszik nagyon tragikusan, arra szá­
mítva, hogy az egyesült hatalmaknak mint máékor, úgy 
most is sikerülni fog a fenyegető fegyveres összetűzés 
veszélyét elhárítani.

A nemzetközi pénzviszonyok utóbbi klubon Lis;-; mintha 
kedvezőtlenebbül alakultak volna. Derűsben a ne....w 
birodalmi bank adómentes bankjcgykontingensét .Mahnos 
meglepetésre teljesen kimerítették s az angol bank 
aranykészlete is nagyon megcsappant: másrészt azonban 
Amerika folyton szállít a nvvvyorki tőzsde emeikedö 
áramlata következtéién aranyat Európába, úgy Logy a 
nemzetközi pénzpiacz heiyzctéoek komolyabb ro-,..auLj. 
dása egyelőt'- kizártnak látszik.

Németországban az ipari reakczió, mzb 
óta a német iparosok nc-m ok neiriu. nana 
szűnt, sőt kűlunösen a va.-p. . zen ba-xa 
javulás állt be. Míg cudig a vas ..ra szu 
hanyatlott, 3 már majdnem olyan 
sülyedt, hogy a német vasmüvek < •'. .•s v 
gczhatt.ik volna, az utóbbi r;. ; "x; uí: ... 
piacz kedvező konjunktúrái alapján a ír 
ia javultuk az árak, a n;irc- a bfriiui t 
erős hausse-szal felelt. A berlini tőztd-'n 
fordulatnak hatása csuk;:.a mar 
természetesen a budap; túzsdén is, a 
spekuláczió ismét élénki.bn tevékenység" 
leni. A húsvéti ünnepek küzeiedvse miatt 
realizálások is történtek a héten mindéi 
mint ezek véget értek, bír.mi nagyobb v; 
kczlc-ben ismét javult az irányzat.

Az e heti üzlet főkép a vezető üzéik- 
s ezek közt az osztrák hitelrérzvényekre 
utóbbiakban naponkint nagy lorgaíorn v.u.t.

Az osztrák-magyar áiiamvasu» rvszvuaye,, 
egy héttel czelutt <■/'! ii;ti>r::i i!t> » e,vn
roítak, e héten hanyatlottak, mert k. tuJúd 11, 
idei osztab'-k nem fog a tud ,ít varakuzus 
frankról beszéltek — OK-gfe'vlni. Lri' -.i 
osdr .k-magyar áilamvacut az idén • * 1 franko: 
og űzetni.

A rimamurányi vasmű részvényed ez-:n a 
élénkén k.-restuK, de árfolyamúi mi;:: v a i: 
müvekre vonatkozó jelent - i. s;:-.not v.tdozoU 
szűrös ingadozás után végűi joivrinan a 
nivén maradt.

A •: agyar liitelbank részvényeiben 'óbb 
vásárlás történt, a mit a szelvénvlevoná? 
kupCíOlatba, mert általánosan uzt i.bog; 
i.yvk a dó Lcr-Oiai csoki. ima-. i.'íloL be hej 1 

jcizáloghiteloank részvényei L. 
í'.é.. a em-lkedtek, ellenben a 
pénzváltóban* részvényei e! ■

rjCü E:

hog

•gy:ir Lányok u 
lévre három ko- 
i <1 ráss v-ut 1 0. >7.

M u t a t v á u v : : d m uit r en. 4i<;

A magyar 
bisok köveik 
számitulű- é. 
nyagolva.

A budapesti üzuti

.
y<nt a ku/u 
kimutatási

. vii.amos varos, vas ; 
iéiikf. ben, miután i y 
vines bevételi többlett'

ÉN ÚJSÁGOM. FOSA bácsi gyer- 
ipja in a már fogalommá vált, a 

"I van s 7,6. hogy a g y e r m e k nek 
va 1 ó t adj unk a kezebe. Mese. 
7. é 1 v f. kép, mulattató d 01 g 0 k.

tarka változatos- 
u á s t minden = zá m - 
a mivel olyan ű v ö - 
gyermetnek, mint 
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akarnak nyerni 
soknak akarj

a jOvcndö tv. igyál a- | Mes a/, ug 
k íentartani.
ápr. 7t. Az orosz kormány elhalá-Ij ondon

rozta, h-. L-y tekintet nőikül arra. vájjon Klíma aiu- 
i :j a - e a szerződést, azonnal hozzáfog Mandzsúriá­
ban a rend helyreállításához. Alig hihető, hogy e 
miatt akar Japánnál is konfliktus támadhatna.

Pétervár, ápr. 5. A hivatalos lap krono- 
logikus -onendhen részletes áttekintést közöl a 
szövetséges hatalmass igoknuk a khinai megha­
talmazottakkal TienC'inben és Pekingbon folyta­
tott összes diplomacziui targyalásairul. a melyek­
nek eredménye a franczia részről javasolt 17 
békepont, nuiia a tárgyalások még nincsenek be­
fejezve, azután azt mondja:

Abbau a reményben, hogy azok n kérdések, a me­
lyek az összes hatalmasságoknak Khioával való kölcsö­
nös viszonyát illetik, mihamarább megold;.st nyernek, ;.z 
orosz kormány a maga részéről szükségesnek találta, 
hogy a dolgok állandó rendezésének küldésével foglal­
kozzék Ebina ama területrészeit illetőleg, a melyekkel 
Oroszország ázsiai birtokai 8000 versztnyi vonalon ha­
tárosak. E végre az orosz katonai hatóságok és 
három> mandzsuriai tartomány khinai kor­
mányzói között ideiglenes írásbeli megálla­
podás jött létre egy modus vivendire nézve, 
a mely szerint a helyi polgári közigazgatás 
szervezendő volna. Erre az orosz kormány minden 
körülmény gondos megfontolásával kidolgozta egy kü­
lön egyezség programmját, a mely intézkedéseket tar­
talmaz a rend helyreállítására, Mandzsuország kiüríté­
sére, továbbá ideiglenes rendszabályokat a békének ezen 
a területen való biztosítására nézve, hogy a múlt év 
eseményei ne ismétlődhessenek. Sajnos, a külföldi sajtó­
beli a közvélemvayuek Oreszoryag ellen való fvii.zgatásu

zetien tarjat ^yáíZ 'lj; 
leiben fogja tartani.

i emléket mindenkor Ke.-:

Budapest. ltiOl április 5-t
SyU

KÖZGAZDASÁG.
Zürich, április 5. A Goldach inalomrcszvcD/társa- 

ság legnagyobb malmát ma tiizv . i pujztitutta el. A 
raktáruk és a 
millió korona.

gépházak teljesen leégtek. A kár egy

Az értéktőzsdéről.
Kemény harezot kénytelen vívni, hogy jogaiba léphes­

sen a tavasz a makacs, engedni nem akaró téllel, a 
mely még most sem tartja elérke7.c!tnek az időt a 
visszavonulásra. Pedig bármennyire erőlködik is a tél, a 
győztes mégis csak a tavasz marad s lépten-nyomon 
találkozunk jelekkel, a melyek azt hirdetik, hogy ha 
nem vonulhat is be a húsvéti bárányok ünnepélyes 
hangjai mellett a várva-várt tava-z telj"3 pompájával, 
mint máskor, mégis nagy erűvel tör '.lőre mindenütt a 
természetben. Akármerre nézünk, a természetben min­
denütt a tavasz-ébresztette uj élet mosolyog lelénk. S a 
hogy a természetben minden uj életre kél most, úgy 
két életre a feltámadás fenséges ünnepe alkalmával sz­
emberek szivében bizonyos remény érzete a gondterhes 
munka után.

Sok évi halálhoz hasonló álom, tarlós züllés és foly­
tonos balsikerek hosszú időszaka után végre értéktőzs­
dénkén is beköszöntött a tavasz, a feltámadás ideje. Az

A sorompónál e n.t u is fi 
csakis a salgó-tarjáni ahány; 
galomba v iltozatlan ..rákon.

A befektetési éri k k piacra csendes volt; a magyar 
koronái íradrk mérsékelten hanyatlott.

A jelentékenyebb árfolyamváltozási 
faulázat mulatja :

v ,..:v --.-a Árfolyam
L l k n '' mára 30.

Osztrák hitel . . . . 7x1.—
Magyar hitel 726.-
Many, l-rz.imitoló bank ii' —
•Ingvar jclz.iio.-ii.ink . . 4ö>.—
Kimamurányi vasmű . r.á-.— 525.— — 5.—

. . (

S.«igótar:ani kó>*zi-ninír.ya " hl9.— öl i.— — 2.—
Magyar koroü.-jái'iídvk '.'2.70 :.10 -r O.U

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
% A közös fü£g;ö állana^aÓEsár: kimutatása. 

A k.4 függő :• I i a' ii iáit' - - .t g f-ll-'P. FZ" i > L. iá iát i-r- 
sz g s bizotts.ig lií t sbfn, 1901. évi április hó 3 au 
tartott üli'SF'ijPii ái.nn.j cv-k forgalmi t sszopet 190!. 
wi nurczius hú vcg. v ; Lúvt-ik zct.; k tahdla: 5 frír s
;.'!amjrgy klit-u 110CIO.150 frt. r.ii vliamj';gy--L- 
hrn 1,3S3.850 frt, r---z --n 112 0002 90 írt, mely 
•zvg az 1 >99. övi XXXI. törvényem:; r’t •v.ö-bvn közös 
Ívüllsví'en váltandó be. .Az uii .mj- uyvk tc>r:::.lnt,i:x n ez 
évi mávezius hóban snmmi vníiozas shiu iörteut.

A béesl mészárosok követelései. A b- i mé­
szárosok tartottak ; évi kői:,;;, .ilv.- ".Kit a i.-apokhau. 
Miután a testületi igazgatási iTjyekrcn átestek, ez imr- 
t'Stületi elnök beszámoit a becsi vasiv ügyelten tartott 
miniszteri ankétről. A dolog vi .v u- ie nézve azt raon- 
uotta, hogy az ismert iiarom kívánság dulg.ibuu még 
nem tudjak, mi fog történni. A főidőnv-1.--. minis^V.- 
riumból még nem jött értesítés. Nem ig u uk ;, tk el­
hinni — úgymond — hogy a reformok, mely ue tö- 
r. kszünk, igazságosak volnának. Nyugalommal, d .* annál 
nagyobb energiával várjuk a töriénend-ikrt Vs a mi a 
fogyasztási adó betudásával való here kedést 
illeti, abból egy jött at sem engedünk. >7 m tu­
dunk eléggé csodálkozni azon, hogy' a nagy hizlalók és 
földbirtokosok náért berzenk -dnek úgy kövvtelésrink 
eben és miért mondják azt, hogy kényt lenzk volnának 
a hizlalást beszüntetni ? A tagok tüobszür kiáltottak 
közbe, hogy ök n< in kérnek, hanem követelnek. Az 
elnök után az alt Inuk beszélt, a ki a következőket 
mondta : A mészárosok követel seit az ankéten nem 
tudták meggy ugiíeni. A kormány azonban m .’gondolás 
és indokolás nélkül enged ti az agráriusok diktatúrájá­
nak. A kormánynak tisztában kell lennie azzal, hogy 
az ipar vagy a kis számú agráriusok javár » < önt- , a 
kik ráadásul félrevezetettek. A közvetítő ken -ked s ár­
talmára van a húsellátásnak. Ha a bécs; w ron nem 
szüntetik meg a sok csereberél (Schacher) s ha a kor­
mány a mészárosok követelését nem teljesíti hiánytala­
nul, akkor az fog tört-mn, a mi már egyszer történt. 
Végül a következő lialarozati javasi .V>t íogadták el: 
cA bécsi mészárosok mai közgyűlés" Lij 1 n!i, hogy 
egy jottányit sem enged azokból a követelések­
ből, melyeket a múlt év deczernber hó 2-ikan. 
támasztott.* Eíek a követelések tudvalevőleg a kö­
vetkezők : 1 A fogyasztási adó áthárít-«sa az eladóra ; 
2. az adás-vétel íurmajáu-A teljes szabadsaga; 3. a ro­
mán haturzárak mcguyitusa.
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1901 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, ÁPRILIS 6.
* A Vág mint motorikus eröszolgáltató. Liptó- 

Szent-Miklósról írják: A Vág folyón az Árva torko­
latánál, Bulla György árvamegyei alispán, Kralovánszky 
János és társaik mint engedményesek, villamosság se­
gélyével továbbítandó motorikus erő produkálására szol­
gáló vízmüvek létesítései vették tervbe, hogy a mintegy 
2500—2600 lóerőre tehető víziéről hasznosíthassák. £ 
vízmüvek révén nemcsak fürészmalom hajtása, hanem 
Rózsahegy, Alsókubin és Liptó-Szent-Miklós városok 
villanyos világítása is tervbe vétetett. A viz duzzasztását 
hatalmas fésűs gáttal akarják elérni s a Vág folyót vas­
szerkezetű akvadukttal keresztező 4 km. hosszú csator­
nát építenének. A költségek másfél millió koronára 
rúgnának. Bulla alispán a saját érdekeltsége miatt az 
ügyet valamely más törvényhatóság első tisztviselőjének 
delegálása iránti kérelemmel a múlt hó végén a keres­
kedelmi miniszterhez terjesztette fel. Már le is érkezett 
ma a miniszter válasza, a mely szerint az iratokat Liptó 
vármegye alispánjához küldte le, ót delegálva a kérel­
mezett vízhasználat engedélyezési ügyének hatósági le­
bonyolítására. E terv egyébként is közelről érinti Liptó 
vármegyét s az ott roppant erdőségekkel bíró erdőkincs­
tárt, valamint az ottani nagyszámú fakereskedőt, vala­
mennyit főkep az ott létkérdést képező tutajozás és 
fausztatás szempontjából.

* Assicuraziont Generáli. 1901. évi márczius hó­
ban az életbiztosítási oszt -ívnál 1299 ajánlat 8,815.615 k. 
92 f. biztosítási összeg erejéig nyujtatott be és 1141 kötvény 
S 088.907 k. 40 f. biztosítási összegre állíttatott ki. 
Ez év január 1-je óta 3532 ajánlat 25,142 340 
k. 98 f. biztosítási összeg erejéig nyujtatott be és 3072 
kötvény 22,074.031 k. 78 f. biztosítási összegre állítta­
tott ki. Az 1901. január elseje óta bejelentett károk ösz- 
szege 1,608.315 k. 13 fillérre rúg. Az életbiztosítási 
osztály kimutatott állománya 1899. deczember hó 31-én 
74.325 kötvény után 483,973.169 k. 56 f. tőkét és 
527.422 k. 40 í. járadékot tett ki, a mire készpénzben 
124.700.392 k. 59 f. van tartalékba helyezve. Az 1899. 
évben az életbiztosítási osztály által kifizetett károk 
6.759.797 k. 09 f.-t tettek ki s az összes ágazatoknál a 
társulat alapítása óta (1831.) az évenkinti kimutatások 
szerint fizetett károk 661.063.927 k. 90 i.-t tesznek ki. 
A biztosítás minden pótdij nélkül érvényben marad 
3Ú.0U0 korona összeg erejéig, ha a biztosított népfel­
kelés! kötelezettségénél fogva hivatott be.

sokat, a mennyiben ezen költségek 12—100 korona 
közt váltakoztak, a szerint, a mint a kazánbiztosi szék­
hely az illető telephez közelebb vagy attól távolabb van, 
ezentúl az egyenlő teherviselés szempontjából mérsékelt 
átalányösszegben lesznek lerovandók, a mi a kazántu­
lajdonosok nagyobb részére tetemes könnyebbülést je» 
lent; további lényeges újítás, hogy ezentúl minden 
kereskedelmi és iparkamarai kerület egyúttal iparfel­
ügyelői kerület is lesz, ellátva a megfelelő személyzettel, 
végül, hogy az iparfelügyelők a gyárvizsgálatok ered­
ményeit eltérőleg az eddigi gyakorlattal tartoznak a 
gyárosokkal közvetlenül közölni s e végből a vizsgálat 
alá eső összes gyár- és ipartelepeket oly gyárvizsgálati 
könyvvel ellátni, melybe az iparfelügyelők észrevételeiket 
bejegyezni tartoznak.

— A rimamurányi vaimü-üzem. A rimamuránv-
salgótarjáni vasmű-részvénytársaság igazgatósága, egy 
reggeli lapnak azt a hiret, hogy a társaság üzemet kor­
látozni és munkásainak egy részét elbocsátani szándé­
koznék, közönséges koholmánynak és,minden részletében 
alaptalannak jelenti ki.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Április 4. —

ügy az áru- mint az értéktőzsde ma egész nap 
zárva volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
\ m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1901 

április hó 3 án esti 6 órától ápr. 4 én esti fi óráig 
Budapestre vasuten és hajón érkezett s innen elszállított 
gabonakülderiiényekről és a budapesti fő vámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és hsztmennvisegefcről.

KERESKEDELE51 ÉS TŐZSDE.
** Az amerikai milliárdos aczóltrnizt. Az ame­

rikai nagy aczéllruszt, melyről már annyi szó esett, 
mint Newyorkból jelentik, ténynyé vált. Az óriási trusz- 
tot 3000 dollár tökével alapították, mely 30 részjegyre 
oszlik, ebből a 30 részjegyből lő elsőbbségi részvény, 
lő pedig törzsrészvény. Ez a 3000 dollár alaptőke azon­
ban uem felel meg a valóságnak és csak arra való, 
hogy bizonyos illetékek fizetese alól kibújhassanak. A 
prospektus szerint, melyet most tettek közzé, az igazgató­
ságnak jogában áll időről-időre annyi elsőbbségi törzs- 
részvényt kibocsátani, a mennyit jónak lát. Az elsőbb­
ségi részvények tulajdonosai 7 százalékos osztalékra 
tarthatnak igényt, mely a törzsrészvények osztalékát 
mindig megelőzi. A Mayer és társa czég vezetése alatt 
garantáló szindikátus alakult, melynek feladata 
200,000.000 dollár aláírását keresztül vinni. A trliszt 
összes alaptőkéje tényleg ;i. 154,000.000 dollárra rúg, 
mely áll 304,000.000 dollár öt százalékos arauybonoból 
és 850,000.000 dollár részvényből, még pedig felerész­
ben elsőbbségi, felerészben pedig közönséges részvény­
ből. A prospektus szerint a trusztba bevont aczéimiivek 
legutóbbi mérlegeiben akkora tiszta nyereségek vannak 
kimutatva, hogy a buszt tőkéjének kellő kamatozása 
biztosítottnak vehető, sőt a truszt szindikátusa reméli, 
hoey a tagoknak épen az egyöntetű eljárás alapján, 
melyre ez a nagy érdekszövetség törekszik, az eddiginél 
nagyobb osztalékot fizethet, a nélkül, hogy az árakat fel 
kellene emelni.

Áz áru meg-
£c,„„tr Elmáliittatott
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.ptár; Szombat,

1901 április 6.
április 6. — Róm. kath. Nagyszomb 

------  ;. 24.) Zakar 1

(Stefánia-ut

szombat.
— Prot.: Cölesztin. — Görög-orosz: (márcz. 24.) Zakar hv.
— Zsidó: Nizan 17. Sab. Ch. — Nap kél: 5 óra 14 percz- 
kor reggel, nyugszik : 6 óra 20 perczkor este. — Hold kél:
7 óra ö perczkor este, nyugszik : 5 óra 59 perczkor 
reggel. . . .

A miniszterek nem fogadnak.
Föl'ám adási ünnep a főváros összes katholikus templo­

maiban délután.
As osztály sorsjáték busása d. e. 9 órakor a vigadó kis

termében.
Nemseti museum: Képtár d. e. 9 órától d. u. 1 

óráig. Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett. 
Országos képtár zárva.
Technológiai ipar museum zárva.
Iparművészeti museum zárva.
Mezőgazdasági muzeum d. e. 9—1-ig.
Az uj m. kir. földtani-intézet must 

14.) Belépődíj 1 kor. 10 órától 1-ig.
Közlekedési muzeum zárva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. a. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. Q. 3—8-ig. 
Az iparművészeti museum könyvtára nyitva d. e.

10 órától 12-ig, d. u. fél 7-töl fél 8-óráig.
Egyetemi füvéeeke.t (az üllöi-uton) nyitva d. e. 8—12-ig 

és d. u. 2—6 óráig
Állatkert nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr.
Az uj országház kupolacsarnoka és lépcsőházi d. 6. 

10-tul 1-ig 40 fillér, azontúl este 6-ig. Belépődíj 1 kor.
Deák-mauzóleum a kerepssi-nti temetőben nyitva d. Q.

3 órától 5-ig.
A m. kir. köapontl statisstikai hivatal nyilvános

könyvtára és térkép-gyűjteménye nyitva 10—1-ig . 
Szabadalmi levéltár (Erzsébet-kőrut 19.) nyitva 9—1. 
Magyar kir. kereskedelmi muzeum. Igazgatóság, keres­

kedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár V., váczi-körut 
32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. A hazai termékek állmán 
kiállítása és a kereskedelemtorténeti gyűjtemény, továbbá a 
háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetőség árusításo­
kat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban Nyitva: 
9—12-ig és d. u. 3 órától 0-ig. — A külföldi kirendelt- 
ségek központi üzletvezetösege (magyar kereskedelmi rész­
vénytársaság) V.. váczi-körut 32.

IDEGENEK NÉVSORA

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A tokaji szolok felújítása. A fuldmivelési mi­

niszter 120 ezer darab szőlővesszőt utalványozott a 
tan zaü vicczellér-képző telepéről, melyet 400 darabon- 
kínt azon tokajhegyaijai kisgazdák közt osztanak ki, 
kiknek egyedüli keresetforrása a szőlőtermelés volt, mi­
kor még a filloxera nem tette azt tönkre.

* Gazdasági tudósítók. A füldmivelésügyi minisz­
ter Grüner Géza tömörkényi lakost Csongrád vármegye 
tiszáoinneni járására, Georgescu Janos szkóréi lakost 
fagaras vármegye alsó-árpúsi járására és Juhász 
Kuirnán puszta kovácsi lakost Somogy vármegye 
uzali járására nézve a gazdasági tudó 
bízta meg.

* Az állattenyésztés érdekében. A földművelési 
miniszter Lisku Sámuel főáiíalorvost Innsbruckba iíöi- 
:y,te ki, hogy ott 152 drb borzdt-res bikát vásároljon, 
melyeket tenyészczélokra Mármarcs-Sziget és környékén 
fognak szétosztani. Ugyancsak e czélból a besztercze- 
Lanya; állattenyésztési kerületben 75 darab pinzgaui 
tikul osztat ki a íöldmiveiési miniszter.

tiszttel

IPARÜGYEK.

Kőbánya, ápr. 5. Hízott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű : Öreg nehéz 88 — 90 f. Öreg közép 
f. Fiatal nehéz 95-97 f. Fiatal közép 92
-94 f. Fiatal könnyű 88-90 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.— f. Könnyű
—f. 111. Romániai: Nehéz —.— f. Közép 

— f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz —f. V. Szerbiai : Nehéz 91—93 f. 
Közép 90—92 f. Könnyű sS—90 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
;zoká-szerű levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szoká-sszerüleg a bízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkiut 40 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
A sertések o.'Ztaly<>zá~anul azok telje» (élő) súlya vetetik 
irányadónak.

Sertéslétszám: 1901 ápr. 3. napján volt készlet­
ben 45.832 db, április 4. napján felhajtatott 031 db, 
április 4. napjan elszállittatott 304 db, április 5. nap­
jára maradt készletben 40.159 db. A hízott sertés üzlet­
irányzata : valtozatiau.

Huogárle »sftlloda. Fo’.seley V., Hotbam H., Bacon H., Castelreagh 
V., Wardropp M . Synge 11. és ki*. London. — Gróf Degen féld P. ee kis. 
Téglái — yuenlin E. ei neje Lvon. — Juillerat A és neje Mannheim. 
Smith S Denoer. — Whitmg R.. Huated L , Kaplan N New-York. Fretz- 
dorf W. Berlin. - Regatrey A. Cannes. — Orünner b. Aberdeen. Schultz
E. Berlin. — Sanders R. i.ondoc. — Szabó T. Pozsony — Rödler A. 
Temesvár. — Ur. Buxbaum A. Karlsbad. — Barnet E. Cleveland. Dr. 
Kelemen S és neje szatmar. — I>r. Szidon M. Temesvat. — Horthy P. 
Pola. - Simonyi J. Varsany. — Koeoigaherger F. Lublmitz — Feldmann 
H.. Vajda M. Arad. — Pastr.e J., Roeenbach L.. Slavikovski T., Hauser 
H., Rothschild E . Polatcsek J., Tambour J.. Goffmann A . Franki A. 
Steiner £. Béc».

Pannonié szAlloda Harkányi E. N.-Kanizsa. — Velkey P. Nagy­
varad. — Dr. Kovach 0. Nyílra — Nachtnebel Ö. Arad. — Dr. Igaci J. 
Kecskemét. — Bordács A.-né Mezőtúr. — Dittert Gy. Komjath. — V ecsey 
7.s N.-Kauizsa. — Rocher K. Becs. — Szelest J. Kecskemet. - Toth 
A. Debreczen. — Fentek F.-ne Zimony. — Dr. Markovit« S. Vasvar. 
Nedeczky V. Verébély. — Zsigmondy K. Be^s. — Hajdú M. Kassa. Báró 
Jeszenszky J. N.-Kövesd. — Sick I Szolnok. — Giczey Gy. Uebreczen. 
Holfeld J. Csakvar. — Szentimrey J. N.-Szenen. — Kleiszner K. Mezőtúr. 
Fetter K.-ne Lettenve. — Danko E. Sz.-Fehérvár. — Lusstig K. Debreczeo. 
Dr. Arkosy. D.-Szt.-Márton.

Äetropol* azAlloda Körmendy B Szentpéter. — Dr. V\ass J. 
Temesvár. — Dr. Gal 0. Újvidék — Scbúffer M. Kassa — LCwig J. 
Edenburg. — Rapnlty K. S.-A -Ujbely. — György L. I.osuncz — Barta 
J. Uebreczen. — Plat-mpiel J. Gyűr. — Földet 5. Arad. — Nagy i-. 
Sipos I. Miskolcz. — Spitzer S. Hecs. — Braden V. Berlin. — Jony N. 
Szeged. — Dr. Burány U. Keszthely. — Mayer A. Arad. — Weintraub S. 
Bee-. - Dr. Hegedűs A Baj*. — Szentkirály A. Uravitza. — Balogh Jä. 
Uebreczen. — Kun B. Losoncz. — Farkas J Uebreczen — Fürst K. 
Hamburg

NAdor szálloda. Kufflcr L.. Steinhardt J. Rózsahegy. — Erdélyi I 
Nagyszalonta. — Portius A.. Gyenes K., M.ihek U. Uebreczen. — Horvath
F. Raczkeve. — Weigl S. Szabadka. — TUmer A. Újvidék. Scham K. 
Tiszaiak. — Giber M. Szeged. — Szarvasy F. Barcs. — Lamport J. i el­
egy háza. — Ormay S. Nagynzombat. — 1.agier F. Pozsony. — Sebők P. 
Mező-Tur.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. 0PERAHAZ.
Budapest, 1901 április 6-án.

népszínház.
Budapest, 1901 április 6 an.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1901 április 6-án.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest 1901 április 6-án.

Budapesti eertéi-konznmvásár. A ferenezvárosi 
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertcs-konzum- 
vásár árjegyzése április 4-én. Előző napról vissza­
maradt 769. Uj felhajtás 1106, összes felhajtás 1375, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 952, eladatlanul 
visszamaradt 923. Napi árak: 120—180 kilogr. suiyhan 
78—88 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 80—92 f.-ig, 
320—3S0 klg. sulynan 80—92 f.-ig. Öreg nehéz 
70-84 i.-ig. Malaczok 60—72 f.-ig. A vásár hangulata 
lanyha volt.

VIG-SZINHAZ.
Budapest, 1901 április 0-án. 

Zárva.

MJ Pánié
Magyar tudományos színház. 
Budapest, 1901 április 6-án.

VAR-SZINHAZ.
Budapest, 1901 április 6 án.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Párle, ápr. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óra 40 perczkor zarocinafc: Osztrák- 
magyar államvasut 747.—, 4°/(l-os osztrák arany-
járadék - , osztrák Lünderbank 452.—, 3%-os
franczia járadék 101.40, ottomán-hank 545. , 3'/i°/o'®®
franczia járadék 102.80, alpesi bányarészvények ,
déli vasút —, 4%-os magyar aranyjáradék 100.40, 
párisi bankrészvény 1078, olasz járadék 90.40, franczia 
törlesztési járadék —, osztrák földhitelint. részvény 
—török dohányréizvény 324.—. Szilárd.

— Iparfelügyelet és k&zánvizsgál&t. Az ipar-
felügyeleti és kazánvizsgálati szolgálat egyesítését a tör 
vényhozásnak bejelentett módon, ez évi április hó 1-én 
eNbeléptetvén, ezen fontos szolgálati ág mennél toké- 

sebb ellátása és az ezt teljesítő műszaki személyzet 
:• iiKüdésének megkönnyítése czéljából teljesen részletes 
:zoIgalati utasítást adott ki a kereskedelmi miniszter, 

•:.v az ipari és gyári alkalmazottaknak baleset elleni 
védelméről és az iparfelügyelőkről szóló 189o. évi 
XXVIII. törvényezikk és az annak végrehajtása tárgyá­
ban kiadott 1894. évi 13.409. számú rendelet, továbbá 
a volt közmunka- és közlekedésügyi m. kir. miniszter 
vitai kiadott 1880 évi 22.790. számú gőzkazánügyi 
kormányrendelet és az azzal kapcsolatos eljárási utasí­
tás, nem különben az ezek kapcsán időközben kiadott 
sok rendelet, végül a köztisztviselők szolgálati viszo­
nyára vonatkozólag fennálló fontosabb szabályok hatá- 
rozmányait egységes utasítás keretében tartalmazza. Az 
.iíasitás lényegesebb uj intézkedése, hogy a kazánvizs­
gálatok alkalmával felmerülő útiköltségek és napidijak, 
melyek eddig egyenlőtlenül terhelték a kazántuiajdoco

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárca.rnok árai. (Magánjelen 

tés.) A mai forgalom rendkívül élénk volt és az élelmi- 
czikkek ára emelkedett, drágább lett a hal és az élő 
baromfi, ellenben a borjúhús és a bárány hús ára csök­
kent. A harcsa kilója 280 fillér, ponty 240 fillér, iogas 
4 korona, süllő 160 tilléí, kecsege korona, tengeri 
hal 4 korona. A borjúhús elejét 120 fillér, hátulját 
220 fillérért mérték a huskereskedők egész negyedek­
ben. Prágai sonka kilója 240 fillér, kassai sonka 2 
korona, házi sonka 160 fillér. Tojásból (másodrendű 
ládaáru) 45 darabot olvastak 2 koronáért.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, Írod. és Ryomda-Részí.-tímsíj.
Igazgató: Erdős Armand.

Szálloda megnyitás-
Van szereiK1 -énk a n. ♦*. közönség b. tudomására hozni, 

hogy a VI., Szerecsen-utcza 31. alatt levő szállodát
(ezelőtt Horváth) 41007

MIGNON-szálló
czim alatt a modern kornak minden tekintetben meg- 
felelüt-n berendezve, szombaton, 1901 ápril 6-án
megnyitjuk. Kiváló tisztelettel

Krausz és Kronstein.

Söröskannákat

A hires
MAUTHMERfíleMAGVAK

zacskóin
rajtálla MAUTHMlR-i

nincs rajt,az I

|E

VT ' i >

H
es

nem MAUTKNíZTGLvaló 
5 ha mint olyant ajamják,

rSMES GAPBIGE
Ma

•tessék visszautasítani.

Jobb és megbízhatóbb 
gazdasági és kerti magvak

nem léteznek mint a minőket
27 év óta szállít

MAUTHNER ÖDÖN
CS. és kir. udvari magkereskedése

BUDAPESTEN, <0772
Irodák és 1 YH. kér., Rottcnbiller-utcza 33. szám. 
raktárik : I (Közúti villamos megállóhely.)
Elárusító í TI. kerület, Andrássy-at 23. 

helyiségek : 1 (Am. kir operával szemben.)
226 oldalra terjedő képeeárjegyzékét

kívánatra ingyen és bérmentve küldi

szám,

iSaprenhaus.
Bohózat. Irta Leitner H.

Ezt megelőz i:

Becskai traktéros.
bohózat prológgal. (Nem paródia). írta egy finápez.

Das Schwert des Damokles
bohózat.

"VW olives* dk.dolf
a kitűnő szalonhumorista fellépte.

A remek télikertben
reggel 5 óráig czigányzenekar játszik.

Vízállás. 1801 április 5-én.

Somossy-Mulató.
Albrecht Ferencz igazgató. 

Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdete 8 órakor 

Ma, szombaton első fellépte a 100 tagból álló

ballet és operetta társulatnak
„Venus a földön“

iBBt C*eeta»«~, I

Schärding + 62 > 8

Doan
Passao . . . . + 2in » 13
Lint .... — tt > 3
Bert .... — 68 > 17
P ozsony .. + 151 3= 4
Komárom . -fr* in
Budapest.. + !02 < £
D.-Főldvár.
Mohács. .. + 590 C 37
Gomnos . + 385 < 25
Újvidék. . ; -j* 418 C 15
Zimony. + 542 < 8
Pan csóva + őtiü < 8
Drentíova . + 467 < 4
Orsóvá . . . 4- 500 < 5

Vágz
Ssered . . + íC8

Rába»
Győr . . + 52Í < 3

Drávái
Zákány.. — 4 6
Barcs ... + «6 > í
Eszék. . . .

Ssávai
Sziszét .. . + 111 > 2
Mitrovaczi • -f* :jÖ8 ■? 13

Begs
Kisreló.... 
Temesevv . 
N.-BeosEerek.

94 < 2

11

Tleasé
íí .-Sziget. 
Teken áza.. 
Ticzt-üjlak. 
V.-Nameny. 
Záhony (Csapj
Tokaj..........
TiMB-Foied 
Szolnok 
Csongrád. 
Szeded .. 
Török-Becs« 
l'itil ....

gtillsiN-Várad + 18 
Fakstc: Tenke. 4 40 ; 
Fehar: K.-Jeaá 32 
ítlttis: Békés. + 248 
H6Tseas:G?ocia 4 444 1.

Mare»
Arad . 
Makó.

Jegyek magyereaet* t 4» null fölött.
< apadit

. — 45 > l 
+ !<G < 10

- oall alatt. > árida

A m

Idő] árás.
loir, meteoroiogiai központi intézet táv

irati jelentéit 1U01 április 5-én reggel 7 órakor

Allemáiek
A hő­

mérséklet
- í Eívvim

Holnap,

ciimii, pa.ar pompával kiállított tmrle.k operetté­
ben Balten Bockertől, .enéje Linke Páltól.

A fényes táncokat és evolacziékat Gnndlaeh Alá- 
jós tanítja be.

Valamint fellépte az összes újonnan 
szerződött művészeknek.

husvét vasárnap és holnap­
után hnsvét hétfőn

kél nagy előadás,
délután fél 4 órakor és este 8 órakor, 
délután mérsékelt hely árakkal Mind­
két előadásban a pazar pompával ki­

állított ballet operette
„^Fenusi a íöS.«á.i»aa.**-
Jegyek kaphatok a Mulató nappali pénztáránál 9—1 uráig es 
délután 3-tul estig, úgymint Weisz A. nagy tőzsde Káruly- 
kúrut 26., Tőzsde Andrássy-ut 38. és 26. szám alatt egesz 

napon át.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1901 április 6-án. 

Zárva.

Színházi játékrendek.
A m. Mp. operaiiáz műsora : 4 a sárnap A hugonotiitk. 
A nemzeti színház műsora : Vatarnap «J. U. A

kaméliAs hölgy, este A bor.
A nepazinház műsora : Vasárnap d. u. A baba, este 

A tót leány.
A vígszínház műsora-. Vasárnap d. u. A titkos rendőr, 

este Oe-kay brigadéros.
A magyar színház műsora : Vasárnap d. U. A postás 

fiú, este Az asszonyregement.

Budapest a Tattersalban
Csak két

Kezdete április 7-én vasárnap
Uélután ~ órakor.

BARNUM & BAILEY
a világ legnagyobb látványossága.

Afcna-Szlatma
Szalmái — 
Eger — —
lingvár — 
Késmárk — 
Arvavaralja 
SelmeczD.mya 
Budapest - 
0-Gyáiia —
M agyar-O? ár 
Sooron —

Keszthely —

Karoiyvajos

Oirivemca — 
Denreczío — 
Kis-Kartal — 
"izetnoa — 
Szeged — 
Arad — —
Zsombolya 
Temesvár — 
Versecz — 
Drenkova — 
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Sxebso 
Becs — —
Salzburg — 
Klagenfurt — 
Róla -

- ÍL9-S 4-10.7
- 67-7 + 2.8
- i 614 . +1Í.C

4 0

- I t.U-6 ♦-
- 62-7 + 2.8!
- I 62-7 ,+ 3.9 ■
- «3-2 1+40 
-i62 9j+ S3.
- Ciü. + 7«
- ! fiű-i : + 8.4
- 62-8 i + 8.0
- j 63 6 i + 10.i
- 63 9 I + 19.5
- 1 64-i I + 11.7
- I 64'4 I + 2.0 
-.64-4 + 1.9
- 64-2 , + 12.0
- 61-9 . + 11.7
- 66-ú 1 + li.3
- : Gi-3 j -i- JÍ.B
- GÍ-3 j + 9.4

üi-3 I + 10 2
1 12.8

- i 62-4 1 -t 13.7

- 63’f
- i 63-3
- i E3'2
- £0-7
- 5S'ü
— I ei-3
- 653
- €2'C

NE 
w 
w 
NW

13 7 XV 
153 ; W 

i- 12.6 i SE 
+ 13.8 , - 
+ s.8 NE 
+ 1..7 XV 
+ 14.: I NXV 
4. a 8 -SE 
+ 7.4 XV 
4- 5.3 

Sl + 6.4 
1 + ’t'.:

—: 12

_ I 20

— c

m.Dii.n ni. i veatiéglol, hávébáxl 
háztartási ávegárat l-yjobb unnö- 

■ ^bru, olc,ú áron ajánl at

részvénytársaság.
Raktár Budapest,

V., Ferencz József-tér 8. sz.,
a;. Akadémia közelében. 30 év óte
Itten fonnáűló raktárunk mással 

össze nem tévesztendő.

ITagysieri nemzetközi 1rvuxla.t0i1.el3r- 
Alapittatott Amerikában.

Jelente« a Contineusen körutazást tesz, saját, külön e rzélra 
épült i;7 óriási vasúti korsihU-an. mely 4 teljes vonatot kvpez. 
A teljes ..Ensemble- 1:1 hatalmas sátor-pavillonbap lesz el­
helyezve, melyeknek legnagyobbika körülbelül 12,000 ké­

nyelmes alöhelyet tugial ina mban.
70 ló egy _vianég<‘-“ban eluvezetve 
3 . lefáuícsorda 3 -Manége.-ban előTezetT#

7« akrobata 2 színpadon 
50 jockey es mülovas 
12 bajnoklovas 
20 állat mint bolióez 
20 a világnak legélczesebb bohóeza.

IOO számból álló válogatott műsor. 
„Manégeu-bar., 3 színpadon és 1 verseny-pályán. 

300 gyakorlott művész. 2 állatsereglet.
A belépő-jegyek érvényesek a hirdetett "eszes látványossá­
gokhoz’ és jogot adnák a jegy birtokosának egy ülőhely 

elfoglalására. Utánüzetós nincs 
Naponta 2 előadás, délután 2 órakor és este '/,8 órakor, 
az előadást megelőzőleg l1/, órával a kapuk megnyittatnak 
a nagv közönség számára, hogy alkalma legyen az állatse­
regleteket. az. élő csodaeiubereket és a csoda dolgoknak és 

ritkaságoknak egész gyűjteményét megtekinteni.
Az árak a helyek fekvése szerint igazodnak 1 

Bolépö-Jegy ó» ülőhely ... 1 kor. 20 fill it 2 SO kor.
Zártszék ............— — — — — —.........................4.— „
Fentartotthely — ...------ — — —..........— — s— „
Páhotyszák — ... — -...........-............ — — — — 6 “ "•

1Ü éven aluli gvermekek az összes helyeken (kivéve az 
1 kor. 20 till, helyet) a telét fizetik. A helyek az 1 kor. 
20 tili, es 2 kor. 50 fill, helyek kivételével mind számozva 
vannak és megnyitáskor a bejáró előtt kaphatók : az 5 és 

6 kor. helyekre április hú 1 tol jegyek kaphatók

Bárd Ferencz és Testvére zenemükereskedésében
Andrássy-ut 42. szám. 44 J 'J 14

I.flsma — 1 64-6 i i !t.u — u: 4 1 18
Hamborg _ — Gi 4 + tű XV 5 i 3 ^ 1

— — ' ul" í ' + 53 jw Ú ; Ü ; 14
Zöncn - r.T'fi + 7.2 j - 0 1 •© — —
Hiarnti - 7G1 + it.' j EEN 1 — i —
Nizza — - 63". + 'Oil- <>' * — j —
Páns — - 63 8 + 3.3 SSW . i —
ChnsUansond - 43'2 - 2.6 i NXV C ^ —
Sloetholoi — - 27-7 + 2.8 1 XVWSÍ :l , —
-Szent-Pétervar - VS*£ 4- f X ><Y. 3 3 ,
Varsó — - 57 6 + 3.2 , \V 4 5
Moszsva — — 6V3 + y.ols 2, 4; —
Kiev — — - 560 + 3.0 1 SE : 4 — —
Sarajato — -64 4 + 11.3; NE 1< — Io
Pofin* - i r/J £ + 11..". SäXV 5 : 2 — 14
Szófia —. + 0.2 1 SW a 4 j — 19|
Athen —
T onno — I 64-i + 6.1 ä 3 ! ! — 15 j
Plorena — 66*5 + 12.2 S 2 5. — 17
Róma — __ __ ! 07*5 + 12.8 'SW C © — 19
Naoojy — — 17 0 4- 15.3 S 0 4 — 5 7
Hrmdiei __ - 1 63-7 + ',5.4 SE C 3 — 1'
Palermo _ - C8*6 + 11-6 j NNE 2 t —
Malta- — - CS'C + 1Ű.0IN 2 1

1 i 1
;s 1«>

dé

többnyire
h(

Mb b
br.rat. 
kőd

A stéürányok a őísie: N E ■* keUt.
— W nyngoL — ielhőiah 0 estien 1-rúit, 1 
oyire derOU. $ «» résxbcr. fel^óa, 3 
R4 egeann borult, © ^

titalar.
■\ depresszió sebesen északkelet felé mozogva Európa

és^kkeuTfelét borította el, élénk szeleket és esőzést okm, a
kontinens -szaki telében, is kiszór.:va a mag» nyoma-, 
kontinens - depresszió ezentruma ma reggel aE

La Manche csatorna

keletre és délnyugatra, 
botttii uhui felett all. ,

Egy rrfasodlago- depresszió lejloUik
környékén,

A hőmérséklet - szakról valamit suheux.
Nálunk teg'iap este és az ifijei az északnyugati 

megyéken gveirge e-özés von'ült at 
északnyugatira lJcdulva kissé lehűtötték

éSprognoritena következő át órára: É-zaknyugatí szelekM 
kiss - hüvtisebb és az ország keleti (elében me­

szelek egyidejűleg 
levegőt az orsz..;,

átmenetileg 
esős idő várható.

flz „flTHEWflEUM“ ipod
------—l^: -ávvU..iárvasár. könvvkiadóhivafalában (Budapest, KerepesÍMrt45^giegjgtgnz

...^  ----- --------- —— *"*"* __ _________ Iwvveí

Pompás nagy alakú disaimti a« örök városról,
Levágandó és levelezőlapra ragaszrtva vagy boríték 

ban alanti ezégnek beküldendő.

Irta: Dr. SCHOEHER RAJHOLD.
Nagy negyedréto kiadás, 290 eredeti rajzzal, elegáns, mozaik, vászon diszkötésben 36 kor.,

erSie R*ma történetének és régiségeinek. Rémül történeti, építészeti, művészeti, politikát, tar■ 
sadalmi és szellemi fejlődésének főbb mozzanatait feltünteti.mü szerzője alapos ismén

ROMA
Fordította: YARDIN JÓZSEF.

havi részlet 3 kor.

T. Gárdonyi és Társa ezégnek
Budapest, VII., Miltsa-utvza S. sz.

Az előrajz alapjan megrendelem
Schoener: Róma czimü diszmüvet 26 korona árban

fizetendő ...koronás havi részletekben a szállítási ól kezdődül eg *
Gárdonyi éa Tárna e*é6 pénztáránál Budapesten, mindaddiff ir.ig a mu tel. 
ára törlesztve nincsen és kérem a mii megküldését. Jogában all a ezégnek az 
esedékes és le nem fizetett részleteke1, a portókul!seg hozzaszamitasa mellett, 
postai megbízással bevonni. A részletek he nem tartása az egész számla összeget 
esedékessé teszi. Az első részlet a szállításkor utánvéletik.

Lakhely és kelet:

Név és állás : ...

/

■ n

>11

1 -V.

V-á-i•f .X V ->

Cr-v.



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, ÁPRILIS 6.
-dSr

Ezen hirdetés! rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve & fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden 8=4 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérre!, 8 compact be­
tűkből szedve 6 fillérrel fizetendő

TELEFIN 5166. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekuldetik és a
hirdetés alatt álló szám közöltetek. telefo;: siss.

Kis hirdetéseket
»lfogad a; Egyetértés szamára 
á központi hivatal Papnövelde- 
vtcift 8. sz. és a követiexő 

fiók kiadóhivatalok •

Brener nővérek 
éohÁBytözsdpie VI. kér.. Terez- 

körút 54. szám.
Burger Vilmosnó

dtihánytőzsdéje Erzsébet-körut 
51. szám.

Nemecsek A. 
dohlnrtőesdéje IV, PetSII tér 

3. szám.
Dentsch Júlia

dohínytCzsdéje József-körut 
80. SZ.. íBsross-utcza «irkán.)

Toldi Lajos
ICnyTkereakedese Budi, II., 

Fö-utczi 2. szám. 
Bleir.int muiiien hlrdeléel

RiadóiiiYaiaii üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá- 
taszbólyeg beküidetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretifin.

Eiaaas.
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénygyár
raktárában. Budapest, V.,
Bálwány-utcza 6. sz.

379G0

A svábhegyen
egy igen szép árnyékos 
kert a legszebb helyen 
1800 öl nagyságú, a fo­
gaskerekű állomástól 10 
perezre, vízvezeték be­
vezetve, olcsón eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban

11395

Magán járó
nyolezas, vasrárnás cséplővel 
olcsón eladó. Golyósy, Buda­
pest Csömóri-ut. 8989

Bútorok,
faragott háló-, baroque ebédlő 
szőnyegdivány. íróasztal, elő­
szobáiul. lámpák, konyhaberen- 
dezís, valamint különféle bú­
tordarabok minden áron azon­
nal eladók. Andrássy-ut 37. a 
házfelügyelőnél. 40753

Dohány-tőzsde,
A Kúroly-körut 3. szám alatt 
levő dohány-tőzsde közbejött 
elhalálozás folytán azonnal át­
vehető. Bővebb értesítés magá­
ban a tőzsdében. 11387

Gázmotor 6 HP
benzinmotor 8 EP eladó 
Erdei Ferencz és Társa pép- 
műhelyében, Budapest, Dob- 
utcza 105. ugyanitt a gép­
szakmába javítások elfogadtat­
nak. Különlegességek pincze- 
gazdászati gépekben. 40999

Bútorok
nagy választékban jutányosán 
beszerezhetők legegyszerűbbtől 
legelegánsabb kivitelig. Török 
István asztalosmesternél, VIII., 
József-körut 41. 40S07

Gőzcsépiökészleieket,
21,Ves Clayton-féle, 2 éves; 
4-es Clayton, 2 éves; 5-ös 
Clayton. 15 éves; G-os állam- 
vasúti, könnyebb, 2 éves; 6-os 
államvasuti, nehezebb, 1 éves; 
8-as Clayton. 8-as Marshall, 
idősebb, jókarban, V’-es Gar 
rett Compound, 2 éves. tuz- 
szekrénynyel, kedvező lefize- 
zetésre ajánlok. Veszek és 
cserélek elsőrendű gyártmá­
nyokra lokomobilokat és fekvő 
Compound gépeket: Tyrman 
Ede, Budapest, Csengery-utcza 
Gá/b. szám. 9029

Biliárdokat és dákókat
szép kivitelekben, felszerelve 
vagy anélkül, helyben és vi­
dékre, igen méltányos árban 
kezesség mellett szállítok
Gyöngyössy Imre billárd- 
ós dákókéazitö, VII , Kér- 
tósz-nteza II. sz. 409>.->

V&srámás
garnitúrát, hatost, nyolezast 
jutányosán adhatok Gólyóssy 
Csöinöri-ut. 90Í4

Áikaiiiiszas! kires.
18 év óta

állásban lévő 32 éves híva- 
talnok magánügy miatt állást 
óhajtana változtatni; keresztül 
viheti mielőbbi kilépését. Meg­
bízható, kitűnő bizonylatokkal. 
Ajánlja magát mint titkár, 
ra agyar, nemet, franczia 
levelező, vagy más bizalmi 
állásra. Szives megkeresések 
rG. S. 39.u alatt e lap kiadó­
hivatalába kéretnek. 11377

Egy müveit
özvegy úri asszony, a ki a ház­
vezetésben jártas, ajánlkozik 
házvezetőnőnek vagy társalgó- 
nőnek, úgyszintén nagyobb gyer­
mek mellé is. Czim a kiadó- 
hivatalban. 11385

Alkalmazási nyer,
Üzlettárs

kerestetik biztosan jövedel­
mező, harminezéves képüzleti 
vállalathoz. Bővebbet Újpesten, 
Nvár-ntcza 13. szám. 904"

Oktatás.
Nevelőnőket,

nevelőket, gyermek kertésznő­
ket, bonneokat lelkiismerete­
sen ajánl és elhelyez „41 óv 
óta fennálló:‘ Ivéry intézete, 
Király-utcza 73. 40780
f&amiBBmmsgmxBBtnssEZsa

Lakas es beriet.
Kerti szoba

egy csömüri-uli villában, búto­
rozva is, élteseid) ur részére 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

40990

Kiilánfele.
EH

Csillárok,
villany és légszoszre átköl­
tözés mialt olcaon kaphatók. 
Ugyanott szerelések is elvál­

laltalak. 41031

Faragó Ferencz
Andráasy-nt 50.

Bútor.
Beraktározott jó minőségű. 
Hállószoba, kredencz, szőnyeg- 
diván, borszék, Íróasztal, könyv­
szekrény, szalongarnitura, nagy 
tükör, varrógép. Úgy egyen­
ként is még csak e hó végéig 
lesznek bámulatos olcsón el­
adva. Gyár-utcza 25. kúrpi- 
tosmesternól. 409 4 4

Hagy

kölcsön-könyítár
kuttner Béla

Vili., József-körut 77. sz.
Előfizetési dij havonta 
csak 1 kor. GO Iliiéi*. 40G4-1

Lóheremag
99°/0 tisztaságú, 96% csiraké- 
pességü áll. ólomzárolva kap-
ható Gróf Teleki Arnét.9 
ur turadaiuiában u> p-
Kcncza, továbbá óvári és 
oberndorli répamag, székely­
tengeri, pekingi gácsérok, tojá­
sok, sorfák, diófák, csemeték, 
edzett nevelésű, gyors fejlődésü

magyar bikák
:s 60 drb őV, mm.-ás fiatal

igás äkiSr»
40988

befelé nviló dupla-ablakok, üveg­
tálak. veranda ablakok, meleg­
ágyakhoz ablakok, minden mé­
retben, továbbá deszkák, íre- 
rendák és szarufák. K-'-lheimi 
és márványlapok a legolcsóbb 

árak mellett adatnak el.

Visegrádi-utcza 27. sz.
(Lipót-körutról). 9

miss és sorfa
30 kitűnő fajban különösen:
25000 drb gömbákácz 1 drb 

1 korona.
20000 drb vadgesztenye 1 drb 

60 fillér,
20000 drb krisztustövis 1 drb 

30 fillér, továbbá kőris, 
juhar, hars, stb. stb.

Díszcserje 30 gazdagon 
virító fajban 1.00 dl 1> 1 kor.

Tűlevelűek 70 fajban, 1 drb 
24 fillértől feljebb. Gyű­
rni)] csfák, ró zsák, in á 1 n a 
és ribiszke, földieper stb

Képes árjegyzéket kívánatra ingyen
küld: 4(iVL,7/a

Faiskola fcezelCség Csendlak.
Posta: Vas-Ferenszfalva 24.

a kontinensen a legerősebb

jód-brom-forrásfürdö.
Éghajlata száraz, meleg gyiőgyered- 

• : I
1-tól szpptitmiier Yfgt'ig. L’IU ki-uyvl- 
mr--:i fölszerelt lakszuha; szanató­
rium, gyógytár: zongora-, olvasó-, 
billi.ird-tercm ; lawn-t. nnis : térzene. 
Katonatisztek. államhivatalnokok

Egyenest Hamburgból.

ÍVÉ, 4% kiló

10 95 
10.80 
10.85 
13.10

garant. legjobb áiu bér­
mentve utánvéttel, vag> 

előre fizetve. 4078.7 
San.os lepfiuomabb — korona 7.6C 
Afrikai mokka gyf-ngy „ 8.25
Salvador legf. zöld — „ 8-a5
Ceylon, k-íkvs zöld, legf.
Arany-Jáva, sárgás ... 
Gyöngykávé 1 
Arab mokka légi. zamato

Árjegyzék éa vámjegyzék ingyen.

Eífíingor & Go. Hamburg,
Házasulandók ligyelinélie

finom, matt, angol hálószoba 
bútorok, költözködés végett 
minden elfogadható árban el­
adók 1-ítbay József 
mesternél, Hárafa-ntcza 26 

4107G

Foniofemse. PiescMéle kaliíornia
alma-tea

" •>: es a

íiirdöorvr

1-től inni us Iá 
-zeptvinbiT '.v.c,.:

részesülnek. Hív:
Tausz Béla dr. Kimeri tő pyospvk 
sokkal szolgai kivúnatra a iv.rdöig 
gatóeáír. Csíz per Rima-Szvrs.
. vad alatt pu.-la és távirta helyi 
Kényelmes vasúti n sz.eki-Ltetes. N 

" ,ir.:nvira r5:v.l..i.estl/il 40

(tobozban 1 km 
kapható. Po-ta

alj úk készítését angol módra:
park ós ker-t

telepítőieket helyben és vidé­
kén a legjobb kivitelben el­

vállal 40917
SCHÖN M. J. tájkertész 

Budapest, V., Nádor- utcza 5

Urak és hölgyek.
Ruhák legszebben legol­
csóbban lesznek vegyileg ki­
tisztítva, kijavítva és mint az 
uj kivasalva. Egy öltöny 1 fit 
fiU kr., egy felöltő 1 írt 50 kr. 
Hratra .S. vegyi rahatisztitó- 
é5 javító - intézet. Budapest, 
llaross-utcza i. Vidéki megren­
delések pontosan eszközt,Ítél­
nék. Vgyanott egy ültönyvasa
lés 50 kr. ____________
Saját gyártmánya ta­

vas- és réz-

T'crirrincas flííiifi??!
ívluiVUih VlUiVgjUt

kapn ík földbirtokosok 
> ,,-ra. wnjírononk 
út. Levéli

nniczky-ut'-za

s bér­
it 1000

■?.. 44)981

Veszek zálogczédölát,
legmagasabb árban Kaszton 
Szidcr órás fi «■ -■ :-iKere­
kedő. Budapest, V!l.. Wesse- 
iér.yi-u. 33. v.gyszm‘-:n ciadoa 
mindennemű arany-, ezüst- es 
ékszerr.emüeket ig2n jutányos 
árak mellett. 4102 i

VI-, Ar2»di-uícza 15. ;

Minden vadász
kérjen mutatványszámot a

„Vadászat és Állatvilág“
czimü lapból, kiadóhivat, itri 
Budapest, Rottenbiller-utcza 30.

40711

rózásyalí, rn^anyos 
sodrony ágybetétek, úirik 
és lószörmatraczok, szalon-1 
garnitúrák, kerti-bútor ób 

gyermekkocsik
részlet tíz et ésrej

minden érfülamelés 1K-Ikf.l — 
gyári árakban — ol "'óbban, 
uiintbúriiolkészpénztizetés mel­
lett. Vidéki megrendelőknél 
árjegyzék 50 íil. bélyeg bekül­

dése ellenében. 400.-;

Elad
iradalom

közelében. Budapest. Becs 
Grácz r •zzpett , Győrtől 
Szó m 5 at hely löl

.Rente Ü

'VEUMANN M.
Muzeum-kürnt 1.

■VEUMANN M.
” Muzeum-kürut 1.

VEUMANN M.
•*" Muzecm-könit 1.
VEUMANN M.

^ Muzeum-körut 1.

VEUMANN M.
^ Muzeum-körut 1.

VEUMANN M.
Muzeum-k'.rut 1.

"VEUMANN M.
Muzemn-kőrut 1.

"VEUMANN M.
Muzeurn-körút 1.

VEUMANN M.
*** Muzemn-kőrut 1

Felöltök,
12—35 Írtig.

R a g 1 á n,
lt>—60 írtig.

Férfi-öltönyök.
14— 36 írtig.

Gysrmekruíi.Ak szövetből
3—lü írtig.

Gyermek- és iin-felöltők,
6—14 írtig.

Felöltők,
12—35 írtig.

Raglan,
15— GO fiiig.

Férfi - öltönyök,
11—30 írtig.

GvermekruliákszöveCbcl
5—16 írtig.

Butorraktár: Andrássy-ut 2.1

A Ganz
vasöntö és gépgyár részvénytársulat Budapesten
t. ez. részvényesei az 1301 április 23-án, kedden délutáni
4 órakor Budapesten, II., Lövőház-uteza 35. szám alatt, a gyát 
helyiségében tartandó

„.U,

BOTTER-féle ABSORBLxöL, kozmetikus mosóvíz lovaknak

"VEUMANN M. Gyermek- és filn-felöltők,
Ölazeum-körut 1. ^ t4 írtig.

VEUMANN M.
yuzeum-kü.-ut 1.

VEUMANN M.
* Muzeum-körut 1.

VEUMANN M.
Muzeum-körut 1.

VEUMANN M.
* Muzeum-körut 1

Felöltök.
12—35 írtig.

R a g 1 á n,
lí-BU írtig.

Férfi öltönyök,
14 — v6 litip.

Gyermekmhák szövetből
3—16 írtig.

VEUMANN M. Gyermek- és fiú-felöltők,;
iluzeum-kurut 1. 6—14 írtig.

VEUMANN M. Fel ö l t ő k,
L ' "Ifiioaum.lr <v. m) 1 12—“uO fF11 ,

R a g 1 á n,
18—6Ü írtig.

Férfi-öltönyök,
14—36 írtig.

VEUMANN M. Gyermekruliák szövetből I
Muzeum-kürut 1. 3—16 írtig.

"VEUMANN M. Gyermek- és fin-felöltök,
" Muzeum-körut 1. 6—14 írtig.
EUMANN M. Felöltők,

[EUMANN M.
Muzeum-kürut 1.

VEUMANN M.
' Muzeum-körut 1.

VEUMANN M.
— Muzeum-kürat 1.

UMANN M.
Muzeum-kürut 1.

Muzeum-kürut 1. 12—35 írtig. 40983

iíxULLt
tisztelettel meghivatnak.

Xapirenü:
1. Az 1900. évi mérleg előterjesztése, az igazgatóság és felügyelő­

bizottság jelentései, a tiszta nyereség leiosztása iránti 
s a felmentvény megadása.

2. Két szomszédos telek megvétele.
3. Egy igazgatósági tag választása.
4. Esetleges indítványok az alapszabályok értelmében.
Az alapszabályok 14., lü. és 36. §-ai értelmiben a közgyűlésen csak azon rész­

vényesek bírnak szavazati joggal, kiknek részvényei a társaság könyvében legalább 
három hónappal a közgyűlés előtt nevükre Írattak át és a tik részvényeiket legalább 
három nappal a közgyűlés elült a társulati pénztárnál letéteményezték.

Kgv- birftnt részvények helyett budapesti nyilvános hitelintézetek letétjegyeit is 
lehet letenni, ha ezekből "kiviláglik, hogy a letéteményezett részvények a társulat rész­
vénykönyvébe a letéteményező nevűre vannak beírva.

A közgyűlésen minden alapszabályszerűen letéteményezett egy-egv részvény 
egy-egy szavazatra ad jogot, ba azok száma nein több tíznél. De ezen számon leiht 
csak minden öt-öt részvény után esik egy-egy szavazat. A szavazás jogát meghatal­
mazott által is lehet gyakorolni, meghatalmazott azonban a törvényes képviselőket 
kivéve, csak szavazatképes részvényes lehet.

Az évi mérleg, a felügyelő-bizottság jelentésével együtt, folyó évi április 15-tül 
kezdve a gyári igazgatóság irodájában, II., Lővöház-utcza 35. a t. ez. részvényesek 
rendelkezésére áll.

Az igazgatóság.

is kor..

1

2279/1901.

palaczk korcna. Égi
1 . \i1 Ml

■; ':b-

Gycgyszsrísr a Szt.-Józssfiiez r) t¥í M Mr
Raktárak Budípr»‘ 
utc . V. Dr Búd: 
t . 7. Bayer Ant 
Raditz Róbort

«■g minden 
O' ő KJ s z ért ár b an.

- " 40G77

en : Török-J p'f Q..—.—5’S )£% ■'$ 1
lillmilK. ß-'-yM?** V,"/ '..-y

' .: ' .
' Sh - ' 7

41044

Szalon-, háló-, ebédlő-, leány- és uriszobai
Bérliázépitéis!|

V., Visegrádi- és Sziget-utcza sarkán

egy modern nagy bérház építése i
terveztetik. Építtetők hajdandófc a tervbe vett épület I
pincze, földszint, félemelet és esetleg e^yób | 
helyiségeit is bármely iparvállalat vágj raktár |
(ryyomda, gépraktár, pék, asztalo-- vagy lakatos >.lb.) ezól- 
jainak megfelelően tervezni és építtetni, i
bériét több évre biztosittatik. — Felvilágosítással ; 7 gi­

gáinak : /10>l|

6RÖNWÄLQ TESTVÉREK ES SCHIFFERj
VI. kerület.

u

vállalkozók,
Szcbi-utcza

Rsmetshsgyi ny..„ 6

A budai oldal III. kerületében 2500 
quadrat öles árnyas kertben gyönyörű 
kilátással a Margitszigetre, hegyektől 
övezve, a villamos vasút közvetlen kö 

zelében több szépen bútorozott 4—5—í 
szobás nyaralók kiadók. Bővebbet a
tulajdonosnál, Izabella-utcza 39., I. cm.

113U1

szeczcsszió, barokk, angol, empir <;s 
ó-német stílben nálnnk kitűnő minőség­
ben, meglepő nagy választékban leg- 
iolcsóbbau kaphatók. Vidéki rendelmó- 
nyek vászonban és rekeszekben csoma­

golva biztosítva szállíttatnak.

SZABÓ FERENCZ ÉS TÁRSA
bútor-nagyiparosok ilüal

Budapest, Kerepesi-ut 12, szám, a Sip-utcza sarkán.

Á húsvéti 
íjtatosságok 
aíkaimákó!
legjobban
ajánlható

Üdvösség útja.
Oktató- és imádságod kör.vv felnőt­
tebb róm. katb. leányo! 
Szerkesztették Papánck Fcretu-z «- 
dr. Zeitiger Vilmos, Vndar»est-te­
rézvárosi káplánok. .-Xz eszUirgonu 
lóegyház mérvéi hatóság jóváhagyá­

sával.'Ára a K 40 1.

yíhitat gyakorlatai.
imák- és cnekokben :i római kath. 
ifjúság épülésére, az esztergomi !o- 
egyhazin'tgyci hatóság jóváhagyá­
sával. Szerkesztette: Szepesi- Imre.

Ara 2 kor. 80 fill.
Legalkalmasabb olvasmány az áhítat 

napjaiban

KEMPIS TAMAS

Krisztus követéséről
irt künvve. Fordította: Pázmány 
Péter, bevezetéssel, magyarázatokkal 

és szótárral. Ara 1 kor. 60 fÜL

Mind a három mű tartós, erős, tet­
szetős, fekete vászonkötésben, urany- 
kereszt-diszszel jelent meg erős 

vászontokban.

Megrendelhető:

lampel Róbert (Wodianer F. b$ Fiai)
cs. ül kir. udvari könyvkereskedésben

Budapest. Andrássy-ut 31. sz.

iá-könyvek

658. sorozat BON 028. színi.

Polgfár Sándor
m. kir. szabad, nyert orvosi mü- os kótszerész

Budapest, VII., Erzsébet-kiirut 50. sz.
kvtvlc-á tzen utalvány Beküldése mellett minden 
mcgíendelőnek ifi0, „ azaz tizenöt ‘-z-Izaléknyi 

arktidvezmvnyt adni, az erodoti

F. Bergnerand flls
páriái hülönlogességok f óvszerek)
gyártmányaiból. Kim-ritő képes árjegyzék 

díjmentesen zu.t levélben küldetik. 
Kivágatott: az ,Egyetértés“-bői. 39159

kir. államvasutak. Üzletvezetőség Szombathely.

Patkányok,
egerek, poloskák

és egyéb férgek
toljos kiirtását elvállalom (vi­

déken is) olcsó árban. 
Dijamat csakis a sikerrel bo 
fejezett Irtás után Igénylőm.

Ugyancsak a legjobb oredmeny 
biztosítható szám alanszor ki­
próbált. kitűnő hatású irtó­
szereim alkalmazása által, a 
melyeket kívánatra, haszna- | 
lati útmutatással ellátva, be­
küldőin A legkisebb posta- 
szállítmány 2 korona értekben, 

utánvéttel. 4UniL'

REINER GÉZA
Budapesten

VI . Teróz-kürnt 15. száza

A közalapítványi kir. ügyigazgatóság közhirn- teszi, hogy a Builapest 
székesfőváros VL kerületében, Király-utcza 0-1. szám alatt fekvő épület s 
a Király-, Gyár- éj Kemnitzer-utczák által körülhatárolt mintegy 771 négy 
szögölnyi területű telek (a vakok intézeti épülete és telke; örök ehviásu 
iránt 1901 április hó 30-án déli 12 órakor az említett igazgató­
ság hivatalos helyiségében (Yámház-körut 7. szám I. em. 9.) írásbeli zárt 
ajánlatokkal egybekötött nyilvános árverés tartutik, mely versenytárgyalásra 
a venni szándékozók ezennel meghivatnak.

Ez az. ingatlan, mely ő"i ! ,UOO koronára van b -sülve, 550,Oou koronán 
alul eladatui nem fog.

A zárt írásbeli bélyeges ajánlatok, melyekben a fölajánlott vételár 
számokban és szóval kitüntetendő. Í'.IOI. évi április 30-án déli 11 óráig 
nyújtandók be a közalapítványi kir. O-gvigazga'.iWig segédbivatali igazgat-'.iá­
nál (Vámház-körut 7. sz. földszint 2.) hvl az eladási egyéb föltételek 
naponkint 9—1 óra között megtudhatók. Ezen időn t-.l beérkező, v.-gy 
nem kellően felszerelt Írásbeli zárt ajánlat el nem fogadtatik. illetve figyu 
lembe nem vétetik.

Bánatpénz fejében 15.000 korona teendő le a IX. kor. állampénztái- 
ban készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban: az eredeti pénztári 
nyugta pedig az írásbeli zárt ajánlathoz csatolandó. Ugyan nnyi bánatpénz 
lesz a szóbeli árverésben részt vevők által is leteendő az ügy-igazgatóság­
nál, de csuk készpénzben és közvetlen az árverés megkezdése előtt.

Az árverésben résztvevőknek, valamint a zárt ajánlati ajánlattevőknek 
kifejezetten ki kell jelenteniük, hogy az eladd.-i feltételeket ismerik s azok­
nak magukat alávetik.

A szóbeli árverés 11 órakor veszi kezdetét, ennek befejeztével a zárt 
ajánlatok bizottságilag bontatnak fel, mely alkalommal az ajánlattevő felek 
is jelen lehetnek.

Úgy a szóval, mint az Írásban tett ajánlatok elfogadása vagy vissza­
utasítása fölötti elhatározás, valamint nz ajánlatok xözötti szabad választás 
joga a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter urnák tartatik fenn.

Kelt Budapesten, lyul. évi márczius L’8 án.
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Fonfi.s tilálmány fórü gyen­
geség ••llen. Orvns:l,:g nj.tulva 
l roapvátu»uk Ixiritukhan • u üllcr 

beküldés« mellett. 40896
Angenfeld, Wien

1., Woihburggasse 9.

Valódi franczia és angol

4708/L szám.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak Kis-Czell állomásán az 

állomási vendéglő üzletére kötött szerződés 1901. évi május 
hó l-ével megszűnvén nevezett vendéglői üzletnek ugyanazon 
időponttól számított barom évi időtartamra azaz 1901. évi 
május hú 1-étul 1904. évi április hó 3U-ig leendő berbeadusa 
iránt ezennel nyilvános ajánlati tárgyalás hirdettetik.

Az 50 kros bélyeggel és „Ajánlat a magy. kir. államvasutak 
Kis-Czell állomásán levő vendéglő üzletének bérbevételére 
4708/901. számhoz“ feliiattal ellátott, borítékba zárt és le­
pecsételt, nem különben a kellő okmányokkal felszerelt aján­
latok 1901. évi április hó 25-én déli 12 órája a magy 
kir. államvasutak szombathelyi üzletvezetöségének általános 
I. osztályához posta utján térti vevény mellett nyújtandó be. 
bánatpénz fejében 150 azaz egyszáz ötven o. é. forint kész­
pénzben vagy állami letétekre alkalmas érlékpapirokban a 
nevezett üzletvezetőség gyüjtöpénztáránál 1901. évi április hó 
19-én déli 12 óráig leteendő.

Értékpapírok a budapesti illetőleg a bécsi tőzsdén legutóbb 
jegyzett 14 napnál nem régibb utolsó napi árfolyam szerinti 
értékben, de csak névértéken alul fognak számíttatni.

A vendéglő bérlétére vonatkozó feltételek nevezett üzlet- 
vezetőség forgalmi és kereskedelmi III. osztályában, valamint 
Kis-Czell állomás főnökénél a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők, miért is az ajánlatot tevőktől féltételeztetik, hogy a 
feltételeket ismerik és azokat magokra nézve egész terjedel­
mükben kőtelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl érke­
zett ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A magy. kir. államvasutak részéről íenlartatik azon jog, 
hogy az ajánlattevők közül tekintet nélkül az ajánlott bérüsz- 
szegre, szabadon választhasson.

Szombathely 1901 márczius hóban.

Az üzletvezetőség.
1216 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

Szabad, marhamerlegeket
és li.icäjm.6rleg-eket 

«lömért legjobb minőségbenajaul

Fucras a.
első magyar tizedei t* százados hid- 
merleg-gyara Budapest, Káról • 
körút 1. Kerepesi-ut sarkán.

és halhólyag-különlcgességek 
tuczatja 1 forint 20 krajczártól 

G forintig csak

RADVÁNYI L
sérvkötő és sebészeti kötszer­

gyárosnál
Budapest,

Erzsébet-körut 36. szám
kapható. 40409

DECKERT és HOIWOLKA
táviró-, tíTleséló-, villamMr'tó- és viilamvilsgitási átrendező |

BUDAPESTEN
a magy.
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1880.

RuzltBka Armin

réHiak
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Speczinliskorházi orvose merít

NOf-1 . GYL~. tl_
LÁBBELI

KRAUSZ S. ZSIGMOND
gépészmérnök, műszaki iroda

Budapest, V. kér.. Váczi-ut 4. sz.
Elvállalom teljes ipartelepek tervezését, berendezésit es felszerelését, kisipar 
telepeb modern berendezése. Gépek éa berendezések a technika 
legújabb vívmánya szerint. K-.its.vv-tes ingyen. Tervek és mű­

szaki számítások mérsékelt áron. 40tsi

Gyár és iroda :
VI. Izabolla-u. 88

Raktár:
V. Dorottya-u. 8,

kir. államvasutak es a magyar 
állam szállítói,

a hangosan beszélő grafit mikrofon
feltalálói és szabadalom tulajdonosai.

Készít: telefonberend zéseket köz­
ponttal vagy körkapcsolással, el
vállalja régi berendezéseknek s egyes
készülékeknek alapos átalakítását, to­
vábbá: villámhárítókat, házi sürgö­
nyöket, tűz- és vizjclzö-bereudezé- 

seket stb. 40285

VlUamvilágitást
a leeszakszerübb kivitelben jutányos áron 

végez.
Árjegyzék, költségvetések és ajánlatok Ingyen és bérmentve

Bí

(impotentia) 410351

ellen páratlan sikerű Kyógyhatásai j 
folytán legmelegebben ajánljuk

Or. Mitzger Tivadar!
I hírneves hydro-elektrotherapiai rendelő-intézetet |

Budapest, Teréz-körut 44., I. em.
Tapasztalt gyors és biztos eredmények folytán 

honorárium teljes gyógyulás irtán fizethető

I Rendelés délelőtt 8-1-ig, délntán 2—8-ig

titkos betegséget!
1 hugyesufolyást seb.-2.et, sjjibilist stb.

Impotentiát (férfiúigyengeség)
idősebbeknél is meglepő eredinénynyei. 

r folytán honorárium utólag is fizc-tli-dő. 
díjtalanul válasz. Kiváratra ••yó’-r;-zere

I Lakik: Budapest, Erzsébet-körut 12.1. em.
Ri'iidel ti. e. 9 3; «»ule I» — S-ig.

Magyar királyi áiliímvasntak.
52773/1901. szar

Hirdetmény«
ndezö pályaudvara - 
mühelyteiep terülelt- 

rehajtás

fe tété

A magy. kir. államvasutak rak 
Palota-Újpest államása közt tervez 
nek feltöltése czéljából végzendő földmunka; 
iránt ezennel nyilvános versen;-tárgjal.ts Inrdcií 

Az ajánlatok alapjául sz-d/aló teivrajz, r.z e 
zeke, költse-előirányzat, a munkák Vvgreha ,i 
feltételek, továbbá nz ajánlati minták i-s 
a magyar királyi allamvasutak i, .ratósága v .>• 
fentartasi főosztályának központi tervtárában fi 
Teréz-körut 50. íőldszint) 5 azaz öt korona le* u 
megszerezhetők.

Ezen munkák tárgyában teendő ajánlatok h .
óvi április hó 20 un déli 12 óráig nyu;!.u ,* 
gyár királyi államvasutak építési es pátv‘..!«?!it rt. 
igazgatójánál.

Minden ajánlat bélyegezve, lepecsételve ».-a k .-V 
sál ellátva nyújtandók be

rAjánlat a magyar királvi államvasutak ni nvi 
helytelepe területének feltöltésénel vv'czendv l,k 
vállalására.**

Ajánlattevők kötelesek 4500 zZuval négyezeröt 
bánatpénzt készpénzben vagy állami leletekre ab 
papírokban legkésőbb az ajanlati v.i- t ii. -■.*< 
vagyis folyó évi április ho 19->*n déli 12 ó 
királyi államvasutak központi főpénztáránál lr*t< :
Ví. kér., Andrássy-ut 73—75. -zám t in*.>

Értékpapírok a budapesti illetőleg i . ‘ : 
jegyzett, 14 napnál nem régibb utolsó napi . r. 
de semmiesetre névértéken félül, számíttatnak.

Posta utján beküldött ajánlatok, valamint az Így küldött bá­
natpénz térti vevény mellett adandók fel.

Budapest, 1901. évi márczius hó 3-án.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

z.zz koron

magyar

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az „Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforeó-géoein.
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Vidékre posta:
Egy ívre . .
Egy fii évre . .
Külföldre : 
Francit*-. Óla-
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